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CONDITIONS OF SALE
1	 INSPECTION:	No	lot	is	available	for	inspection	by	post.
2.	 EXTENSION:	Extensions	for	expertising	will	be	granted	on	application.	Any	purchase	made	with	an	extension	is	

payable	in	full	in	compliance	with	Condition	7.	Such	monies	will	not	be	made	available	to	the	vendor	until	the	
purchaser	has	received	the	certificate.	 	The	onus	shall	be	on	the	purchaser	to	obtain	such	certificate	within	a	
reasonable	time	and	bear	all	costs.	If	the	item	does	not	receive	a	clear	certificate,	the	Auctioneer	will	refund	any	
expertisation	fee	not	exceeding	$70.

3.	 BIDDING:
3.1	 Bidding,	either	absentee	or	in	the	room,	will	bind	the	bidder	to	these	conditions	of	sale.
	 Subject	to	any	reserve	price,	the	highest	bidder	shall	purchase	the	lot:	any	dispute	arising	as	to	who	is	the	

highest	bidder	shall	be	determined	by	the	Auctioneer	who	may	offer	the	lot	again.
	 The	Auctioneer	may	group,	split	up,	or	withdraw	lots,	and	transfer	bids	to	identical	lots	at	their	discretion.
3.2	 Bidders	shall	be	deemed	to	purchase	as	buyer	unless	prior	to	bidding	they	have	given	the	Auctioneer	a	copy	

of	a	written	authority	to	bid	on	behalf	of	another	person.
3.3	 Where	an	agent	purchases	on	behalf	of	an	undisclosed	client,	such	agent	shall	be	personally	liable	for	payment	

of	the	purchase	money	to	the	Auctioneer	and	for	safe	delivery	of	the	lot	to	the	said	client.
3.4	 Vendor	bids	shall	not	be	accepted	on	their	own	lots.
3.5	 Staff	and	Shareholders	of	Mowbray	Collectables	may	participate	in	this	auction

4.	 BIDDING	INCREMENTS:	Absentee	and	online	bids	must	comply	with	the	following	steps:
	 Under	$250	-	$10	increases	 $5,000-$10,000	-	$250	increases
	 $250-$1,000	-	$25	increases	 $10,000-$20,000	-	$500	increases
	 $1,000-$2,000	-	$50	increases	 $20,000	and	above	-	$1,000	increases
	 $2,000-$5,000	-	$100	increases		 	 	 	
	 Otherwise,	the	regulation	of	bidding	is	at	the	Auctioneer's	discretion.
5.	 ABSENTEE	BIDDERS:	Bids	will	be	accepted	from	persons	unable	to	attend	the	auction,	and	their	bids	will	be	treated	

in	utmost	confidence	and	managed	as	though	the	bidder	is	in	the	room.	The	Auctioneer	shall	not	be	liable	for	
errors	or	omissions	in	executing	bids.	Live online bidding	is	available	via	auctions.mowbraycollectables.com	and	
our	mobile	apps.		A 3% surcharge applies for this service, whether placed prior to, or during the auction.  Bids 
prior	to	the	auction	may	be	placed	through	our	websites,	apps	or	directly	with	us.

	 Absentee	bidders,	who	have	not	seen	the	lots	they	are	buying,	may	reject	any	lot	with	the	exception	of	bulk	or	
mixed	lots	and	collections,	where	the	description	is	not	in	accordance	with	that	given	in	the	catalogue.	However,	
any	such	lots	are	only	returnable	within	seven	days	of	receipt,	and	in	the	condition	received.

6.	 ESTIMATES:	Bidding	will	commence	at	a	bidding	increment	over	the	second	highest	postal/absentee	bid	received	
prior	to	commencement	of	the	auction.	Where	one	or	no	bids	have	been	received,	bidding	will	commence	at	70%	
of	the	lot	estimate,	or	at	reserve	if	above	70%.

7.	 PAYMENT:	Lots	will	be	at	the	buyer's	risk	from	the	fall	of	the	hammer,	but	title	shall	not	pass	until	payment	in	full	
has	been	made	of	the	purchase	price	(hammer	price	plus	17%		buyer's	premium	(plus	GST	on	buyers	premium	
for	NZ	buyers)	and,	if	applicable,	interest).		Payment	and	clearance	of	lots	by	room	buyers	may	be	carried	out	on	
the	day	of	the	sale.	Payment	by	absentee	bidders	must	be	made	upon	receipt	of	invoice.	Payments	not	received	
within	30	days	of	the	auction	date	will	be	subject	to	a	24%	p.a.	penalty	interest,	applied	to	the	unpaid	balance	on	
a	daily	basis	from	the	auction	date.		Cash	payments	of	$10,000	or	more	cannot	be	accepted.

8.	 No	GST	is	charged	on	the	hammer	price,	but	purchasers	outside	of	New	Zealand	undertake	that	neither	they	or	
an	associated	person	will	cause	the	goods	to	be	re-imported	into	New	Zealand	in	substantially	the	same	condition	
in	which	they	were	exported.

9.	 FAILURE	TO	PAY:	If	the	buyer	breaches	Condition	7,	the	Auctioneer,	without	prejudice	to	any	other	rights	available	
to	it,	shall	be	entitled	without	notice	to	the	buyer	to	exercise	one	or	more	of	the	following	rights	and	remedies:-
9.1	 to	terminate	the	contract	with	the	buyer	and	any	monies	which	the	buyer	has	paid	to	the	Auctioneer	on	

account	of	such	purchase	or	purchases	shall	be	forfeited:
9.2	 to	terminate	the	contract,	resell	the	lot	at	any	time	by	public	auction	and	the	buyer	shall	pay	to	the	Auctioneer	

any	resulting	deficiency	in	the	purchase	price	(plus	interest)	and	insurance.	Any	surplus	shall	be	paid	to	the	
vendor;

9.3	 to	apply	any	monies	at	any	time	due	by	the	Auctioneer	to	the	buyer	in	payment	of	the	purchase	price	(plus	
interest).	The	Auctioneer	shall	have	a	lien	over	any	property	of	the	buyer	in	the	possession	of	the	Auctioneer,	
in	order	to	secure	any	monies	due	to	the	Auctioneer;	and

9.4	 to	proceed	against	the	buyer	for	damages	for	breach	of	contract.
10.	 The	Auctioneer	reserves	the	right	to	refuse	admission	to	any	person	to	either	viewing	or	the	sale	room,	and	the	

Auctioneer	may	refuse	any	bid.
11.	 GOVERNING	LAW:	These	conditions	shall	be	governed	by	and	constructed	in	accordance	with	the	laws	from	time	

to	time	in	force	in	New	Zealand	and	the	parties	hereto	irrevocably	submit	to	the	non-exclusive	jurisdiction	of	the	
Courts	of	New	Zealand.

12.	 The	buyer	warrants	that	they	are	permitted	under	national	laws	to	import	item(s)	purchased	into	any	other	country	
that	they	request	the	item(s)	be	exported	to	and	accepts	full	responsibility	for	complying	with	those	laws.
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International Numismatic Auction #34
Friday 14th March 2025 - 12 noon

Welcome	to	our	34th	International	Numismatic	Auction	to	be	
held	on	14	March	2025	in	Wellington.	This	Auction	offers	over	
$470,000	in	estimates	and	587	lots.	Many	rare	items	offer	a	
wide	choice	for	both	collectors	and	bullion	buyers.	

The	Auction	will	start	with	122	medals	lots	including	lot	31,	
Est	$2,500	a	scarce	New	Zealand	Military	Medal	of	1944	to	
William	Aylward	who	provided	covering	fire	from	a	barge	with	
a	rifle	grenade	to	protect	a	beach	landing	party,	successfully	
silencing	heavy	machine	gun	fire.	He	then	defended	the	
barge	against	six	enemy	dive	bombers	with	machine	gun	fire	
regardless	of	his	own	safety.	The	medals	include	interesting	
NZ	Wars	Medals,	Memorial	Crosses,	Fire	Service	and	
commemorative	medals.

In	World	coins,	you	will	find	lot	199,	Est	$12,000	a	rare	
1931	Irish	Free	State	Proof	Set,	with	1928	coins	added	to	
provide	the	full	“Barnyard”	set.	The	silver	coins	show	a	
beautiful	cameo	contrast.	This	set	was	originally	acquired	by	
a	senior	New	Zealand	official	involved	in	arranging	the	New	
Zealand	predecimal	coin	designs	and	procurement	in	1933.	
Additionally,	amongst	the	173	world	and	ancient	coin	lots,	
there	are	38	Indian	coin	lots	including	lot	161,	a	1939	Rupee	
NGC	certified	AU58,	Est	$10,000.	We	also	offer	a	specialised	
Canadian	collection.

Shipwrecks	are	represented	in	five	lots.	Lot	299	is	a	1857S	
$20,	PCGS	MS63	from	the	“SS	Central	America”	wreck,	which	
foundered	in	a	hurricane	in	September	1857	travelling	from	
Panama	to	California,	with	over	300	lives	lost,	Est	$17,000.	
Another	$20	Double	Eagle,	lot	300,	is	a	1865S	in	MS62,	Est	
$15,500,	salvaged	from	the	“Brother	Jonathan”	which	sank	
with	over	200	lives	lost	on	30	July	1865	off	California.	The	
other	three	lots	are	coins	from	New	Zealand	Shipwrecks,	the	
“Elingamite”,	lot	396	and	“Tararua”	,	very	rare	lots	397	and	
398.

Gold	items	on	offer	total	over	$153,000	in	estimates,	across	
94	lots,	including	lot	428,	the	highly	sought-after	NZ	Pukaki	
Proof	$10	coin	of	2004,	estimated	at	$6,500.

David	Galt
Managing	Director

Liam	Jennings	
Numismatic	Manager	

&	Auctioneer

Kieran	Knowles	
Numismatist
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The	eight	Fifty	Pound	Notes	are	the	widest	range	we	have	ever	offered.	The	top	banknote	
on	offer	is	lot	469	New	Zealand	issued	Bank	of	Australasia,	Fifty	Pounds,	of	17	April	1913,	
serial	number	8,598,	one	of	only	three	examples	in	private	hands	and	very	rare,	graded	
Fine,	Est	$12,000.	

Of	the	83	lots	of	Reserve	Bank	of	New	Zealand	notes	offered,	a	scarcely	seen	Lefeaux	
Fifty	Pounds	specimen	forms	part	of	lot	505	a	set	of	three	with	Five	and	One	Pound	
Specimens.	Officials	took	no	chance	of	someone	passing	these	off	as	the	real	thing	–	they	
were	cut	diagonally	and	reassembled	with	tape,	so	the	grades	are	a	low	“Otherwise	G	-	
F”.	Est	$4,000.	

World	Banknotes	include	a	good	Fijian	selection	from	the	1870’s	to	the	1940’s,	including	
George	V.	And	of	course,	there	are	also	scarcer	NZ	coins,	including	a	Waitangi	Crown,	and	
scarcer	tokens,	including	a	superb	Internment	Camp	Two	Shillings,	lot	377	in	UNC.

Thanks	to	all	who	helped	create	this	sale	–	our	vendors	and	our	team,	especially	
Numismatic	Manager	Liam	Jennings,	Numismatists	Kieran	Knowles	&	Michail	Andreef,	
John	Mowbray,	Maree	Malin,	Kirsten	Fulford,	Amor	Van	Tonder,	Sallie	Bassett,	Eamon	
Wood	and	Clare	Cross.

David	Galt
Managing	Director

Upcoming Auction Dates
International	Numismatic	Auction	-	Friday	14th	March	2025
International	Stamp	Auction	-	Saturday	15th	March	2025

Numismatics	&	Sports	Memorabilia	-	Tuesday	24th	June	2025	(online)
International	Numismatic	Auction	-	Friday	19th	September	2025
International	Stamp	Auction	-	Saturday	20th	September	2025

All catalogues available online at www.mowbraycollectables.com

VERY HIGH RESOLUTION IMAGES OF NUMISMATIC LOTS
https://bit.ly/MowbrayA34

This	link	provides	access	to	a	Dropbox	folder	containing	very	high	
resolution	images	for	lots	in	Numismatic	Auction	34.	
These	are	likely	to	take	significant	time	to	download.

- 12 -



The	eight	Fifty	Pound	Notes	are	the	widest	range	we	have	ever	offered.	The	top	banknote	
on	offer	is	lot	469	New	Zealand	issued	Bank	of	Australasia,	Fifty	Pounds,	of	17	April	1913,	
serial	number	8,598,	one	of	only	three	examples	in	private	hands	and	very	rare,	graded	
Fine,	Est	$12,000.	

Of	the	83	lots	of	Reserve	Bank	of	New	Zealand	notes	offered,	a	scarcely	seen	Lefeaux	
Fifty	Pounds	specimen	forms	part	of	lot	505	a	set	of	three	with	Five	and	One	Pound	
Specimens.	Officials	took	no	chance	of	someone	passing	these	off	as	the	real	thing	–	they	
were	cut	diagonally	and	reassembled	with	tape,	so	the	grades	are	a	low	“Otherwise	G	-	
F”.	Est	$4,000.	

World	Banknotes	include	a	good	Fijian	selection	from	the	1870’s	to	the	1940’s,	including	
George	V.	And	of	course,	there	are	also	scarcer	NZ	coins,	including	a	Waitangi	Crown,	and	
scarcer	tokens,	including	a	superb	Internment	Camp	Two	Shillings,	lot	377	in	UNC.

Thanks	to	all	who	helped	create	this	sale	–	our	vendors	and	our	team,	especially	
Numismatic	Manager	Liam	Jennings,	Numismatists	Kieran	Knowles	&	Michail	Andreef,	
John	Mowbray,	Maree	Malin,	Kirsten	Fulford,	Amor	Van	Tonder,	Sallie	Bassett,	Eamon	
Wood	and	Clare	Cross.

David	Galt
Managing	Director

Upcoming Auction Dates
International	Numismatic	Auction	-	Friday	14th	March	2025
International	Stamp	Auction	-	Saturday	15th	March	2025

Numismatics	&	Sports	Memorabilia	-	Tuesday	24th	June	2025	(online)
International	Numismatic	Auction	-	Friday	19th	September	2025
International	Stamp	Auction	-	Saturday	20th	September	2025

All catalogues available online at www.mowbraycollectables.com

VERY HIGH RESOLUTION IMAGES OF NUMISMATIC LOTS
https://bit.ly/MowbrayA34

This	link	provides	access	to	a	Dropbox	folder	containing	very	high	
resolution	images	for	lots	in	Numismatic	Auction	34.	
These	are	likely	to	take	significant	time	to	download.

Live Online Bidding
Live online bidding during the auction is available, allowing you to bid from 
anywhere.  You can place bids prior to, or LIVE during the auction via either a 
mobile app (IOS and Android versions available) or your desktop computer/laptop 
at auctions.mowbraycollectables.com.  You can follow the auction progress 
online, and will be prompted to bid if your bids are exceeded.  Official auction 
results will be included in advice from Mowbray Collectables.

Please note a 3% surcharge applies to all successful bids placed through the live 
bidding platform, whether placed prior to, or during the auction.  You can still 
place pre-auction absentee bids by the usual methods including via our home 
website www.mowbraycollectables.com

Please don't hesitate to contact us for any questions about bidding.

AE	-	copper	or	bronze
Ag	-	silver	
AGW	-	actual	gold	weight
AlBr	-	aluminium	bronze
Anniv	-	Anniversary
APW	-	actual	platinum	
weight
ASW	-	actual	silver	weight
Avg	-	average
Au	-	gold
Bn	-	born
BWM	-	British	war	medal
Cert	-	certificate
consec	-	consecutive
Ct	-	carat
Cuir	-	cuirassed
Dia	-	diadem
Dr.	-	draped

e/k	-	edge	knock
EPQ	-	exceptional	paper	
quality
Est	-	estimate
excl	-	excluding
g	-	grams
Hd	-	head
incl	-	including
l	-	left
laur - laureated
LSGC	-	Long	Service	&	Good
																											Conduct	
Medal
LOTR	-	Lord	of	the	Rings
misc	-	miscellaneous
MR	-	Mounted	Rifles
ND	-	no	date
NSS	-	no	shoulder	strap

Obv	-	obverse
QSM	-	Queen's	South	
																		Africa	Medal
Rev	-	reverse
r	-	right
Rad	-	radiating
r/n	-	rim	nick
scr	-	scratches
sl	-	slight
s/n	-	serial	number
stg	-	standing
Sth	-	South
trun	-	truncation
VM	-	Victory	Medal
WM	-	white	metal

ABBREVIATIONS

Public Stamp Auction
Our 46th Stamp Auction is on Saturday 15th March 2025,

commencing at 11.30am, at the West Plaza Hotel. 
View the catalogue online at www.mowbraycollectables.com
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Sports Memorabilia Auction  #3
Tuesday 24th June 2025

For more information or to consign material, contact us now:
Email auctions@mowbrays.nz or phone 06 364 8270

Invitation to Sell Stamps,
Coins, Medals and Banknotes 

GET TOP RESULTS WHEN SELLING YOUR COLLECTION

SELL WITH US BECAUSE WE:
• Assess	the	items	that	others	find	difficult
• Assess	the	whole	collection
• Travel	for	suitable	collections
• Market	worldwide
• Provide	quality	images
• Get	high	sales	rates	and	meaningful	reserves
• Get	high	prices

Enter your collection in our 19th September 2025 sale now.  
Entries	should	be	made	by	11th	July	2025.		Early	entries	get	priority.  
Please	email	or	contact	us	now	if	you	have	material	to	offer.

Contact us now
David Galt - Managing Director
Phone	022	0321	143,	email	david.galt@mowbrays.nz

Liam Jennings - Numismatic Manager
Phone	022	099	4453,	email	liam@mowbrays.nz
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The	grading	F/VF	denotes	that	the	obverse	is	F	and	the	reverse	VF.		The	grading	F-VF	is	used	
when	a	lot	contains	two	or	more	coins	of	differing	grade,	and	denotes	that	the	coins	range	in	
condition	between	F	and	VF.		Mowbray	grading	may	differ	from	that	of	grading	companies	and	is	
based	on	standards	typically	applied	in	each	market,	including	as	detailed	in	Krause	Catalogues.

BU	 Brilliant	Uncirculated
UNC	 Uncirculated
AU	 Almost	Uncirculated
gEF	 Good	EF
EF	 Extremely	Fine
aEF	 Almost	EF
gVF	 Good	VF
VF	 Very	Fine

ALL LOTS ARE ILLUSTRATED ON OUR WEBSITE
www.mowbraycollectables.com

INSPECTION OF LOTS
At	the	premises	of	Mowbray	Collectables	(Main	Highway,	Otaki)	by	appointment;

or	at	West	Plaza	Hotel,	Wellington,	Friday	14th	March		from	9am	(prior	to	the	auction).

FURTHER INFORMATION ON LOTS
For	enquiries	regarding	lot	descriptions	etc,	please	contact	our	office	or	email

auctions@mowbrays.nz

ABSENTEE BIDDING
For	those	not	attending	the	auction,	bids	can	be	placed	by	mail,	phone,	fax,	email	or	via
our	website	www.mowbraycollectables.com.	Such bids should be received in our office 

no later than 8am Friday 14th March (GMT	+	13	hours)	(at	your	risk	if	not	received	by	the	
auctioneer	in	time).

Phone bidding	during	the	auction	is	available	by prior arrangement only. $1,000	minimum
in	bids	applies.

Live online bidding	is	available	via	auctions.mowbraycollectables.com	and	our	mobile	apps.
A 3% surcharge applies for this service whether placed prior to, or during the auction.

IMPORTANT
Buyers	Premium	of	17%	(plus	GST	on	buyers	premium	for	NZ	buyers)	will	be	added
to	the	hammer	price	of	each	lot.	(All	buyers	please	note:	no	GST	will	be	added	to	

the	hammer	price	of	lots).

ALL ESTIMATES ARE IN NEW ZEALAND DOLLARS
Exchange rates	at	time	of	going	to	press:	NZ$1	=	UK	46p,	USA	57c,	Euro	55c,	Australia	92c

PAYMENT ACCEPTED BY ALL MAJOR CREDIT CARDS
Credit	card	payments	will	incur	a	surcharge	of	2%	for	Visa,	Mastercard	&	American	Express.

BIDS UNDER 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED
Vendor	bids	will	not	be	accepted	on	their	own	lots.

GRADINGS aVF	 Almost	VF
gF	 Good	Fine
F	 Fine
aF	 Almost	Fine
VG	 Very	Good
G Good
aG		 About	Good

MS	–	Mint	State	(US	Sheldon	grading	system,	70	is	top)
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gF	 Good	Fine
F	 Fine
aF	 Almost	Fine
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G Good
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MILITARY MEDALS & MEDALLIONS
Additional research notes are available on most named medals online 

on our website at www.mowbrays.co.nz/files/medalnotes.pdf

Military
1	 NEW	ZEALAND	MEDAL	undated,	impressed	in	small	capitals	to	1550	
	 PTE	G.	SMYTH.	58th	FOOT.	George	Smyth	appears	on	the	medal	roll	
	 for	men	who	served	with	the	58th	Foot	in	the	1845-7	New	Zealand	
	 campaign.	He	appears	on	a	list	of	men	who	were	wounded,	published	
	 in	the	New	Zealand	Spectator	&	Cook’s	Strait	Guardian,	21	Jun	1845,	
	 though	it	is	unclear	where	&	when	he	was	wounded.	He	served	with	
	 the	58th	Foot	for	8	years	&	then	remained	in	New	Zealand	in	the	
	 Auckland	district.	In	1877	he	was	recorded	as	winning	the	Otahuhu	
	 Agricultural	Society	ploughing	contest	&	in	1896	was	in	Otahuhu.	gVF	 $1,000	

2	 NEW	ZEALAND	MEDAL	1861	TO	1866	impressed	SERGT.	D.	RUDDOCK,	
	 3RD,	WAIKATO	REGT,	XXXXXd	out,	SPEC	impressed.	Daniel	Rossiter	
	 Rudduck	was	arrested	for	larceny	in	1853	but	apparently	served	in	
	 Crimea	with	his	brother	who	was	killed	there.	He	emigrated	to	New	
	 Zealand	&	is	on	the	medal	roll	as	a	Sergeant	with	the	3rd	Waikato.	
	 He	settled	in	Oamaru	&	died	there	in	1915.	AU	 $1,100	

3	 NEW	ZEALAND	MEDAL	1861	TO	1866,	impressed	A.HARRISON.	Arthur	
	 Harrison	was	a	civilian	bullock	driver	with	the	Imperial	Commissariat	
	 Transport	Corps,	with	the	original	cardboard	box	of	issue,	as	pur-
	 chased	by	vendor	in	Wellington	in	1981,	in	good	condition	but	edges	
	 split.	Handwritten	naming	on	box	is	in	the	original	style,	no	rank	or	
	 unit	named	on	the	medal.	EF	 $1,000	

4	 NEW	ZEALAND	MEDAL,	Imperial	issue,	undated,	impressed	
	 1485.DRVR.	JOHN	MOORE,	RYL..	ARTILLERY.	John	Moore	bn	County	
	 Down,	Ireland,	about	1830,	enlisted	with	the	Royal	Artillery	in	
	 Ireland	on	26	May	1855.	Entering	as	a	Gunner,	he	was	promoted	to	
	 Bombardier	on	1	July	1859	&	Corporal	20	Jun	1860,	but	after	a	Court	
	 Martial	on	12	Aug	1860,	he	returned	to	being	a	Gunner.	Present	with	
	 the	Field	Force	under	Sir	T.	Pratt	at	Taranaki	(Waitara)	from	13-19	
	 March	1861,	he	was	discharged	from	the	RA	due	to	ill	health	on	31	
	 Aug	1864,	holding	two	good	conduct	badges.	Mounted	as	brooch	on	
	 Rev,	pin	broken,	bruises	at	lower	Obv,	otherwise	VF.	 $700	

5	 NZ	Family	Group	(4),	Pair,	Government	District	Shooting	Medal	
	 engraved	on	Rev	Government	District	1st	Prize,	won	by	VOL	W.	F.	
	 ROSS.	1st	Westland	Rifles,	Hokitika	March	8th	1872,	with	Class	
	 Firing	shooting	medal,	wreath	with	two	crossed	rifles,	engraved	on	
	 Rev	Class	Firing	won	by	VOLT	W.	F.	ROSS.	1ST	WESTLAND	RIFLES,	
	 1874,	marked	HARROP	&	NEILL,	DUNEDIN,	both	silver,	aEF;	&	Pair	
	 QSA,	four	clasps	Cape	Colony,	Rhodesia,	Transvaal,	SA1901,				cont.....
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	 .....cont		hand	to	R,	impressed	Lt	W.	J.	F.	ROSS	NEW	ZEALAND	M.R.	
	 &	NZ	Long	&	Efficient	Service	Medal,	G	T	White,	no	makers	mark,	
	 OD92,	impressed	W.O.	II	W.	J.	F.	ROSS	N.	Z.	A.	O.	C,	EF.	William	Fraser	
	 Ross,	1840-1893,	joined	the	Gabriel's	Gully	gold	rush	in	1862	&	was	
	 the	Champion	Shot	of	Westland.	His	son,	William	James	Fredrick	
	 Ross	(1864-1934),	one	of	4	officers	of	the	4th	contingent	to	South	
	 Africa	from	23	March	1900	until	1	April	1901,	later	joined	the	militia	
	 &	served	as	Quarter	Master	Sergeant	at	Trentham.	In	civilian	life,	he	
	 was	a	Manager	for	the	Royal	Insurance	Co,	in	boxing,	athletics	&	
	 opera,	&	sang	the	role	of	Mikado.	A	rare	group.	aEF	-	EF	 $1,400	

6	 NZ	&	GB	(3),	Volunteer	Long	Service	Medal	1894-1901,	MYB232,	
	 OD83,	Victoria	Regina,	unnamed;	NZ	Cadet	Forces	Medal	(1954-),	
	 MYB262,	EIIR	BRITT:	OMN	with	clasp,	unnamed;	&	NZ	Empire	
	 Veterans	Association	Cross	commemorative,	1999,	similar	to	OD129,	
	 silver.	EF	 $150	

7	 NZ	QSA	Medal,	hand	to	F,	clasps	Transvaal	&	South	Africa	1902,	
	 impressed	7415	SADLR:	R.	BARWICK.	N.Z.M.R.	9th	CONT:	Robert	
	 Barwick	1868-1949	served	from	26	February	1902	until	26	August	
	 1902.	In	New	Zealand	he	worked	as	a	farmer,	saddler	&	auctioneer.	EF	 $400

8	 NZ	(2),	QSA	Medal,	impressed	8758	CORPL	T.	TASKER	1ST	REGT	10TH	
	 N.	Z.	CONT:,	no	suspender,	r/ns.	Thomas	Tasker	(1870-1940)	enlisted	
	 for	the	10th	NZ	Contingent	on	9	April	1902	&	attained	the	rank	of	
	 Sergeant,	VF;	&	Victory	Medal,	impressed	12/859	PTE.	C.	SITTAUER.	
	 N.Z.E.F.,	Carl	Sittauer,	bn	in	Auckland	1893,	&	from	Ohaupo,	whose	
	 father	was	Bohemian,	enlisted	with	the	Auckland	Infantry	Regiment	
	 on	13	August	1914	&	died	of	wounds	in	action	at	Gallipoli	on	27	April	
	 1915,	EF.	 $80	

9	 NZ	Military	Cross,	George	V,	MYB33,	unnamed	&	unattributed,	
	 attractive	original	example.	AU	 $1,000	

10	 NZ	(2),	BWM	impressed	79243	TPR	F.J.	MERSON.	N.Z.E.F.	&	Memorial	
	 Plaque,	FRANK	JAMES	MERSON,	no	W	on	plaque.	Also	with	photo	of	
	 soldier	in	New	South	Wales	Bushmen	taken	in	Pretoria.	He	was	in	the	
	 43rd	Reinforcements	for	the	NZ	Mounted	Rifles.	Also	entitled	to	
	 Boer	War	Medal	(clasps	unknown).	Merson	bn	in	the	Wairarapa,	
	 worked	as	a	linotype	operator	in	Levin	&	Gisborne	&	died	from	
	 influenza	aged	43	on	27/11/1918.	His	remains	are	buried	in	Suez	
	 War	Memorial	Cemetery.	With	newspaper	clippings	about	his	life	&	
	 death	at	Suez,	application	letter	to	serve	in	South	Africa	in	1900	
	 pack	&	envelope	for	plaque.	AU	 $275	

11	 NZ	Group	(3),	BWM	engraved	27760	CPL.	C.W.	KEINAN.	N.Z.E.F.;	
	 Rowing	Inter	Colonial	Eights	medal,	Putney;	&	Thames	Service	
	 Regatta	Senior	Eights	Medal.	Keinan,	bn	Bluff	1877,	died	1955	in	
	 Timaru	enlisted	as	a	Sapper.	gVF	 $100	
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	 .....cont		hand	to	R,	impressed	Lt	W.	J.	F.	ROSS	NEW	ZEALAND	M.R.	
	 &	NZ	Long	&	Efficient	Service	Medal,	G	T	White,	no	makers	mark,	
	 OD92,	impressed	W.O.	II	W.	J.	F.	ROSS	N.	Z.	A.	O.	C,	EF.	William	Fraser	
	 Ross,	1840-1893,	joined	the	Gabriel's	Gully	gold	rush	in	1862	&	was	
	 the	Champion	Shot	of	Westland.	His	son,	William	James	Fredrick	
	 Ross	(1864-1934),	one	of	4	officers	of	the	4th	contingent	to	South	
	 Africa	from	23	March	1900	until	1	April	1901,	later	joined	the	militia	
	 &	served	as	Quarter	Master	Sergeant	at	Trentham.	In	civilian	life,	he	
	 was	a	Manager	for	the	Royal	Insurance	Co,	in	boxing,	athletics	&	
	 opera,	&	sang	the	role	of	Mikado.	A	rare	group.	aEF	-	EF	 $1,400	

6	 NZ	&	GB	(3),	Volunteer	Long	Service	Medal	1894-1901,	MYB232,	
	 OD83,	Victoria	Regina,	unnamed;	NZ	Cadet	Forces	Medal	(1954-),	
	 MYB262,	EIIR	BRITT:	OMN	with	clasp,	unnamed;	&	NZ	Empire	
	 Veterans	Association	Cross	commemorative,	1999,	similar	to	OD129,	
	 silver.	EF	 $150	

7	 NZ	QSA	Medal,	hand	to	F,	clasps	Transvaal	&	South	Africa	1902,	
	 impressed	7415	SADLR:	R.	BARWICK.	N.Z.M.R.	9th	CONT:	Robert	
	 Barwick	1868-1949	served	from	26	February	1902	until	26	August	
	 1902.	In	New	Zealand	he	worked	as	a	farmer,	saddler	&	auctioneer.	EF	 $400

8	 NZ	(2),	QSA	Medal,	impressed	8758	CORPL	T.	TASKER	1ST	REGT	10TH	
	 N.	Z.	CONT:,	no	suspender,	r/ns.	Thomas	Tasker	(1870-1940)	enlisted	
	 for	the	10th	NZ	Contingent	on	9	April	1902	&	attained	the	rank	of	
	 Sergeant,	VF;	&	Victory	Medal,	impressed	12/859	PTE.	C.	SITTAUER.	
	 N.Z.E.F.,	Carl	Sittauer,	bn	in	Auckland	1893,	&	from	Ohaupo,	whose	
	 father	was	Bohemian,	enlisted	with	the	Auckland	Infantry	Regiment	
	 on	13	August	1914	&	died	of	wounds	in	action	at	Gallipoli	on	27	April	
	 1915,	EF.	 $80	

9	 NZ	Military	Cross,	George	V,	MYB33,	unnamed	&	unattributed,	
	 attractive	original	example.	AU	 $1,000	

10	 NZ	(2),	BWM	impressed	79243	TPR	F.J.	MERSON.	N.Z.E.F.	&	Memorial	
	 Plaque,	FRANK	JAMES	MERSON,	no	W	on	plaque.	Also	with	photo	of	
	 soldier	in	New	South	Wales	Bushmen	taken	in	Pretoria.	He	was	in	the	
	 43rd	Reinforcements	for	the	NZ	Mounted	Rifles.	Also	entitled	to	
	 Boer	War	Medal	(clasps	unknown).	Merson	bn	in	the	Wairarapa,	
	 worked	as	a	linotype	operator	in	Levin	&	Gisborne	&	died	from	
	 influenza	aged	43	on	27/11/1918.	His	remains	are	buried	in	Suez	
	 War	Memorial	Cemetery.	With	newspaper	clippings	about	his	life	&	
	 death	at	Suez,	application	letter	to	serve	in	South	Africa	in	1900	
	 pack	&	envelope	for	plaque.	AU	 $275	

11	 NZ	Group	(3),	BWM	engraved	27760	CPL.	C.W.	KEINAN.	N.Z.E.F.;	
	 Rowing	Inter	Colonial	Eights	medal,	Putney;	&	Thames	Service	
	 Regatta	Senior	Eights	Medal.	Keinan,	bn	Bluff	1877,	died	1955	in	
	 Timaru	enlisted	as	a	Sapper.	gVF	 $100	

12	 NZ	WWI	Trio,	1914-15	Star,	BWM	&	VM,	impressed	11/230	BDR	W.	
	 D.	COOK.	N.Z.E.F.	William	Douglas	Cook,	bn	New	Plymouth	1884,	
	 died	1967,	enlisted	17	Aug	1914	&	embarked	for	Gallipoli	on	9	May	
	 1915.	He	was	wounded	on	25	July	1915	&	wounded	again	at	Anzac	
	 Cove.	On	recovery	he	joined	the	10th	Battery	of	the	3rd	Brigade	
	 Field	Artillery	as	a	Bombardier	(23	Sept	1916),	until	he	was	wounded	
	 in	his	face,	neck	&	forearm	from	a	shell	strike.	Evacuated	again,	he	
	 was	invalided	to	New	Zealand	on	10	March	1917	&	struck	off	on	30	
	 May	1917	as	unfit.	Near	UNC	 $250	

13	 NZ	WWI	Trio,	1914-15	Star,	BWM	&	VM,	impressed	10/2744	SJT.	W.	
	 K.	RENNIE.	N.Z.E.F.	William	Kemp	Rennie,	bn	Edinburgh	1879,	died	
	 Gisborne	1951,	worked	as	a	carpenter	in	Tologa	Bay,	enlisting	with	
	 the	Wellington	Infantry	Regiment	as	a	Corporal	on	16	April	1915.	
	 He	served	in	Gallipoli	in	1915,	then	Egypt	&	Western	Europe	from	
	 1916	to	1918.	Reaching	Sergeant	on	21	Sept	1916,	he	returned	to	
	 Tologa	Bay	as	a	carpenter	after	the	war.	VF	-	aEF	 $250	

14	 NZ	WWI	Trio,	1914-15	Star,	BWM	&	VM,	impressed	10/1114	PTE.	C.	
	 R.	POLLOCK.	N.Z.E.F.	Charles	Robertson	Pollock,	bn	Dunedin	1893,	
	 died	Gisborne	1961,	worked	as	a	Mercer	in	Gisborne,	then	enlisted	
	 on	21	Sept	1914.	On	12	April	1915	he	embarked	for	Gallipoli,	where	
	 he	was	wounded	with	shrapnel	to	his	leg	on	14	June	1915	&	served	
	 on	the	Western	Front	in	1916-18.	gVF	 $250	

15	 NZ	WWI	Pair,	BWM	&	VM	impressed	9/2377	DVR.	A.	H.	McLEOD.	
	 N.Z.E.F.	Albert	Hector	McLeod,	bn	Gisborne	1890,	died	5	Sept	1952,	
	 worked	as	a	station	manager	at	Whatatutu	&	enlisted	on	14	Nov	
	 1915.	Deployed	to	the	Egypt	before	Western	Europe,	on	9	July	1918	
	 he	transferred	to	the	NZ	Pioneer	Battalion	&	was	discharged	on	27	
	 June	1919.	EF	 $160	

16	 NZ	WWI	Pair,	BWM	&	VM	impressed	26853	SJT.	D.	S.	JONES.	N.Z.E.F.	
	 David	Samuel	Jones,	bn	Napier	1895,	died	Gisborne	1981,	worked	
	 as	a	hardware	salesman	in	Wairoa	on	enlisting	with	the	1st	Auckland	
	 Infantry	Battalion	on	30	May	1916.	Wounded	twice,	he	was	promoted	
	 to	Cpl	on	20	Mar	1918	&	to	Sergt	with	the	NZ	(Māori)	Pioneer	
	 Battalion	on	12	July	1918	&	discharged	on	4	May	1919.	EF	 $200	

18	 NZ	WWI	Pair,	BWM	&	VM	impressed	2807	PTE.	P.	W.	BUSHNELL.	
	 N.Z.E.F.	Percival	William	Bushnell,	bn	Gisborne	1883,	died	Gisborne	
	 4	June	1969,	worked	as	a	printer	in	1916	&	enlisted	with	the	NZ	
	 Medical	Corps	on	15	Oct	1916.	He	served	in	Western	Europe,	was	
	 promoted	to	Temp	Corp	on	19	Nov	1916	but	reverted	to	Private	on	
	 28	May	1917	&	was	discharged	on	21	Nov	1919.	gVF	 $100	

19	 NZ	BWM	(4),	Impressed	24881	TPR.	I.	DUNLOP.	N.Z.E.F.,	wounded	in	
	 1916,	EF;	46031	PTE.	J.	H.	HEENEY.	N.Z.E.F.,	chest	wound	13	Oct	
	 1917,	sl	r/n,	gVF;	81556	RFLM.	J.	McGUIRE.	N.Z.E.F.,	sl	r/n,	EF;	&	
	 80564	PTE.	R.	ROBINSON.	N.Z.E.F.,	EF;	all	discharged	post	war.	gVF	-	EF	 $300	
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20	 NZ	BWM	impressed	10/3703	PTE.	W.	PETERS.	N.Z.E.F.,	William	
	 Tangiwharau	Peters,	bn	1893,	died	1916,	worked	as	a	farmer	in	
	 Opunake	when	he	enlisted,	2nd	Bn	Auckland	Infantry	Regiment	on	
	 8	Jan	1916,	served	in	the	Egyptian	E.F.	&	the	Western	European	
	 forces.	KIA	High	Wood	at	the	Somme,	29	Sept	1916.	aEF	 $150	
21	 NZ	WWI	BWM	impressed	70094	PTE.	W.	J.	DAWSON.	N.Z.E.F.	
	 William	John	Dawson,	bn	1877,	Manurewa,	Auckland,	KIA	9	Oct	
	 1918	at	Le	Cateau,	worked	as	a	farmer	at	Rangiriri,	enlisted	1st	Bn	
	 Canterbury	Regiment	17	Oct	1918,	embarked	8	Feb	1918,	comme-
	 morated	on	the	Manurewa	War	Memorial,	light	scratches	on	Obv.	gVF	 $90	
22	 NZ	VICTORY	MEDAL	impressed	20849	PTE.	C.	EVANS.	N.Z.E.F.,	
	 Charles	Evans,	bn	Auckland	1895,	a	descendant	of	Fletcher	Christian	
	 of	Pitcairn	Island,	died	1959,	worked	as	a	farmer	when	enlisted	with	
	 the	Māori	Contingent,	10th	Reinforcements	27	July	1916,	joined	
	 Pioneer	Bn	in	the	field	on	9	Aug	1917,	wounded	with	shrapnel	to	the	
	 l.	leg	18	Oct	1917,	discharged	on	11	June	1918.	EF	 $150	
23	 NZ	VICTORY	MEDAL	impressed	4/570	SJT.	A.	POPE.	N.Z.E.F.	Arthur	
	 Irvine	Alexander	Pope,	bn	1893,	died	1917,	worked	as	a	saddler	&	
	 collar	maker	with	the	Wellington	Gas	Co	when	enlisted	with	Div	
	 Signals	Coy	13	Aug	1914.	He	served	in	Egypt,	Gallipoli	&	Western	
	 Europe,	&	was	admitted	to	7th	Field	Amb	29	Oct	1915.	Promoted	to	
	 Cpl	30	Jan	1916,	then	Sgt	24	April	1917,	he	received	gunshot	wounds	
	 to	the	thigh	on	7	May	1917	&	died	of	wounds	received	in	action	on	
	 20	May	1917,	r/n's	&	toning.	aVF	 $100	
24	 NZ	VICTORY	MEDAL	impressed	LIEUT.	J.	D.	DONNER.	(service	no	
	 141366).	Julius	Dunlop	Donner	bn	Gisborne	in	1888,	died	1949,	
	 migrated	to	London,	March	1916,	enlisted	in	the	Royal	Field	Artillery,	
	 faced	notoriety	&	bankruptcy	but	worked	as	a	farmer	post	war	in	
	 Whakatane,	toning.	gVF	 $70	
25	 NZ	&	GB,	MARINE	MEDALS	(2),	Mercantile	Marine	War	Medal,	1919,	
	 MYB169,	unnamed,	some	spots	on	Obv,	UNC;	&	RNZN	LSGC,	
	 MYBNZ23,	SPECIMEN.	UNC	 $150	
26	 NZ	EFFICIENCY	DECORATION	(4),	MYB236,	GVR,	GRI,	GVIR,	EIIR,	all	
	 unnamed.	AU	 $400	
27	 NZ	EFFICIENCY	MEDAL	(3),	MYB237,	GVR;	GVIR	type	I,	INDIAE	IMP;	
	 &	EIIR	type	II,	all	unnamed.	UNC	 $250	
28	 NZ	MERITORIOUS	SERVICE	MEDAL	(2),	MYBNZ21,	GVI	FID:DEF;	&	
	 QE2	DEI:GRATIA;	both	unnamed.	UNC	 $350	
29	 NZ	(2),	NZ	Long	&	Efficient	Service	Medal,	MYB257;	&	NZ	Territorial	
	 Service	Medal,	MYB259,	both	unnamed	&	manufactured	by	W.	
	 Dibble.	AU	 $200	
30	 NZ	LONG	SERVICE	&	GOOD	CONDUCT	MEDAL	(3),	GVR;	GVIR,	
	 Crowned,	FID	DEF,	both	MYB229;	&	EIIR,	MYBNZ24,	all	unnamed.	UNC	 $300	
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20	 NZ	BWM	impressed	10/3703	PTE.	W.	PETERS.	N.Z.E.F.,	William	
	 Tangiwharau	Peters,	bn	1893,	died	1916,	worked	as	a	farmer	in	
	 Opunake	when	he	enlisted,	2nd	Bn	Auckland	Infantry	Regiment	on	
	 8	Jan	1916,	served	in	the	Egyptian	E.F.	&	the	Western	European	
	 forces.	KIA	High	Wood	at	the	Somme,	29	Sept	1916.	aEF	 $150	
21	 NZ	WWI	BWM	impressed	70094	PTE.	W.	J.	DAWSON.	N.Z.E.F.	
	 William	John	Dawson,	bn	1877,	Manurewa,	Auckland,	KIA	9	Oct	
	 1918	at	Le	Cateau,	worked	as	a	farmer	at	Rangiriri,	enlisted	1st	Bn	
	 Canterbury	Regiment	17	Oct	1918,	embarked	8	Feb	1918,	comme-
	 morated	on	the	Manurewa	War	Memorial,	light	scratches	on	Obv.	gVF	 $90	
22	 NZ	VICTORY	MEDAL	impressed	20849	PTE.	C.	EVANS.	N.Z.E.F.,	
	 Charles	Evans,	bn	Auckland	1895,	a	descendant	of	Fletcher	Christian	
	 of	Pitcairn	Island,	died	1959,	worked	as	a	farmer	when	enlisted	with	
	 the	Māori	Contingent,	10th	Reinforcements	27	July	1916,	joined	
	 Pioneer	Bn	in	the	field	on	9	Aug	1917,	wounded	with	shrapnel	to	the	
	 l.	leg	18	Oct	1917,	discharged	on	11	June	1918.	EF	 $150	
23	 NZ	VICTORY	MEDAL	impressed	4/570	SJT.	A.	POPE.	N.Z.E.F.	Arthur	
	 Irvine	Alexander	Pope,	bn	1893,	died	1917,	worked	as	a	saddler	&	
	 collar	maker	with	the	Wellington	Gas	Co	when	enlisted	with	Div	
	 Signals	Coy	13	Aug	1914.	He	served	in	Egypt,	Gallipoli	&	Western	
	 Europe,	&	was	admitted	to	7th	Field	Amb	29	Oct	1915.	Promoted	to	
	 Cpl	30	Jan	1916,	then	Sgt	24	April	1917,	he	received	gunshot	wounds	
	 to	the	thigh	on	7	May	1917	&	died	of	wounds	received	in	action	on	
	 20	May	1917,	r/n's	&	toning.	aVF	 $100	
24	 NZ	VICTORY	MEDAL	impressed	LIEUT.	J.	D.	DONNER.	(service	no	
	 141366).	Julius	Dunlop	Donner	bn	Gisborne	in	1888,	died	1949,	
	 migrated	to	London,	March	1916,	enlisted	in	the	Royal	Field	Artillery,	
	 faced	notoriety	&	bankruptcy	but	worked	as	a	farmer	post	war	in	
	 Whakatane,	toning.	gVF	 $70	
25	 NZ	&	GB,	MARINE	MEDALS	(2),	Mercantile	Marine	War	Medal,	1919,	
	 MYB169,	unnamed,	some	spots	on	Obv,	UNC;	&	RNZN	LSGC,	
	 MYBNZ23,	SPECIMEN.	UNC	 $150	
26	 NZ	EFFICIENCY	DECORATION	(4),	MYB236,	GVR,	GRI,	GVIR,	EIIR,	all	
	 unnamed.	AU	 $400	
27	 NZ	EFFICIENCY	MEDAL	(3),	MYB237,	GVR;	GVIR	type	I,	INDIAE	IMP;	
	 &	EIIR	type	II,	all	unnamed.	UNC	 $250	
28	 NZ	MERITORIOUS	SERVICE	MEDAL	(2),	MYBNZ21,	GVI	FID:DEF;	&	
	 QE2	DEI:GRATIA;	both	unnamed.	UNC	 $350	
29	 NZ	(2),	NZ	Long	&	Efficient	Service	Medal,	MYB257;	&	NZ	Territorial	
	 Service	Medal,	MYB259,	both	unnamed	&	manufactured	by	W.	
	 Dibble.	AU	 $200	
30	 NZ	LONG	SERVICE	&	GOOD	CONDUCT	MEDAL	(3),	GVR;	GVIR,	
	 Crowned,	FID	DEF,	both	MYB229;	&	EIIR,	MYBNZ24,	all	unnamed.	UNC	 $300	

31	 NZ	Military	Medal	impressed	615519	PTE.	W.	T.	A.	AYLWARD	2NZEF.	
	 1944.	William	Aylward,	bn	Dannevirke	17	Aug	1918,	died	Napier,	7	
	 Aug	1990.	Earlier	serving	for	five	years	in	the	Navy,	he	embarked	for	
	 the	Pacific	in	1942	and	was	awarded	the	MM	on	11	May	1944.	The	
	 citation	was	'At	GREEN	ISLAND,	on	31	January	1944,	Aylward	was	
	 one	of	a	party	in	a	barge	giving	covering	fire	by	rifle	grenade	to	a	
	 platoon,	which	was	making	a	flank	attack	on	an	enemy	position	on	
	 the	beach.	In	spite	of	heavy	machine-gun	fire	at	close	range	he	
	 continued	bombing	with	so	effectively	that	the	enemy	fire	was	
	 silenced.	The	barge	was	then	attacked	by	six	enemy	dive-bombers,	
	 which	killed	the	gunner	and	splintered	the	barge	in	several	places.	
	 Without	hesitation	Aylward	manned	the	machine	gun	and	regardless	
	 of	his	own	safety	continued	to	engage	the	enemy	aircraft	until	they	
	 dispersed.	His	devotion	to	duty	throughout	the	action	was	a	splendid	
	 example	to	his	comrades.'	He	was	later	wounded	in	Italy,	also	served	
	 in	Jayforce,	then	in	Korea	as	a	Sergeant	with	161	Battery.	Pin	missing	
	 from	suspender.	VF	 $2,500	
32	 NZ	MEMORIAL	CROSS	impressed	NZ422210	F/SJT.	G.S.RICHARDSON,
	 MYB191A.	Graham	Speedy	Richardson,	bn	1912,	enlisted	with	the	
	 Royal	New	Zealand	Air	Force	86th	R.A.F.	on	22nd	February	1944	as	a	
	 navigator.	On	an	anti-submarine	mission	over	the	North	Sea,	
	 Richardson's	plane	was	hit	by	submarine	flak,	an	explosion	occurred	
	 on	the	starboard	side	of	the	plane	&	fire	spread	throughout.	They	
	 were	forced	to	ditch	into	the	ocean	approximately	100	miles	west	
	 of	the	Lofoton	Islands,	all	crew	emerging	alive	except	Richardson.	
	 He	was	buried	at	Runnymede	Memorial,	UK.	Although	the	Cross	has	
	 no	Sterling	or	makers	mark,	the	naming	is	correct;	with	Jeweller	
	 fitted	brooch	suspender,	no	ribbon.	With	extensive	information	
	 about	Richardson	&	case.	EF	 $600	
33	 NZ	MEMORIAL	CROSS	impressed	14794	PTE.	J.	S.	MILLER,	MYB191.	
	 John	Sydney	Miller,	bn	20	Dec	1912,	worked	as	an	Accountant.	
	 Taken	Prisoner	on	13/12/1941,	he	was	transferred	to	Stalag	VIIIA	in	
	 Germany	as	POW	32179.	Having	been	a	Camp	Leader	at	11	February	
	 1944,	he	was	noted	as	missing	on	2	November	1945	&	presumed	
	 dead	at	an	unknown	date	as	a	POW	on	31	May	1948.	With	service	
	 records,	case	&	ribbon.	EF	 $450	
34	 NZ	MEMORIAL	CROSS	impressed	20550	CPL.	E.	MULGAN,	MYB191.	
	 Edward	Mulgan,	bn	9	May	1905,	killed	in	Greece	on	19	April	1941,	
	 while	serving	as	a	Corporal	with	the	21	(Auckland)	Infantry	Battalion.	
	 With	case,	ribbon	&	copy	service	records.	VF	 $450	
35	 NZ	MEMORIAL	CROSS	impressed	9611	PTE	E.P.	MURPHY,	MYB191.	
	 Patrick	Ewart	Edward	Murphy	(Paddy),	bn	1916,	enlisted	as	Edward	
	 Patrick	Murphy	with	the	23rd	Infantry	Bn	in	1940.	Killed	in	Crete,	
	 Greece	during	1941,	his	exact	date,	place	of	death	&	burial	are	
	 unknown.	Reported	missing	in	July	1941,	his	death	was	presumed	in	
	 1943.	With	case,	ribbon	&	vendor	documents.	gVF	 $450	
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36	 NZ	MEMORIAL	CROSS	impressed	16852	L/SGT.	P.	L.	SCANNELL,	
	 MYB191.	Patrick	Louis	Scannell,	bn	in	Timaru	1914,	was	killed	on	
	 active	service	on	1	Aug	1944	in	Italy	as	a	L/Sgt	with	the	NZ	Artillery,	
	 7	Anti-Tank	Regiment,	with	army	records.	gVF	 $450	

37	 NZ	OBE	Group	of	4,	OBE	(Civil),	British	War	Medal,	&	Victory	Medal	
	 impressed	BWM	&	VM	13653	GNR	T.	W.	M.	ASHBY.	N.Z.E.F.,	&	
	 Coronation	Medal	1953.	Thomas	William	Mark	Ashby,	bn	1895,	died	
	 1957,	enlisted	with	the	NZ	Field	Artillery	on	8	Feb	1916,	was	wounded	
	 in	action	in	France,	29	Sept	1917	&	discharged	on	26	July	1918	as	
	 unfit	due	to	wounds,	but	joined	the	Territorial	Army	on	his	return	
	 until	1920.	He	became	Auckland	Asst	Town	Clerk	in	1936.	His	OBE,	
	 1951,	was	“for	municipal	service”,	with	many	leadership	roles,	
	 including	President,	NZ	Institute	of	Town	Clerks	1945-47,	&	Secretary,	
	 British	Empire	Games	(NZ)	Ltd,	1949.	gVF	-	EF	 $500	

38	 NZ	part	Group	(4),	&	other	items	(5),	to	Captain	Gerald	Harcourt	Weir,	
	 bn	1896,	died	1973,	Māori	Battalion,	athlete	&	Sports	Administrator,	
	 NZ	Long	&	Efficient	Service	Medal	impressed	CAPT.	G.	H.	WEIR.	
	 TARANAKI	RGT.,	NZ	Territorial	Service	Medal	12	Years	service	medal	
	 GV,	Impressed	2/LT.	G.	H.	WEIR.	TARANAKI-RGT.,	B.E.F.	France	1918,	
	 Third	Musketry	Camp	Skill	at	arms	Bronze,	45mm,	engraved	G	H	WEIR,	
	 &	NZ	1950	Empire	Games	Bronze,	MP1950/7,	engraved	G.H.	WEIR,	
	 also	NZ	military	spoons	(2,	1	broken)	&	Sports	Awards	(3).	VF	-	EF	 $300	

39	 NZ	BEM	Group	of	7,	BEM	(Military	GRI)	impressed	S/SGT	WILLIAM	A.	
	 SAMMONS	N.Z.M.F.,	with	BWM	&	VM	replicas;	War	Medal	1939-45;	
	 New	Zealand	War	Service	Medal;	NZ	Long	&	Efficient	Service	Medal	
	 impressed	S/SGT	W.	A.	SAMMONS	N.Z.T.S.	&	Meritorious	Service	Medal	
	 impressed	22498	PTE.	W.	A.	SAMMONS	1/WELL	R.	William	Alexander	
	 Sammons,	bn	1877,	died	1954,	enlisted	with	the	Veterinary	Corp	on	
	 9	May	1916	as	a	driver,	then	switching	to	the	1st	Bn,	Wellington	
	 Infantry	Regt.	He	was	awarded	the	Meritorious	Service	Medal	on	31	
	 Jan	1919	“for	recognition	of	valuable	services	rendered	with	the	
	 armies	in	France	and	Flanders”.	Re-enlisting	on	2nd	Aug	1942,	he	
	 served	as	a	S/Sgt	with	Ordinance	at	Trentham	until	12	Mar	1948,	
	 receiving	the	BEM	in	the	Kings	Birthday	Honours	of	1946.	Court	
	 Mounted	with	copies	or	records.	VF	-	EF	 $800	

40	 NZ	Group	of	6,	unnamed	as	issued,	1939-45	Star,	Africa	Star	with	8th	
	 Army	clasp,	Italy	Star,	Defence	Medal	1939-45,	War	Medal	1939-45	
	 &	NZ	War	Service	Medal	1939-45.	Court	mounted.	gVF	 $300	

41	 NZ	Group	of	5,	1939-45	&	Africa	Stars,	Defence	Medal,	War	Medal	
	 1939-45	&	NZ	War	Medal,	glue	on	left	ribbon.	gVF	-	EF	 $120	

42	 NZ	Group	of	4,	1939-45	&	Africa	Stars	with	8th	Army	clasp,	War	
	 Medal	1939-45	&	NZ	War	Medal,	swing	mounted.	VF	 $100	

SEE THIS CATALOGUE ONLINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM
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36	 NZ	MEMORIAL	CROSS	impressed	16852	L/SGT.	P.	L.	SCANNELL,	
	 MYB191.	Patrick	Louis	Scannell,	bn	in	Timaru	1914,	was	killed	on	
	 active	service	on	1	Aug	1944	in	Italy	as	a	L/Sgt	with	the	NZ	Artillery,	
	 7	Anti-Tank	Regiment,	with	army	records.	gVF	 $450	

37	 NZ	OBE	Group	of	4,	OBE	(Civil),	British	War	Medal,	&	Victory	Medal	
	 impressed	BWM	&	VM	13653	GNR	T.	W.	M.	ASHBY.	N.Z.E.F.,	&	
	 Coronation	Medal	1953.	Thomas	William	Mark	Ashby,	bn	1895,	died	
	 1957,	enlisted	with	the	NZ	Field	Artillery	on	8	Feb	1916,	was	wounded	
	 in	action	in	France,	29	Sept	1917	&	discharged	on	26	July	1918	as	
	 unfit	due	to	wounds,	but	joined	the	Territorial	Army	on	his	return	
	 until	1920.	He	became	Auckland	Asst	Town	Clerk	in	1936.	His	OBE,	
	 1951,	was	“for	municipal	service”,	with	many	leadership	roles,	
	 including	President,	NZ	Institute	of	Town	Clerks	1945-47,	&	Secretary,	
	 British	Empire	Games	(NZ)	Ltd,	1949.	gVF	-	EF	 $500	

38	 NZ	part	Group	(4),	&	other	items	(5),	to	Captain	Gerald	Harcourt	Weir,	
	 bn	1896,	died	1973,	Māori	Battalion,	athlete	&	Sports	Administrator,	
	 NZ	Long	&	Efficient	Service	Medal	impressed	CAPT.	G.	H.	WEIR.	
	 TARANAKI	RGT.,	NZ	Territorial	Service	Medal	12	Years	service	medal	
	 GV,	Impressed	2/LT.	G.	H.	WEIR.	TARANAKI-RGT.,	B.E.F.	France	1918,	
	 Third	Musketry	Camp	Skill	at	arms	Bronze,	45mm,	engraved	G	H	WEIR,	
	 &	NZ	1950	Empire	Games	Bronze,	MP1950/7,	engraved	G.H.	WEIR,	
	 also	NZ	military	spoons	(2,	1	broken)	&	Sports	Awards	(3).	VF	-	EF	 $300	

39	 NZ	BEM	Group	of	7,	BEM	(Military	GRI)	impressed	S/SGT	WILLIAM	A.	
	 SAMMONS	N.Z.M.F.,	with	BWM	&	VM	replicas;	War	Medal	1939-45;	
	 New	Zealand	War	Service	Medal;	NZ	Long	&	Efficient	Service	Medal	
	 impressed	S/SGT	W.	A.	SAMMONS	N.Z.T.S.	&	Meritorious	Service	Medal	
	 impressed	22498	PTE.	W.	A.	SAMMONS	1/WELL	R.	William	Alexander	
	 Sammons,	bn	1877,	died	1954,	enlisted	with	the	Veterinary	Corp	on	
	 9	May	1916	as	a	driver,	then	switching	to	the	1st	Bn,	Wellington	
	 Infantry	Regt.	He	was	awarded	the	Meritorious	Service	Medal	on	31	
	 Jan	1919	“for	recognition	of	valuable	services	rendered	with	the	
	 armies	in	France	and	Flanders”.	Re-enlisting	on	2nd	Aug	1942,	he	
	 served	as	a	S/Sgt	with	Ordinance	at	Trentham	until	12	Mar	1948,	
	 receiving	the	BEM	in	the	Kings	Birthday	Honours	of	1946.	Court	
	 Mounted	with	copies	or	records.	VF	-	EF	 $800	

40	 NZ	Group	of	6,	unnamed	as	issued,	1939-45	Star,	Africa	Star	with	8th	
	 Army	clasp,	Italy	Star,	Defence	Medal	1939-45,	War	Medal	1939-45	
	 &	NZ	War	Service	Medal	1939-45.	Court	mounted.	gVF	 $300	

41	 NZ	Group	of	5,	1939-45	&	Africa	Stars,	Defence	Medal,	War	Medal	
	 1939-45	&	NZ	War	Medal,	glue	on	left	ribbon.	gVF	-	EF	 $120	

42	 NZ	Group	of	4,	1939-45	&	Africa	Stars	with	8th	Army	clasp,	War	
	 Medal	1939-45	&	NZ	War	Medal,	swing	mounted.	VF	 $100	

SEE THIS CATALOGUE ONLINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM

43	 NZ	(2),	Korea	Medal	1950-53,	Type	1,	MYB195,	EF;	&	United	Nations	
	 Korea	Medal	1950-1953,	UK	type	with	Korea	clasp,	MYB197,	VF,	both	
	 impressed	to	458920	DVR.	W.	A.	REVELL.,	William	Arthur	Revell,	bn	
	 Manaia,	South	Taranaki,	1931,	died	14	Dec	1995,	served	with	the	
	 RNZASC.	VF	-	EF	 $200	

44	 NZ	EFFICIENCY	DECORATION,	MYB236,	EIIR,	unnamed.	AU	 $100	

45	 NZ	(2),	RNZAF	Long	Service	&	Good	Conduct,	MYBNZ25;	&	Air	
	 Efficiency	Award,	MYBNZ22C,	both	SPECIMEN.	UNC	 $100	

46	 NZ	Pair,	RNZAF	Long	Service	&	Good	Conduct	Medal	impressed	
	 71216.	CPL	MCLEAN	D.	W.	G.	OD105;	&	GSM,	clasp	Malaya,	unnamed,
	 replacement	for	lost	issued	Geo	VI	medal,	OD65.	Douglas	Wiliam	
	 George	McLean,	1927-2001,	enlisted	with	the	RNZAF	on	13	May	1946,	
	 serving	until	8	Feb	1969.	He	was	in	Malaya	from	18	Sep	1949	to	8	
	 Feb	1950,	serving	as	an	ACI	at	Changi.	After	the	war	he	served	at	
	 Whenuapai	&	Ohakea.	He	reached	Sergeant	on	15	Oct	1968.	Court	
	 mounted.	EF	 $300	

47	 NZ	VIETNAM	MEDAL	PAIR,	Vietnam	Medal,	MYB200;	South	Vietnam	
	 Service	Medal	,	clasp	'1960-',	MYB201,	Defence	naming	error,	both	
	 awarded	to	43135	E	T	TAMOKO	RNZA.	Eru	Takahi	Timoko,	bn	1948,	
	 died	2002,	served	as	a	Gunner	with	161	Battery,	RNZA.	AU	 $400	

48	 NZ	Army	Long	Service	&	Good	Conduct	Medal	(ER	II),	impressed	
	 7277	W011	G	D	A	WRIGHT	RNZPRO.	George	Dudley	Willmott	Wright,	
	 known	as	Lofty,	1926-2006,	joined	the	navy	in	the	early	1950s	&	
	 served	in	Vietnam	(Driver)	&	Korea	(Warrant	Officer	Class	2)	&	then	
	 in	the	Royal	New	Zealand	Naval	Auxiliary	Patrol	Service	(service	no	
	 811839).	AU	 $200	

49	 AUSTRALIA	Queens	South	Africa	Medal	engraved	to	BUGLER	E.	
	 WILSON.CAMERON'S	SCOUTS.,	clasps	Cape	Colony	&	Orange	Free	
	 State,	MYB150.	Cameron's	Victorian	Scouts	was	a	group	of	24	
	 Gippsland	men	raised	by	Lieutenant	John	McLeod	Cameron,	for	
	 special	service,	which	started	in	Rhodesia.	The	unit	became	Major	
	 General	Sir	Frederick	Carrington's	bodyguard	&	were	attached	to	
	 the	Rhodesian	Field	Force.	Naming	removed	&	re-engraved,	other-
	 wise	VF.	 $200	

50	 AUSTRALIA	(2),	Colonial	Auxiliary	Forces	Long	Service	Medal,	1921,	
	 MYB247,	engraved	to	No	1805.	SGT.	A.J.	EDWARDS.	2nd	BN.,	light	
	 even	toned,	no	ribbon,	EF;	&	Empire	Day	Challenge	Cup	1914,	
	 Marksmanship	Award,	"EMPIRE	DAY	CHALLENGE	CUP	1914	Won	by	
	 16th	INFANTRY	SERGt.	A.J.EDWARDS",	.375	Gold,	7.1g,	scr	Rev.	EF	 $500	
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51	 AUSTRALIA	Pair,	War	Medal	1939-45	unnamed	as	issued	&	Australian	
	 Service	Medal	1939-45,	MYB190,	engraved	S.N.SMYTH	WR24;	swing	
	 mounted,	aEF;	Shirly	Norma	Smyth,	bn	1920	enlisted	with	the	Royal	
	 Australian	Navy	from	6	Oct	1941	to	2	Oct	1942	&	reenlisted	on	6	Oct	
	 1942,	serving	until	13	Feb	1946,	as	a	teleprinter	operator;	with	name	
	 badge,	W.R.A.N.S	badges	(2),	&	A.M.C.L.S.I	badge.	aEF	-	AU	 $150	

52	 AUSTRALIA	(5),	1939-45	Star,	Pacific	Star,	Defence	Medal,	War	Medal	
	 1939-45	&	Australia	War	Service	Medal	1939-45,	impressed	NX45682	
	 V.	C.	PAGE-DHU.	Vincent	Clyde	Page-Dhu,	bn	30	Apr	1919	at	North	
	 Dorringo	NSW,	enlisted	1940,	with	the	52	Light	Aid	Detachment,	
	 Australian	Military	Forces.	He	served	in	the	Middle	East	3	Feb	1941	
	 to	29	March	1942	&	in	New	Guinea	15	Sept	1942	to	18	Nov	1943.	
	 He	was	promoted	to	Cpl	Fitter	on	6	Dec	1942	&	was	discharged	27	
	 Oct	1944.	After	the	war	he	worked	as	a	lumper	in	Kalgoorlie	&	died	
	 in	1977.	Court	mounted.	gVF	 $120	

53	 CANADA	General	Service	Medal,	Clasps	Fenian	Raid	1866	&	Fenian	
	 Raid	1870,	impressed	Cpl.	W.	CRAMPTON.	6th.	H.L.I.	(Hochalaga	
	 Light	Infantry),	Canadian	Unit)	with	only	15	medals	to	the	unit,	ex	
	 A	D	Hamilton	Glasgow,	1974.	EF	 $1,000	

54	 EUROPE	(5),	Greece,	Order	of	the	Redeemer,	Knight	Class	type	II,	
	 some	chipping	of	enamel	on	Rev	otherwise	VF;	Italy	(2),	Distin-
	 guished	Service	Medal	(Army);	Italian-Austrian	War	Medal,	no	
	 ribbon;	Spain,	Order	of	Naval	Merit,	Red	Cross,	Franco	Period;	&	
	 Turkey,	War	Medal,	Gallipoli	Star,	Ottoman	production,	small	
	 section	of	original	ribbon.	F	-	EF	 $100	

55	 FRANCE	(4),	Legion	of	Honour,	Chevalier,	WWII	period,	some	chips	
	 of	enamel	missing	on	wreath,	clasp	connecting	to	ribbon	broken,	
	 BB583;	Croix	de	la	Valeur	Militaire	(Cross	for	military	valour);	1914-
	 1918	War	Cross,	BB372,	bend	in	hilt	of	r.	sword	&	tip	of	left	sword;	
	 &	Order	of	Liberation.	F	-	VF	 $150	

56	 GB	China	Medal	1842,	impressed	RICHARD	KEMP	98th	REGIMENT	
	 FOOT,	MYB110.	Richard	Kemp	was	a	Private	in	1841	(service	no.	858).	
	 He	was	probably	discharged	without	a	pension	or	was	one	of	the	
	 many	who	died	of	cholera	in	the	China	campaign.	The	98th	saw	13	
	 men	killed	&	one	wounded	in	the	final	advance	on	Nanking,	but	50	
	 men	died	of	cholera	&	over	200	were	unfit	for	service.	When	the	
	 regiment	moved	to	Hong	Kong	over	500	died	or	were	sick.	gVF	 $1,500	

57	 GB	Army	of	India	Medal	1851,	short	hyphen,	clasp	Bhurtpoor,	
	 impressed	J.	ADAMS.	11TH.	LT.	DRAGNS,	MYB104.	John	Adams	
	 served	with	the	11th	Light	Dragoons	at	Waterloo,	where	they	broke	
	 up	a	French	square.	At	Bhurtpoor	he	served	with	Capt	Creighton	in	
	 the	11th	Regiment	of	the	Light	Dragoons,	which	played	a	significant	
	 role	in	the	Siege	of	Bhurtpoor	from	Dec	1825	to	Jan	1826.	aEF	 $2,000	
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51	 AUSTRALIA	Pair,	War	Medal	1939-45	unnamed	as	issued	&	Australian	
	 Service	Medal	1939-45,	MYB190,	engraved	S.N.SMYTH	WR24;	swing	
	 mounted,	aEF;	Shirly	Norma	Smyth,	bn	1920	enlisted	with	the	Royal	
	 Australian	Navy	from	6	Oct	1941	to	2	Oct	1942	&	reenlisted	on	6	Oct	
	 1942,	serving	until	13	Feb	1946,	as	a	teleprinter	operator;	with	name	
	 badge,	W.R.A.N.S	badges	(2),	&	A.M.C.L.S.I	badge.	aEF	-	AU	 $150	

52	 AUSTRALIA	(5),	1939-45	Star,	Pacific	Star,	Defence	Medal,	War	Medal	
	 1939-45	&	Australia	War	Service	Medal	1939-45,	impressed	NX45682	
	 V.	C.	PAGE-DHU.	Vincent	Clyde	Page-Dhu,	bn	30	Apr	1919	at	North	
	 Dorringo	NSW,	enlisted	1940,	with	the	52	Light	Aid	Detachment,	
	 Australian	Military	Forces.	He	served	in	the	Middle	East	3	Feb	1941	
	 to	29	March	1942	&	in	New	Guinea	15	Sept	1942	to	18	Nov	1943.	
	 He	was	promoted	to	Cpl	Fitter	on	6	Dec	1942	&	was	discharged	27	
	 Oct	1944.	After	the	war	he	worked	as	a	lumper	in	Kalgoorlie	&	died	
	 in	1977.	Court	mounted.	gVF	 $120	

53	 CANADA	General	Service	Medal,	Clasps	Fenian	Raid	1866	&	Fenian	
	 Raid	1870,	impressed	Cpl.	W.	CRAMPTON.	6th.	H.L.I.	(Hochalaga	
	 Light	Infantry),	Canadian	Unit)	with	only	15	medals	to	the	unit,	ex	
	 A	D	Hamilton	Glasgow,	1974.	EF	 $1,000	

54	 EUROPE	(5),	Greece,	Order	of	the	Redeemer,	Knight	Class	type	II,	
	 some	chipping	of	enamel	on	Rev	otherwise	VF;	Italy	(2),	Distin-
	 guished	Service	Medal	(Army);	Italian-Austrian	War	Medal,	no	
	 ribbon;	Spain,	Order	of	Naval	Merit,	Red	Cross,	Franco	Period;	&	
	 Turkey,	War	Medal,	Gallipoli	Star,	Ottoman	production,	small	
	 section	of	original	ribbon.	F	-	EF	 $100	

55	 FRANCE	(4),	Legion	of	Honour,	Chevalier,	WWII	period,	some	chips	
	 of	enamel	missing	on	wreath,	clasp	connecting	to	ribbon	broken,	
	 BB583;	Croix	de	la	Valeur	Militaire	(Cross	for	military	valour);	1914-
	 1918	War	Cross,	BB372,	bend	in	hilt	of	r.	sword	&	tip	of	left	sword;	
	 &	Order	of	Liberation.	F	-	VF	 $150	

56	 GB	China	Medal	1842,	impressed	RICHARD	KEMP	98th	REGIMENT	
	 FOOT,	MYB110.	Richard	Kemp	was	a	Private	in	1841	(service	no.	858).	
	 He	was	probably	discharged	without	a	pension	or	was	one	of	the	
	 many	who	died	of	cholera	in	the	China	campaign.	The	98th	saw	13	
	 men	killed	&	one	wounded	in	the	final	advance	on	Nanking,	but	50	
	 men	died	of	cholera	&	over	200	were	unfit	for	service.	When	the	
	 regiment	moved	to	Hong	Kong	over	500	died	or	were	sick.	gVF	 $1,500	

57	 GB	Army	of	India	Medal	1851,	short	hyphen,	clasp	Bhurtpoor,	
	 impressed	J.	ADAMS.	11TH.	LT.	DRAGNS,	MYB104.	John	Adams	
	 served	with	the	11th	Light	Dragoons	at	Waterloo,	where	they	broke	
	 up	a	French	square.	At	Bhurtpoor	he	served	with	Capt	Creighton	in	
	 the	11th	Regiment	of	the	Light	Dragoons,	which	played	a	significant	
	 role	in	the	Siege	of	Bhurtpoor	from	Dec	1825	to	Jan	1826.	aEF	 $2,000	

58	 GB	Crimea	Medal	1854-1856,	officially	impressed	in	large	capitals,	
	 W.	G.	POOLE,	BANDSN.	H.M.S.	TRAFALGAR.,	clasp	Sebastopol,	
	 MYB119.	William	G	Poole	was	a	Bandsman	on	H.M.S.	Trafalgar	at	
	 Crimea.	The	roll	shows	his	medal	was	delivered	on	10	January	1856.	
	 An	attractive	VF.	 $400	
59	 GB	Baltic	Medal	1854,	privately	engraved	THOMAS.	H.	TREEBY.	
	 (H.	M.	S)	NILE,	MYB118.	Thomas	Treeby,	bn	1839,	enlisted	with	the	
	 Royal	Navy	on	3	Dec	1853	as	a	Boy	2nd	class.	He	served	on	the	St	
	 George	until	18	Feb	1854,	transferring	to	the	HMS	Nile	until	1857,	
	 Nile	being	a	92-gun	second	rate	ship	of	the	line	launched	in	1839.	In	
	 1861,	he	was	a	captain’s	steward	on	the	HMS	Espoir	off	the	West	
	 Coast	of	Africa	&	by	1865	serving	as	a	steward	at	Devonport.	After	
	 leaving	the	Navy,	he	worked	as	a	Licenced	Victualler	&	died	in	
	 Cardiff	in	1905.	aEF	 $400	
60	 GB	India	General	Service	Medal	1854-1890,	scarcer	in	bronze	with	
	 low	survival	rate	&	scarcer	clasp,	CHIN	LUSHAI	1889.90,	MYB117,	
	 naming	removed.	VF	 $450	
61	 GB	&	TURKEY	(4),	Turkish	Crimea	Medal	1855-56,	Sardinia	Issue,	
	 unnamed,	plugged	&	floreate	suspender	attached,	as	often	seen,	
	 MYB120;	Burma	Star	impressed	on	Rev	7002011	CFN.	GHARAN	
	 SINGH,	I.E.M.E;	Korea	Medal	impressed	970145	DVR	T.M.KEARNEY,	
	 MYB195;	&	General	Service	Medal	EII,	clasp	Cyprus,	impressed	
	 23310171	GNR.	A.FINLAY.	R.A.	aVF	-	EF	 $200	
62	 GB	Indian	Mutiny	Medal	1857-58,	engraved	5134	.J.	LEHAN.	23RD	
	 .W.F.	John	Leahan	(or	Lehan),	bn	in	Surrey	1837,	died	1902	in	
	 England	attested	with	the	1st	Bn	23rd	Foot	(Welsh	Fusiliers)	on	4	
	 Sept	1855.	He	served	for	10	years	50	days	&	was	discharged	20	Sept	
	 1865	with	two	awards	for	good	conduct.	Clasps	sl	bent,	missing	
	 ribbon.	VF	 $400	
63	 GB	Afghanistan	Medal	1878-80,	renamed	possibly	officially,	engraved	
	 2062	BR.F.	CHADWELL.	L/5.	R.	A.	Frederick	Chadwell	was	a	Bom-
	 bardier	with	the	Royal	Artillery.	He	was	reported	to	have	returned	
	 to	Aldershot	when	the	medal	was	issued	in	July	1882.	VF	 $250	
64	 GB	Family	Group	(OBE	Group	of	6	&	Single),	Volunteer	Long	Service	
	 &	Good	Conduct	Medal,	Edward	VII,	Kaiser-l-Hind,	engraved	Voltr	
	 A.W.	Atkinson,	Allahabad	Voltr	Rifle	in	cursive	script.	Rev	A	W	
	 Atkinson	MA	was	an	Honorary	Chaplain	&	father	in	law	of	Lt	Col	
	 Robert	Blake	Harward,	OBE	who	received	the	OBE	Group,	unnamed,	
	 with	OBE,	1939-45,	Africa	&	Italy	Stars,	Defence	Medal,	&	War	Medal	
	 1939-45	with	MID.	Lt	Col	Robert	Blake	Harward,	b.	12	April	1890,	
	 joined	the	Indian	army	on	29	Jan	1910	reaching	Lt	Col	on	1	Oct	1935	
	 (8th	Punjab	Regt)	&	retired	on	1	Oct	1939.	On	13	June	1940,	at	his	
	 request,	he	reverted	to	Major	for	WWII.	The	OBE	is	for	Waziristan,	
	 1921	&	had	an	MID	on	11	June	1920	for	'valuable	services	in	India	
	 in	connection	with	the	war'	as	a	Captain	serving	with	the	2/113th	
	 Infantry.	Court	mounted,	all	ex	Aotea	Stamps	&	Coins,	1998.	gVF-EF	 $700	
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65	 GB	QSA	Medal,	clasps	Cape	Colony,	Orange	Free	State,	Transvaal,	
	 South	Africa	1901	&	1902,	engraved	R.H.	Caughey.	Surgeon.	Robert	
	 Hastings	Caughey	(29	Oct	1878-1909)	studied	at	the	Royal	University	
	 of	Ireland,	Belfast	&	joined	the	Royal	Army	Medical	Corp	as	a	civilian	
	 surgeon.	Officially	registered	as	a	surgeon	on	26	Oct	1901,	he	may	
	 have	served	before	finishing	his	university	course	&	registration,	
	 explaining	why	he	was	a	civilian	surgeon.	EF	 $200	
66	 GB	Group	of	5,	QSA	impressed	1911	PTE	R.	McLEOD.	1st	CAM	HIGHRS.,	
	 KSA	impressed	1911	PTE	R.	McLEOD.	CAMERON	HIGHRS:	&	Trio	
	 1914-15	Star;	British	War	Medal,	Victory	Medal	impressed	3-7292	
	 PTE.	R.	MACLEOD.	SEA.	HIGH.	Roderick	McLeod,	bn	1867,	joined	the	
	 Cameron	Highlanders	at	Inverness	on	9	July	1886,	serving	in	Malta	
	 then	rejoined	&	served	in	South	Africa	from	Feb	1900	to	Aug	1902.	
	 Joining	the	Seaforth	Highlanders	for	World	War	I,	he	died	of	wounds	
	 on	11	March	1915,	&	is	commemorated	at	Le	Touret	memorial	with	
	 no	known	grave.	Court	mounted.	EF	 $500	
67	 GB	Distinguished	Service	Medal,	impressed	179902.	W.	J.SHILCOTT.	
	 ACT	.C.	P.O.	H.M.S.	DIGBY.,	MYB54.	William	James	Shilcott,	bn	Suffolk	
	 1878,	joined	the	navy	in	1896	as	a	Boy	2nd	class,	becoming	CPO	in	
	 1914	&	serving	on	H.M.S.	Digby	in	1914-15.	He	moved	to	47	Squadron	
	 of	the	RAF	in	Helwan,	Egypt.	In	1931,	at	53,	he	was	placed	on	the	
	 retired	list	due	to	ill-health	&	died	in	1933.	He	was	also	awarded	the	
	 GSM	clasp	Somaliland	1902-04,	1914	Star,	VM	&	BWM.	gVF	 $900	
68	 GB	WWI	1914-15	Star	impressed	1512	SPR.	H.	C.	BAILEY.	R.E.	Henry	
	 Charles	Bailey,	bn	St	Leonards,	Sussex	1884,	worked	as	a	gasfitter	&	
	 served	in	the	Royal	Engineers	in	France	from	23	Dec	1914	until	
	 discharge	on	1	July	1919.	EF	 $50	
69	 GB	Distinguished	Conduct	Medal	impressed	7330	SJT	A	MAYBURY	
	 2/R	BERKS	R,	MYB41.	Arthur	Maybury,	bn	1891,	enlisted	on	6	Nov	
	 1914.	He	was	awarded	his	DCM	on	11	March	1916	for	consistent	
	 good	work	with	the	comment	that	“he	is	cool	and	reliable	under	all	
	 circumstances."	Commissioned	as	a	2nd	Lieut,	he	was	attached	to	
	 the	5th	Bn	of	the	Royal	Berkshire,	&	killed	in	action	on	19	July	1917.	
	 He	also	received	the	1914	Star	BWM	&	VM.	EF	 $1,000	
70	 GB	Military	Medal	Group	(4),	MM	impressed	2531	PTE.	G.	BEAUMONT.	
	 7/E.	KENT	R.,	1914	Star,	BWM	&	VM,	impressed	G-2531	PTE.	G.	
	 BEAUMONT.	E.	KENT	R.	George	Beaumont	born	in	Norfolk	in	1881,	
	 enlisted	on	4	Sept	1914	as	a	Private.	Disciplined	in	early	1915,	largely	
	 for	drunkenness,	he	deserted	on	26	April	1915,	not	rejoining	until	a	
	 month	later.	He	was	redeemed	by	his	gallant	conduct	&	devotion	to	
	 duty	in	the	field	on	6	August	1917,	acknowledged	in	a	note	from	
	 Major	General	Richard	Lee,	Commander	of	the	18th	Division	
	 included	in	the	lot.	He	was	captured	at	St	Quentin	on	22	March	1918,
	 	interned	until	27	Dec	1918	&	discharged	on	1	April	1919.	With	some	
	 records	&	court	mounted.	VF	-	EF	 $800	
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65	 GB	QSA	Medal,	clasps	Cape	Colony,	Orange	Free	State,	Transvaal,	
	 South	Africa	1901	&	1902,	engraved	R.H.	Caughey.	Surgeon.	Robert	
	 Hastings	Caughey	(29	Oct	1878-1909)	studied	at	the	Royal	University	
	 of	Ireland,	Belfast	&	joined	the	Royal	Army	Medical	Corp	as	a	civilian	
	 surgeon.	Officially	registered	as	a	surgeon	on	26	Oct	1901,	he	may	
	 have	served	before	finishing	his	university	course	&	registration,	
	 explaining	why	he	was	a	civilian	surgeon.	EF	 $200	
66	 GB	Group	of	5,	QSA	impressed	1911	PTE	R.	McLEOD.	1st	CAM	HIGHRS.,	
	 KSA	impressed	1911	PTE	R.	McLEOD.	CAMERON	HIGHRS:	&	Trio	
	 1914-15	Star;	British	War	Medal,	Victory	Medal	impressed	3-7292	
	 PTE.	R.	MACLEOD.	SEA.	HIGH.	Roderick	McLeod,	bn	1867,	joined	the	
	 Cameron	Highlanders	at	Inverness	on	9	July	1886,	serving	in	Malta	
	 then	rejoined	&	served	in	South	Africa	from	Feb	1900	to	Aug	1902.	
	 Joining	the	Seaforth	Highlanders	for	World	War	I,	he	died	of	wounds	
	 on	11	March	1915,	&	is	commemorated	at	Le	Touret	memorial	with	
	 no	known	grave.	Court	mounted.	EF	 $500	
67	 GB	Distinguished	Service	Medal,	impressed	179902.	W.	J.SHILCOTT.	
	 ACT	.C.	P.O.	H.M.S.	DIGBY.,	MYB54.	William	James	Shilcott,	bn	Suffolk	
	 1878,	joined	the	navy	in	1896	as	a	Boy	2nd	class,	becoming	CPO	in	
	 1914	&	serving	on	H.M.S.	Digby	in	1914-15.	He	moved	to	47	Squadron	
	 of	the	RAF	in	Helwan,	Egypt.	In	1931,	at	53,	he	was	placed	on	the	
	 retired	list	due	to	ill-health	&	died	in	1933.	He	was	also	awarded	the	
	 GSM	clasp	Somaliland	1902-04,	1914	Star,	VM	&	BWM.	gVF	 $900	
68	 GB	WWI	1914-15	Star	impressed	1512	SPR.	H.	C.	BAILEY.	R.E.	Henry	
	 Charles	Bailey,	bn	St	Leonards,	Sussex	1884,	worked	as	a	gasfitter	&	
	 served	in	the	Royal	Engineers	in	France	from	23	Dec	1914	until	
	 discharge	on	1	July	1919.	EF	 $50	
69	 GB	Distinguished	Conduct	Medal	impressed	7330	SJT	A	MAYBURY	
	 2/R	BERKS	R,	MYB41.	Arthur	Maybury,	bn	1891,	enlisted	on	6	Nov	
	 1914.	He	was	awarded	his	DCM	on	11	March	1916	for	consistent	
	 good	work	with	the	comment	that	“he	is	cool	and	reliable	under	all	
	 circumstances."	Commissioned	as	a	2nd	Lieut,	he	was	attached	to	
	 the	5th	Bn	of	the	Royal	Berkshire,	&	killed	in	action	on	19	July	1917.	
	 He	also	received	the	1914	Star	BWM	&	VM.	EF	 $1,000	
70	 GB	Military	Medal	Group	(4),	MM	impressed	2531	PTE.	G.	BEAUMONT.	
	 7/E.	KENT	R.,	1914	Star,	BWM	&	VM,	impressed	G-2531	PTE.	G.	
	 BEAUMONT.	E.	KENT	R.	George	Beaumont	born	in	Norfolk	in	1881,	
	 enlisted	on	4	Sept	1914	as	a	Private.	Disciplined	in	early	1915,	largely	
	 for	drunkenness,	he	deserted	on	26	April	1915,	not	rejoining	until	a	
	 month	later.	He	was	redeemed	by	his	gallant	conduct	&	devotion	to	
	 duty	in	the	field	on	6	August	1917,	acknowledged	in	a	note	from	
	 Major	General	Richard	Lee,	Commander	of	the	18th	Division	
	 included	in	the	lot.	He	was	captured	at	St	Quentin	on	22	March	1918,
	 	interned	until	27	Dec	1918	&	discharged	on	1	April	1919.	With	some	
	 records	&	court	mounted.	VF	-	EF	 $800	

71	 GB	Military	Medal,	George	V	1916-30,	impressed	31814	A.	CPL	G.	A.	
	 ROBERTSON.	18/L'POOL:R.,	MYB55,	LG22/1/17.	George	Albert	
	 Robertson	enlisted	with	the	King’s	Liverpool	Regiment	on	16	Sept	
	 1915	&	he	was	discharged	on	12	June	1918.	He	received	a	pension	
	 as	a	Sergeant	which	may	mean	he	was	wounded.	He	was	listed	as	
	 dead	by	1927.	gVF	 $700	

72	 GB	Military	Medal	impressed	21485	PTE	W.	C.	BICKFORD.	3/	C.	GDS.	
	 William	Charles	Bickford	born	in	1891,	enlisted	on	4	Mar	1916,	but	
	 was	only	called	up	for	service	on	12	Jan	1917,	at	which	time	he	was	
	 a	Police	Constable.	Demobilised	on	9	Jan	1919,	after	the	war	he	
	 continued	to	work	as	a	police	officer.	By	1939	he	was	a	retired	police	
	 pensioner	&	he	died	in	Devonshire	in	1957.	The	award	was	gazetted	
	 in	LG	30/1/1920,	with	papers.	Medal	appears	to	have	suffered	light	
	 fire	damage.	VG	 $400	

73	 GB	WWII	Group	of	4,	BWM	&	VM	impressed	564257	SPR.	A.E.S.	
	 BUCKLAND	R.E.,	War	Medal	1939-45,	&	RAF	LS	&	GC	Medal	(Geo	VI)	
	 named	to	370337	F/SGT	A.E.S.	BUCKLAND.	R.A.F.	Alfred	E.	S.	
	 Buckland	also	served	with	the	Royal	Engineers,	Number	T	3251.	He	
	 may	have	served	with	London	Electrical	Engineers	&	served	in	RAF	
	 from	about	1925.	The	BWM	&	VM	were	replaced	in	1925.	Court	
	 mounted,	with	service	records.	aVF	 $300	

74	 GB	(4),	Trio,	1914-15	Star	impressed	11095.	PTE.	W.	DOYLE.	R.	DUB.	
	 FUS.,	BWM	&	VM	impressed	11095	PTE.	W.	DOYLE.	R.	D.	FUS.,	&	
	 WWII	Defence	Medal	(unnamed).	William	Doyle	(about	1898-1971)	
	 joined	the	Royal	Dublin	Fusiliers	on	25	April	1915,	although	underage	
	 &	served	in	Egypt	&	Gallipoli.	Wounded,	he	lost	all	left	fingers	&	was	
	 discharged	unfit	on	24	Sept	1915.	Later	he	worked	for	Harland	&	
	 Wolf	in	Southampton.	gVF	-	EF	 $200	

75	 GB	(3),	Pair,	BWM	&	VM		impressed	11023	PTE.	R.	H.	TRANTER,	H
	 .A.C.	–	INF.	-	&	Church	of	England	Men’s	Society	Cross.	Rupert	
	 Hathaway	Tranter	1884-1965,	served	in	the	Honourable	Artillery	
	 Company	from	1917-18	in	France	&	Italy,	also	letter	only	about	the	
	 Company	earning	the	Italian	medallion	for	the	highly	important	
	 capture	of	Grave	di	Papadopoli.	gVF																																		 $130	

76	 GB	pair,	BWM	&	VM	impressed	69521	PTE	C.W.	DOUBLEDAY.	TANK	
	 CORPS.	Charles	William	Doubleday	appears	to	have	survived	the	war	
	 as	there	is	no	entry	in	CWGC	website.	Initially	in	Tank	C,	he	later	
	 became	a	Sergeant	in	the	6th	Tank	Corps,	with	service	records.	VF	 $70	

77	 GB	Pair,	BWM	&	VM	impressed	21736	PTE.	J.	W.	WRIGHT.	LINCS.	R.	
	 James	William	Wright	enlisted	25	Feb	1916	&	served	throughout	
	 1916	&	17.	A	Signaller,	he	remained	with	the	army	after	the	war,	
	 served	in	India	&	the	Home	Guard	in	WWII.	With	original	documents,	
	 Home	Guard	service	record,	dog	tags,	shoulder	title	&	pass	(1920).	VF	 $120	
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78	 GB	VICTORY	MEDAL	(2),	impressed	12640	PTE.	J.	MC	NULTY	R.INNIS.
	 FUS	&	29783	PTE.	J.	DEVEREUX	YORKS,	both	killed	in	action,	McNulty	
	 at	Gallipoli	15	Aug	1915	&	Devereux	in	France	25	August	1916.	VF	 $100	
79	 GB	India	General	Service	Medal	1908-1935	(2),	MYB164,	one	with	
	 North-West	Frontier	1930-31	clasp,	impressed	10975	SPR.	KEHAR	
	 SINGH.	R.	BOMBAY	S.	&	M.	&	the	other	with	clasps	Afghanistan	N	W	F	
	 1919	&	Waziristan	1921-24,	impressed	2789	SEPOY	JAGAN	SINGH.	
	 1/66/PUNJABIS.	VF	 $200	
80	 GB	General	Service	Medals	(3),	clasp	Malaya,	1918,	type	II	(2),	both	
	 MYB174,	GVIR,	impressed	Specimen	&	EIIR,	unnamed;	&	clasp	
	 Borneo,	1962,	MYB198,	unnamed;	all	with	clasps.	EF	 $180	
81	 GB	(6),	1939-45	Star,	France	&	Germany	Star,	Defence	Medal,	&	War	
	 Medal	1939-45,	all	unnamed	&	swing	mounted;	&	Special	Constabu-
	 lary	Medal	(G	VI	IND	IMP	type	impressed	FRANK	E.	ROBINS,	&	1914	
	 Star,	impressed	8708	PTE	J.H.ROBINS.	1.LINC:	R.;	also	Badge	Royal	
	 Army	Medical	Corps,	impressed	J.H.GAUNT	LONDON	on	back.	VF	 $300	
82	 GB	(6),	1939-45	Star,	France	&	Germany	Star,	Defence	Medal,	War	
	 Medal	1939-45	(unnamed);	Efficiency	Medal,	Territorial,	impressed	
	 762372	GNR.	A.	POOLE.	R.	A.,	Geo	VI	IND	IMP,	MYB237Aa;	&	Special	
	 Constabulary	Medal	(ERII),	impressed	ALFRED	POOLE.	Alfred	Poole,	
	 born	in	Yorkshire,	died	in	1992	in	Leeds.	Court	mounted.	VF	-	EF	 $150	
83	 GB	(4),	1939-45	Star,	Italy	Star	&	War	Medal	1939-45	swing	mounted	
	 &	privately	named	C.W.LEE.	R.A.M.C.,	also	RAOB	Lodge	Medal	St	
	 Enoder	Lodge,	Cornwall,	6	Red	Cross	Soc	Training	Certs	dated	1940-
	 43,	RAMC	Badge,	&	RAMC	buttons	(11).	VF	 $100
84	 GB	(4),	1939-45	&	Burma	stars,	Defence	Medal	&	War	Medal	1939-45,	
	 to	Samuel	Herbert	Gordon	Cawston,	bn	1911,	is	listed	in	the	London	
	 Gazette	as	a	cadet	to	be	2nd	Lieu	with	the	Royal	Artillery	on	2	Aug	
	 1940;	service	no	138394,	lot	also	incl	KD	tags,	award	slip,	cloth	&	
	 metal	officers	badges,	RA	Badges,	4	photos,	1	pass	by	censor,	&	
	 accountancy	certificate.	gVF	 $200	
85	 GB	(4),	1939-45	&	Africa	stars;	Defence	Medal	&	War	Medal	1939-45,	
	 to	Ronald	Mason	Heels,	a	Canadian	serving	with	the	RA.	He	was	
	 captured	at	Tobruk	on	21	June	1942	&	spent	time	in	POW	camps	in	
	 Italy	(PG66	&	PG54),	Bavaria	(Stalag	VIIA)	&	Munich	(AK3732),	where	
	 he	was	a	labourer	working	on	air	raid	shelters	&	released	in	1945.	
	 With	documents	(12),	incl	pay	&	release	books,	swing	mounted,	also	
	 with	original	metal	prisoner	tag	from	Stalag	VII/A	(No	125636).	EF	 $250	
86	 GB	(4),	1939-45	&	France	&	Germany	Stars,	Defence	Medal	&	War	
	 Medal	1939-45,	to	4470436	L/BDR	Kenneth	Verity,	127	Light	Anti	
	 Aircraft	Regiment,	bn	3	Apr	1923,	who	served	in	the	Durham	Light	
	 Infantry,	at	D-Day,	who	landed	at	Sword	Beach	&	with	BAOR	(British	
	 Army	of	Occupation	of	the	Rhine),	plus	cloth	badges	incl	BAOR	(9),	
	 &	documents	(5).	EF	 $200	
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78	 GB	VICTORY	MEDAL	(2),	impressed	12640	PTE.	J.	MC	NULTY	R.INNIS.
	 FUS	&	29783	PTE.	J.	DEVEREUX	YORKS,	both	killed	in	action,	McNulty	
	 at	Gallipoli	15	Aug	1915	&	Devereux	in	France	25	August	1916.	VF	 $100	
79	 GB	India	General	Service	Medal	1908-1935	(2),	MYB164,	one	with	
	 North-West	Frontier	1930-31	clasp,	impressed	10975	SPR.	KEHAR	
	 SINGH.	R.	BOMBAY	S.	&	M.	&	the	other	with	clasps	Afghanistan	N	W	F	
	 1919	&	Waziristan	1921-24,	impressed	2789	SEPOY	JAGAN	SINGH.	
	 1/66/PUNJABIS.	VF	 $200	
80	 GB	General	Service	Medals	(3),	clasp	Malaya,	1918,	type	II	(2),	both	
	 MYB174,	GVIR,	impressed	Specimen	&	EIIR,	unnamed;	&	clasp	
	 Borneo,	1962,	MYB198,	unnamed;	all	with	clasps.	EF	 $180	
81	 GB	(6),	1939-45	Star,	France	&	Germany	Star,	Defence	Medal,	&	War	
	 Medal	1939-45,	all	unnamed	&	swing	mounted;	&	Special	Constabu-
	 lary	Medal	(G	VI	IND	IMP	type	impressed	FRANK	E.	ROBINS,	&	1914	
	 Star,	impressed	8708	PTE	J.H.ROBINS.	1.LINC:	R.;	also	Badge	Royal	
	 Army	Medical	Corps,	impressed	J.H.GAUNT	LONDON	on	back.	VF	 $300	
82	 GB	(6),	1939-45	Star,	France	&	Germany	Star,	Defence	Medal,	War	
	 Medal	1939-45	(unnamed);	Efficiency	Medal,	Territorial,	impressed	
	 762372	GNR.	A.	POOLE.	R.	A.,	Geo	VI	IND	IMP,	MYB237Aa;	&	Special	
	 Constabulary	Medal	(ERII),	impressed	ALFRED	POOLE.	Alfred	Poole,	
	 born	in	Yorkshire,	died	in	1992	in	Leeds.	Court	mounted.	VF	-	EF	 $150	
83	 GB	(4),	1939-45	Star,	Italy	Star	&	War	Medal	1939-45	swing	mounted	
	 &	privately	named	C.W.LEE.	R.A.M.C.,	also	RAOB	Lodge	Medal	St	
	 Enoder	Lodge,	Cornwall,	6	Red	Cross	Soc	Training	Certs	dated	1940-
	 43,	RAMC	Badge,	&	RAMC	buttons	(11).	VF	 $100
84	 GB	(4),	1939-45	&	Burma	stars,	Defence	Medal	&	War	Medal	1939-45,	
	 to	Samuel	Herbert	Gordon	Cawston,	bn	1911,	is	listed	in	the	London	
	 Gazette	as	a	cadet	to	be	2nd	Lieu	with	the	Royal	Artillery	on	2	Aug	
	 1940;	service	no	138394,	lot	also	incl	KD	tags,	award	slip,	cloth	&	
	 metal	officers	badges,	RA	Badges,	4	photos,	1	pass	by	censor,	&	
	 accountancy	certificate.	gVF	 $200	
85	 GB	(4),	1939-45	&	Africa	stars;	Defence	Medal	&	War	Medal	1939-45,	
	 to	Ronald	Mason	Heels,	a	Canadian	serving	with	the	RA.	He	was	
	 captured	at	Tobruk	on	21	June	1942	&	spent	time	in	POW	camps	in	
	 Italy	(PG66	&	PG54),	Bavaria	(Stalag	VIIA)	&	Munich	(AK3732),	where	
	 he	was	a	labourer	working	on	air	raid	shelters	&	released	in	1945.	
	 With	documents	(12),	incl	pay	&	release	books,	swing	mounted,	also	
	 with	original	metal	prisoner	tag	from	Stalag	VII/A	(No	125636).	EF	 $250	
86	 GB	(4),	1939-45	&	France	&	Germany	Stars,	Defence	Medal	&	War	
	 Medal	1939-45,	to	4470436	L/BDR	Kenneth	Verity,	127	Light	Anti	
	 Aircraft	Regiment,	bn	3	Apr	1923,	who	served	in	the	Durham	Light	
	 Infantry,	at	D-Day,	who	landed	at	Sword	Beach	&	with	BAOR	(British	
	 Army	of	Occupation	of	the	Rhine),	plus	cloth	badges	incl	BAOR	(9),	
	 &	documents	(5).	EF	 $200	

87	 GB	Pair,	Defence	&	War	Medal	1939-45,	unnamed	to	Miss	J	M	
	 Leishman,	Nurse,	Queen	Alexandra	Royal	Navy	Naval	Service,	with	
	 named	Dog	Tag;	Royal	Navy	buttons,	Pitt	&	Co	(9),	&	Royal	Naval	
	 Hospital	(1);	&	two	telegrams	to	Miss	Leishman	on	board	SS	Oronsay	
	 Dec	1938	to	Australia.	gVF	 $120	

88	 GB	(2),	Korea	Medal	1950-53,	Type	1,	MYB195,	EF;	&	United	Nations	
	 Korea	Medal	1950-1953,	UK	type	with	Korea	clasp,	MYB197,	VF,	
	 both	unnamed.	VF	-	EF	 $120	

89	 GERMANY	WWI	(3),	Iron	Cross	1914,	2nd	Class	(2),	maker's	mark,	
	 K.W.	&	none,	VF;	Honour	Cross	1914/18	with	Swords,	maker's	mark	
	 A&S,	EF.	VF	-	EF	 $120	

90	 GERMANY	WWII	(3),	Iron	Cross	1939,	1st	Class,	maker's	mark	26,	B.	
	 H.	Mayer,	in	issued	box,	VF;	Iron	Cross	1939,	2nd	Class,	no	maker's	
	 mark,	gVF;	&	War	Merit	Cross,	2nd	Class	with	swords,	no	maker's	
	 mark,	EF.	VF	-	EF	 $200	

91	 ITALY	(11),	Long	Service	Cross	(3),	XXV	Gold,	BB447,	XXV	Silver,	BB448,	
	 XVI	Silver,	BB449;	Italian-Austrian	War	Medal,	BB573,	stamped	S.	
	 CANEVARI	-	S.	J.,	no	ribbon;	March	on	Rome	Medal,	BB626;	Russian	
	 Expedition	Commemorative	Cross,	with	miniature	BB1112;	Terza	
	 Armata,	3rd	Army	Commemorative	Cross,	BB944;	Order	of	Colonial	
	 Merit,	Knight,	BB822,	in	case	with	miniature;	&	Order	of	the	Crown,	
	 Knight,	BB814.	VF	-	EF	 $300	

92	 POLAND	(4),	1944	Cross	of	Valour,	BB38;	Cross	of	Merit,	Obv,	RPL;	
	 War	Order	of	Virtuti	Militari,	Type	VI,	BB188,	produced	in	France;	&	
	 Order	of	Polonia	Restituta,	BB215,	Officer	class	type	II	1944.	EF	 $100	

93	 SOUTH	AFRICA	Natal	Rebellion	Medal	1906,	No	Clasp	impressed	
	 SGT:	C.	RODEHORST,	NEW	HANOVER	RES:,	MYB163,	renamed,	e/k.	VF	 $300	

94	 US	MEDALS	(12),	Distinguished	service	Cross:	Distinguished	Service	
	 Medal	(Army),	in	case	w/	lapel	pin	&	ribbon	bar;	Silver	Star;	Legion	
	 of	Merit,	Legionare,	repair	to	right	arm,	VG;	Distinguished	Flying	
	 Cross;	Bronze	Star;	Purple	Heart;	Meritorious	Service;	Air	Medal;	
	 Army	Commendation;	Army	Good	Conduct;	&	Army	Sharp	Shooter	
	 Marksman	badge;	All	unnamed.	Most	VF	-	EF	 $300	

95	 GB	&	NZ	Miniature	Medal	Collection	(101),	Quality	collection	
	 covering	1850-1960s	period,	assembled	by	Capt	Geoff	Stagg.	Includes	
	 Orders,	CBE-MBE,	military	&	civil	(7),	Indian	Title	Badge	1st	Class	
	 (Hindu);	Gallantry	(16),	Incl	VC,	DSO,	MCs,	Polar	Medal	with	1957-
	 58	clasp;	Campaign	(45),	incl	Sutlej,	Indian	Mutiny,	China	1900,	QSA	
	 with	3	clasps	(2),	WWI	&	WWII;	Coronation	&	Jubilee	(9);	NZ,	
	 Victoria-QEII,	Long	service	(18),	incl	Efficiency	Decoration,	Colonial	
	 Auxiliary	Forces.	With	storage	box,	very	few	duplicates,	
	 most	contemporary.	AU	-	UNC	 $2,000	
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96	 GERMANY	(10),	Miniatures	mounted	on	chain	in	the	official	evening	
	 dress	style,	ex	Geoff	Stagg,	incl	Iron	Cross	1914;	Bavaria	Military	
	 Merit	order	with	Swords;	Saxony,	Order	of	Albert,	Knight	with	Swords;	
	 Oldenburg,	Friedrich	August	Cross;	Hanseatic	Cross	for	Hamburg;	
	 WWI	Cross	of	Honour	with	Swords;	Turkey,	Gallipoli	Star;	Iran,	Order	
	 of	the	Lion	&	Sun	(Qajar	1808);	&	Georgia,	Order	of	Queen	Tamar;	
	 incl	attractive	enamel	&	silver	work.	Most	EF	 $200	

97	 WORLD	Miniature	Singles	(16),	noted	Russia,	Cross	of	St	George,	
	 France	Croix	de	Guerre	1939-40;	Greece	War	Cross	WWI;	USA	DSC	
	 &	Navy	Cross;	South	Vietnam	Campaign	Medal;	&	Iran,	Order	of	the	
	 Crown,	ex	Geoff	Stagg.	VF	-	EF	 $120	

Commemorative & Other
98	 NZ	ACCUMULATION	1882-1902	(46),	noted	Christchurch	Industrial	
	 Exhibition	1882,	M1882/21,	pierced,	many	r/ns,	wm,	F;	QV	Diamond	
	 Jubilee	M1897/11,	pierced,	gilt,	verdigris	otherwise	aEF;	Presbyterian	
	 Church	of	Otago	&	Southland	silver	jubilee	M1898/8,	unpierced,	wm,	
	 minor	e/ks,	EF;	Canterbury	Jubilee	M1900/33,	no	rim	beads,	pierced,	
	 verdigris,	copper,	VF;	Duke	&	Duchess	of	Cornwall	&	York	Visit	1901,	
	 like	M1901/6	but	loop	suspension,	gilt,	gVF,	&	other	types;	&	Edw	VII	
	 Coronation	M1902/15,	New	Zealand	on	ribbon,	gilt,	F;	&	M1902/19	
	 Lawrence,	silver,	tone,	VF,	most	VF	-	EF.	 $400	

99	 NZ	OTAGO	JUBILEE	EXHIBITION	1898,	M1898/5.3.1,	blank	Rev,	light	
	 rainbow	tone	on	rim,	few	scrs,	Bronze,	38mm,	21.3g,	very	scarce,	
	 with	box,	lid	detached.	AU	 $150	

100	 NZ	ACCUMULATION	1904-2000	(64),	noted	Christchurch	Interna-
	 tional	Exhibition	1906-7,	M1906-7/15,	brass,	pierced,	verdigris	
	 spots,	F;	Church	of	Christ	United	Dunedin	Conference	M1910/2,	gilt,	
	 aF;	Archconfraternity	of	the	Most	Blessed	Sacrament	M1911/1,	
	 missing	ribbon,	bronze,	r/n	Rev,	verdigris,	VF;	Addington	Peace	
	 Commemorative	M1919/1,	rough	edge,	lead,	usual	weak	strike,	F;	
	 Catholic	Centenary	M1938/6,	silver,	light	cleaning,	EF;	&	Royal	Visit	
	 Dunedin	M1954/1,	gVF.	VG	-	UNC	 $500	

101	 NZ	Police	Long	Service	&	Good	Conduct	Medal	with	22-years’	service	
	 clasp,	engraved	NO.	1011.	CONST.	J.	O’BRIEN.	N.Z.	POLICE.	1916,	
	 OD93,	GT	White	type,	with	bar	suspender,	4mm	thick.	John	O’Brien,	
	 bn	Greymouth	26	Oct	1870,	died	Gisborne	1946,	served	3½	years	
	 with	the	Permanent	Militia	(possibly	in	Lyttelton)	before	joining	the	
	 Police	in	Feb	1902.	He	served	at	Christchurch,	Oamaru,	Avondale,	
	 Kaikohe,	Auckland,	Taumaranui	&	Devonport.	Becoming	a	Sergeant	
	 in	1916,	he	retired	in	1935.	He	represented	the	West	Coast,	North	
	 Otago	&	Wellington	at	Rugby	&	played	one	game	for	New	Zealand	
	 against	New	South	Wales.	EF	 $300	
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96	 GERMANY	(10),	Miniatures	mounted	on	chain	in	the	official	evening	
	 dress	style,	ex	Geoff	Stagg,	incl	Iron	Cross	1914;	Bavaria	Military	
	 Merit	order	with	Swords;	Saxony,	Order	of	Albert,	Knight	with	Swords;	
	 Oldenburg,	Friedrich	August	Cross;	Hanseatic	Cross	for	Hamburg;	
	 WWI	Cross	of	Honour	with	Swords;	Turkey,	Gallipoli	Star;	Iran,	Order	
	 of	the	Lion	&	Sun	(Qajar	1808);	&	Georgia,	Order	of	Queen	Tamar;	
	 incl	attractive	enamel	&	silver	work.	Most	EF	 $200	

97	 WORLD	Miniature	Singles	(16),	noted	Russia,	Cross	of	St	George,	
	 France	Croix	de	Guerre	1939-40;	Greece	War	Cross	WWI;	USA	DSC	
	 &	Navy	Cross;	South	Vietnam	Campaign	Medal;	&	Iran,	Order	of	the	
	 Crown,	ex	Geoff	Stagg.	VF	-	EF	 $120	

Commemorative & Other
98	 NZ	ACCUMULATION	1882-1902	(46),	noted	Christchurch	Industrial	
	 Exhibition	1882,	M1882/21,	pierced,	many	r/ns,	wm,	F;	QV	Diamond	
	 Jubilee	M1897/11,	pierced,	gilt,	verdigris	otherwise	aEF;	Presbyterian	
	 Church	of	Otago	&	Southland	silver	jubilee	M1898/8,	unpierced,	wm,	
	 minor	e/ks,	EF;	Canterbury	Jubilee	M1900/33,	no	rim	beads,	pierced,	
	 verdigris,	copper,	VF;	Duke	&	Duchess	of	Cornwall	&	York	Visit	1901,	
	 like	M1901/6	but	loop	suspension,	gilt,	gVF,	&	other	types;	&	Edw	VII	
	 Coronation	M1902/15,	New	Zealand	on	ribbon,	gilt,	F;	&	M1902/19	
	 Lawrence,	silver,	tone,	VF,	most	VF	-	EF.	 $400	

99	 NZ	OTAGO	JUBILEE	EXHIBITION	1898,	M1898/5.3.1,	blank	Rev,	light	
	 rainbow	tone	on	rim,	few	scrs,	Bronze,	38mm,	21.3g,	very	scarce,	
	 with	box,	lid	detached.	AU	 $150	

100	 NZ	ACCUMULATION	1904-2000	(64),	noted	Christchurch	Interna-
	 tional	Exhibition	1906-7,	M1906-7/15,	brass,	pierced,	verdigris	
	 spots,	F;	Church	of	Christ	United	Dunedin	Conference	M1910/2,	gilt,	
	 aF;	Archconfraternity	of	the	Most	Blessed	Sacrament	M1911/1,	
	 missing	ribbon,	bronze,	r/n	Rev,	verdigris,	VF;	Addington	Peace	
	 Commemorative	M1919/1,	rough	edge,	lead,	usual	weak	strike,	F;	
	 Catholic	Centenary	M1938/6,	silver,	light	cleaning,	EF;	&	Royal	Visit	
	 Dunedin	M1954/1,	gVF.	VG	-	UNC	 $500	

101	 NZ	Police	Long	Service	&	Good	Conduct	Medal	with	22-years’	service	
	 clasp,	engraved	NO.	1011.	CONST.	J.	O’BRIEN.	N.Z.	POLICE.	1916,	
	 OD93,	GT	White	type,	with	bar	suspender,	4mm	thick.	John	O’Brien,	
	 bn	Greymouth	26	Oct	1870,	died	Gisborne	1946,	served	3½	years	
	 with	the	Permanent	Militia	(possibly	in	Lyttelton)	before	joining	the	
	 Police	in	Feb	1902.	He	served	at	Christchurch,	Oamaru,	Avondale,	
	 Kaikohe,	Auckland,	Taumaranui	&	Devonport.	Becoming	a	Sergeant	
	 in	1916,	he	retired	in	1935.	He	represented	the	West	Coast,	North	
	 Otago	&	Wellington	at	Rugby	&	played	one	game	for	New	Zealand	
	 against	New	South	Wales.	EF	 $300	

102	 NZ	Lodge	Medals,	Jewels	&	Badges	(39),	many	Buffaloes,	some	
	 Masonic	&	Manchester	Unity,	most	1920s-60s,	8	Silver,	approx	200g	
	 total	weight	of	Silver	Jewels.	Noted	silver	Taumaranui	Lodge,	Primo,	
	 G	H	Potter,	44	x	48mm,	21/9/1929;	Taranaki	1954,	Bro	B	B	Martin,	
	 56	x	52mm,	Manchester	Unity	Past	President;	&	Wellington	IORNZ86	
	 enamel,	G.	J.	Norris	1923.	Most	VF	-	EF	 $300	

103	 NZ	SPORTS	Medals	&	Awards	1910s-1995	(45),	diverse	group,	most	
	 silver,	some	to	schools,	incl	rugby,	hockey,	swimming,	shooting,	
	 sailing;	noted,	Americas	Cup	1995,	42mm,	.999	Ag,	MP1995/2;	
	 Plaque	1913	Loma	Loma	Rifle	Club,	J	Russell,	105g,	VF;	Swiss	Society	
	 of	NZ	Shooting	Competition	1967,	40mm,	EF;	&	New	Plymouth	High	
	 School,	Athletics	1917,	35mm,	G.	Bell,	AU,	approx	16	oz	ASW.	VF	-	AU	 $900	

104	 NZ	SWIMMING	MEDALS	1920's	(9),	won	by	Francis	William	Grant,	incl	
	 9ct	gold	(4),	Hawera,	1922,	Junior	Cup,	&	Wang	Centre,	2nd	220	yds,	
	 Swim	Champ,	5/2/24;	Taranaki	1926	220	yds	Men’s	Championship;	
	 &	Opunake	S	&	LSC	Carnival,	1st	100yds,	VF	-	AU;	silver	(4),	unnamed	
	 (2),	&	Hawera	(1921),	Taranaki	1925,	220yds	with	enamel;	&	Bronze,	
	 Royal	Lifesaving	Soc	1923.	Also	Badges,	Silver	Fern,	NZ	in	gold	with	
	 date	1921	in	blue	enamel,	&	Bowling	badges	(20),	mainly	bowling	
	 1920's	to	1960's	(2),	incl	mainly	NZ	incl	Timaru	&	Oamaru,	Australia	
	 &	Fiji,	Levuka;	.217	oz	AGW	&	1.3oz	ASW.	VF	-	AU	 $1,000	

105	 NZ	MASONIC	COLLECTION	1924-37	(13),	to	W.	Bro:	Bertram	Robert	
	 Rogers.	P.M.	Bertram	Rogers	(1874-1939)	was	a	commercial	traveller	
	 in	1911.	Noted	Masonic	Jewel	1927,	marked	9ct,	gold	&	enamel,	
	 engraved	"Presented	to	W.	Bro:	Bertram	Robert	Rogers.	P.M.	in	
	 appreciation	of	his	able	services	as	30th	W.N.	1926-27".	total	weight	
	 33g,	approx	.33oz	AGW,	lodge	No.	2661,	Mendelssohn,	AU;	also	incl	
	 .925	silver	steward	medals	(3),	&	other	.925	medals	(2,	incl	Past	
	 Master	Jewel,	&	1914-	18	Winged	Angel	Jewel,	approx	90	grams);	
	 tassels	(6),	Apron	&	gloves;	all	housed	inside	leather	briefcase.	VF-AU	 $1,600

106	 NZ	&	GB	(3),	St	John	Serving	Sister	breast	badge,	1931	(chip	to	black	
	 enamel,	otherwise	VF	&	12-year	service	medal,	2	clasps,	engraved	
	 357	AME.	SIS.	A.	HELYER.	WELLINGTON.	DIST.	N.Z.	S.J.A.B.D.	1925.,	
	 MYB267,	Skilton	Type	4,	H	T	Lamb,	noted	some	flourishes	apparent	
	 on	Obv	inner	circle,	EF.	Bn	Annie	Wrigley	in	New	Zealand	in	1858,	
	 Hellyer	received	the	St	Johns	Medallion	in	1895,	joined	the	nursing	
	 division	in	1903,	&	was	a	committee	member	from	1920.	She	died	
	 in	Wellington	on	31	Oct	1947.	Illustrated	in	Skilton	p186;	also	GB	
	 Voluntary	Medical	Service	Medal,	Miss	M	Thomson,	impressed	M	
	 THOMSON,	silver	plated,	MYB266.	VF	-	EF	 $200	

107	 NZ	Maisemore	Park	Challenge	Cup	1935,	for	"The	Best	Aberdeen-
	 Angus	Yearling	Bull,	Obv	Victory	with	Wreath,	Bull	Rev,	Elkington,	to	
	 Mrs	I	Harris-Eland	of	Makaretu,	53.1g,	52	mm,	Sterling	Silver.	gVF	 $200	
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108	 NZ	Civic	&	National	(16),	noted	Wellington	Michael	Fowler	Centre,	
	 MP1983/3,	silver	25g;	Dunedin	Municipal	Chambers	MP1989/3;	
	 Lower	Hutt	Civic	Award	(2),	42mm,	one	sterling	silver	45.9g,	the	
	 other	37.3	g,	both	42mm;	Waikiwi	Invercargill,	MW/1;	New	Plymouth;	
	 Otaki	with	scripted	initials,	marked	Otaki	(2),	sterling;	NZ	Centennial,	
	 MP1940/CEN/10	&	16B;	Christchurch	Civic	Award,	cased	to	M	J	A	
	 BURDON,1994	(Michael	Burdon,	major	Search	&	Rescue	effort),	
	 Bronze	51mm,	cased;	Richmond	Borough	Councillor	Badge,	J	R	V	
	 Stevens,	Approx	3	oz	ASW.	VF	-	AU	 $400	
109	 NZ	Service	Medal	of	the	Order	of	St	John	engraved	4000.	S.	
	 FREEMAN.	WELLINGTON.	N.Z.	S.J.A.B.O.	1943.	EF	 $80	
110	 NZ	ACCUMULATION	1948-1990	(32,	7	silver),	noted	Otago	Centenary	
	 presentation	medal	1948,	unnamed,	MP1948/2,	bronze,	cleaned,	
	 gEF;	Wellington	Chamber	of	Commerce	MP1956/1,	bronze,	finger-
	 prints,	AU;	NSA	Decimal	Changeover	MP1967/4,	silver,	toned,	UNC;	
	 Bicentenary	of	Cook's	2nd	Voyage	MP1972/1,	silver,	toned,	UNC;	
	 Peter	Snell	MP1972/6,	silver,	blue	tone,	UNC;	&	Royal	visit	MP1977/2,	
	 silver,	toned,	fingerprints,	light	cleaning,	EF.	F	-	UNC	 $300	
111	 RNSNZ	Introduction	of	Decimal	Currency	1967,	MP1967/3,	bright	
	 silver,	4.6065	oz	ASW.	UNC	 $200	
112	 NZ	ONE	TON	CUP	18ct	gold	medal,	MP1971/11,	only	two	minted,	
	 produced	by	HMSANZ,	.9045	oz	AGW.	UNC	 $4,500	
113	 NZ	ROYAL	VISIT	1977	(3),	gold,	silver	No122;	&	bronze	in	presentation	
	 case;	noted	gold	medal,	No.	4,	.375	gold,	30.5g,	.37oz	AGW,	toned,	
	 UNC;	MP1977/3,	all	toned,	gold	&	silver	with	certs.	UNC	 $1,700	
114	 NZ	Family	Pair,	United	Fire	Brigades	Association	5	Year	Service	Medal	
	 engraved	FIREMAN	R.HUMPRHEYS	BY	KAIAPOI	B.C.	6-10-8,	with	
	 Brooch	&	suspender,	no	ribbon	or	clasps,	to	Henry	Rowland	
	 Humphrys,	gVF;	&	Royal	Humane	Society	of	Australasia	Bronze,	for	
	 Swimming	(saving	life),	engraved	Ernest	Humpherys	15th	March	
	 1893	(brother	of	Rowland,	&	later	a	POW	in	WWI),	at	Kaiapoi,	
	 Bronze,	51	mm,	EF.	 $250	
115	 NZ	United	Fire	Brigades	Association	Medal	5	Year	Service	Medal	
	 engraved	SECRETARY	T.J.MOLONEY	BY	DANNEVIRKE	F.B.	6-11-17,	
	 with	brooch	&	suspender,	no	ribbon	or	clasps;	&	pocket	watch,	
	 engraved	SEC.	T.J.MOLONEY	BY	MEMBERS	OF	D.F.B.	28.10.18,	Elgin	
	 with	Keystone	Case.	Moloney	was	honoured	for	saving	other	
	 businesses	in	a	1917	fire	while	suffering	losses	in	his	own	business.	VF	 $250	
116	 NZ	United	Fire	Brigades	Association	5	year	service	Medal,	1917,	with	
	 brooch	&	two	clasps,	engraved	to	JUN	FOREMAN	A.F.PETHERICK	
	 HUNTERVILLE	F.B.	17-1-17.	Alfred	Francis	Petherick,	bn	1889	in	
	 Marton,	worked	as	a	saddler	before	enlisting	with	the	Wellington	
	 Infantry,	transferred	to	the	Army	Service	Corp	as	a	Sdr/Cpl	on	17	Feb	
	 1915,	&	served	in	the	Egyptian	&	Western	European	forces.	aEF	 $300	
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108	 NZ	Civic	&	National	(16),	noted	Wellington	Michael	Fowler	Centre,	
	 MP1983/3,	silver	25g;	Dunedin	Municipal	Chambers	MP1989/3;	
	 Lower	Hutt	Civic	Award	(2),	42mm,	one	sterling	silver	45.9g,	the	
	 other	37.3	g,	both	42mm;	Waikiwi	Invercargill,	MW/1;	New	Plymouth;	
	 Otaki	with	scripted	initials,	marked	Otaki	(2),	sterling;	NZ	Centennial,	
	 MP1940/CEN/10	&	16B;	Christchurch	Civic	Award,	cased	to	M	J	A	
	 BURDON,1994	(Michael	Burdon,	major	Search	&	Rescue	effort),	
	 Bronze	51mm,	cased;	Richmond	Borough	Councillor	Badge,	J	R	V	
	 Stevens,	Approx	3	oz	ASW.	VF	-	AU	 $400	
109	 NZ	Service	Medal	of	the	Order	of	St	John	engraved	4000.	S.	
	 FREEMAN.	WELLINGTON.	N.Z.	S.J.A.B.O.	1943.	EF	 $80	
110	 NZ	ACCUMULATION	1948-1990	(32,	7	silver),	noted	Otago	Centenary	
	 presentation	medal	1948,	unnamed,	MP1948/2,	bronze,	cleaned,	
	 gEF;	Wellington	Chamber	of	Commerce	MP1956/1,	bronze,	finger-
	 prints,	AU;	NSA	Decimal	Changeover	MP1967/4,	silver,	toned,	UNC;	
	 Bicentenary	of	Cook's	2nd	Voyage	MP1972/1,	silver,	toned,	UNC;	
	 Peter	Snell	MP1972/6,	silver,	blue	tone,	UNC;	&	Royal	visit	MP1977/2,	
	 silver,	toned,	fingerprints,	light	cleaning,	EF.	F	-	UNC	 $300	
111	 RNSNZ	Introduction	of	Decimal	Currency	1967,	MP1967/3,	bright	
	 silver,	4.6065	oz	ASW.	UNC	 $200	
112	 NZ	ONE	TON	CUP	18ct	gold	medal,	MP1971/11,	only	two	minted,	
	 produced	by	HMSANZ,	.9045	oz	AGW.	UNC	 $4,500	
113	 NZ	ROYAL	VISIT	1977	(3),	gold,	silver	No122;	&	bronze	in	presentation	
	 case;	noted	gold	medal,	No.	4,	.375	gold,	30.5g,	.37oz	AGW,	toned,	
	 UNC;	MP1977/3,	all	toned,	gold	&	silver	with	certs.	UNC	 $1,700	
114	 NZ	Family	Pair,	United	Fire	Brigades	Association	5	Year	Service	Medal	
	 engraved	FIREMAN	R.HUMPRHEYS	BY	KAIAPOI	B.C.	6-10-8,	with	
	 Brooch	&	suspender,	no	ribbon	or	clasps,	to	Henry	Rowland	
	 Humphrys,	gVF;	&	Royal	Humane	Society	of	Australasia	Bronze,	for	
	 Swimming	(saving	life),	engraved	Ernest	Humpherys	15th	March	
	 1893	(brother	of	Rowland,	&	later	a	POW	in	WWI),	at	Kaiapoi,	
	 Bronze,	51	mm,	EF.	 $250	
115	 NZ	United	Fire	Brigades	Association	Medal	5	Year	Service	Medal	
	 engraved	SECRETARY	T.J.MOLONEY	BY	DANNEVIRKE	F.B.	6-11-17,	
	 with	brooch	&	suspender,	no	ribbon	or	clasps;	&	pocket	watch,	
	 engraved	SEC.	T.J.MOLONEY	BY	MEMBERS	OF	D.F.B.	28.10.18,	Elgin	
	 with	Keystone	Case.	Moloney	was	honoured	for	saving	other	
	 businesses	in	a	1917	fire	while	suffering	losses	in	his	own	business.	VF	 $250	
116	 NZ	United	Fire	Brigades	Association	5	year	service	Medal,	1917,	with	
	 brooch	&	two	clasps,	engraved	to	JUN	FOREMAN	A.F.PETHERICK	
	 HUNTERVILLE	F.B.	17-1-17.	Alfred	Francis	Petherick,	bn	1889	in	
	 Marton,	worked	as	a	saddler	before	enlisting	with	the	Wellington	
	 Infantry,	transferred	to	the	Army	Service	Corp	as	a	Sdr/Cpl	on	17	Feb	
	 1915,	&	served	in	the	Egyptian	&	Western	European	forces.	aEF	 $300	

117	 NZ	Group	(6),	United	Fire	Brigades	Association	5	Year	Service	Medal	
	 engraved	Captain	C	COXALL	-by-	REEFTON	F.B.	.8.11.25.,	ribbon	worn,	
	 one	clasp	only;	Life	member	Medal	engraved	Pres.	to	C.	COXALL	
	 Reefton	F.B.	16	5	53;	&	Past	President	Medal	engraved	"Presented	to	
	 Past	President	Supt.	C.	COXALL	REEFTON.	21.2.50.";	also	West	Coast	
	 DFBA	Past	President	Badge,	UFBA	NZ	Accident	Assurance	Society	
	 Past	President	Badge	&	Reefton	Volunteer	Fire	Brigade	cap	Badge.	
	 Clarence	Coxall	was	a	major	West	Coast	civic	leader,	Fire	Brigade	
	 Captain	&	NZUFB	President.	F	-	EF	 $400	

118	 NZ	(4),	United	Fire	Brigades	Association	5	Year	Service	Medal	
	 engraved	Deputy.	Supt.	G	H.	Barney	–	by-	Mt.	Maunganui.	
	 V.F.B.	.29.5.46.,	with	brooch,	ribbon,	suspender,	&	nine	2-year	
	 service	clasps,	VF;	&	National	Fire	Police	Assn	of	NZ	medal	engraved	
	 G.H.BARNEY	26.7.72,	EF.	George	Henry	Barney	(1918-73)	operated	
	 a	landmark	supermarket	in	Mt	Maunganui.	Also	UFBA	Life	member	
	 Medal	engraved	E.G.HANSEN	STOKES	VALLEY	F/B	9.10.70,	EF	&	
	 Franklin	Mint,	Fire	Fighting	Appliances	Commemorative	Medal,	0.61	
	 oz	ASW,	MP1977/17,	PROOF.	VF	-	PROOF	 $350	

119	 WORLD	ACCUMULATION	(79),	noted	Australia	(2),	Victoria	Jubilee	
	 1887,	Ararat,	gilt,	31mm,	pierced,	C1887/74aVF;	&	James	Cook	
	 Bicentenary,	silver,	69.5g,	51.5mm,	C1970/32,	spots,	UNC;	Falkland	
	 Islands	Centenary	1933,	bronze,	36mm,	UNC;	France,	Creation	of	
	 the	Academy	of	Inscriptions	&	Medals	1663,	Louis	XIIII,	bronze,	
	 41mm,	gVF;	Hawaii	State	Numismatic	Association	James	Cook,	silver,	
	 39mm,	UNC;	&	USA	California	Midwinter	Expo	1894,	aluminium,	
	 31mm,	pierced	F;	Diverse	&	interesting	collection.	Most	VF	-	UNC	 $400	

120	 GB	Churchill	Fellowship	Medal,	.925	fine,	59.5g,	44mm,	Churchill	
	 Fellowship	Award,	Makers	Mark	JHJ.	EF	 $120

121	 GERMANY	Nurnberg	AE	Medal	1527,	Obv	IMAGO	ALBERTI	DVRERI	
	 AETATIS	SVAE	LVI	bust	of	Albrecht	Dürer	l.,	Rev	INCLITA	VIRTVS	M	D	
	 XXVII	family	arms,	advised	XRF	scan	shows	composition	as	87.3%	
	 copper,	12.1%	gold	&	0.53%	silver,	37.8mm,	25.98g.	aVF	 $350	

122	 NETHERLANDS	25th	Jubilee	of	Juliana,	Rev	Bulwark	of	Freedom,	No.	
	 259,	.585	gold,	28mm,	12.1g,	.23	oz	AGW,	with	gemstones,	usual	
	 weak	strike	Rev,	cleaned.	PROOF	 $1,000	

MILITARIA
123	 NZ	REINFORCEMENTS	BADGE,	30th	Reinforcements,	broken	brooch,	
	 otherwise	VF.	 $80

124	 SOUTH	AFRICA	1900	"Briton	or	Boer"	Special	Map	of	the	Late	Boer	
	 Republic	by	Wood	&	Ortlepp,	coloured	linen	backed	segmented	
	 map,	showing	Natal,	Cape	Colony,	Scale	of	20	miles	to	an	inch,	some	
	 foxing.	gVF	 $100
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125	 WWI	MILITARY	MAPS	(32),	Maps	of	Gallipoli,	Egypt,	France,	Belgium	
	 &	North	West	Europe	owned	by	L	G	M	Taverner,	bn	1896,	New	
	 Zealand,	won	a	scholarship	to	Cambridge,	where	he	studied	until	
	 enlisting	with	the	Royal	Field	Artillery,	promoted	to	Major,	awarded	
	 Military	Cross	&	Italian	Silver	Medal	for	Military	Valour.	VG	-	VF	 $500
126	 EAST	AFRICA	PROTECTORATE	Land	Settlement	Scheme	for	Ex-service	
	 Men	&	Women	Package,	including	Catalogue	of	Farms	available;	
	 Key	Plan	Maps	No.1	&	No.2;	Lecture	booklet	by	Major	Ewart	Grogan,	
	 D.S.O.;	General	Information	booklet	issued	by	the	Oversea	Settlement	
	 Office;	Memorandum	of	Conditions	with	Press	Notice;	&	unsigned	
	 Correspondence	for	application	of	land.	F	-	VF	 $100
127	 WWII	BOOKLETS	(26),	NZ	Military	Training	manuals	(19),	produced	
	 by	the	War	Office	for	the	NZ	military	forces;	Lessons	of	The	War	
	 booklets	(3),	No.4-6,	prepared	by	the	General	Staff	Army	HQ,	
	 Wellington;	Guide	booklets	(2),	Soldier's	guide	to	Sicily,	Hints	&	
	 Notions	on	North	Africa;	&	Booklets	(2),	Facts	about	Panama	pro-
	 duced	by	the	Canal	Zone	Red	Cross,	How	to	provide	Raid	shelter	&	
	 Protection	from	Flying	Glass,	issued	by	the	NZ	govt,	some	foxing	&	
	 missing	pages	in	booklets,	some	with	minimal	wear.	VG	-	VF	 $100
128	 BRITISH	BLOOD-CHIT	issued	for	use	by	British	Aviators	in	the	North	
	 African	campaign	during	WWII.	The	message	is	printed	on	linen	in	
	 Arabic	&	English,	also	with	translations	of	various	words	&	phrases	
	 below.	179mm	-	262mm,	rare.	aVF	 $180
129	 GERMANY	SMS	EMDEN	CANTEEN	TOKENS	(2),	50	Pfennig,	brass,	
	 25mm,	some	spots	Obv,	VF;	&	10	Pfennig,	brass,	19mm,	gVF;	&	
	 BOOK	S.M.S	EMDEN	&	NUMISMATICS	by	Colin	G.	F.	Thomas.	The	
	 Emden	was	a	German	Cruiser,	operating	mainly	in	the	Indian	Ocean,	
	 defeated	by	the	HMAS	Sydney	in	1914.	VF	-	gVF	 $500
130	 VIETNAM	WAR	MAPS	(3),	US	Army	Maps	of	South	Vietnam	loca-
	 tions,	1/50,000	scale,	Dong	Hung	&	Duong	Keo	(1965)	&	Dhu	Vinh	
	 (1966).	gVF	 $150

WORLD COINS
131	 ACCUMULATION	(217,	62	silver),	noted	China	Kwangtung	Province	
	 20	Cents	1913,	km423,	VF;	France	5	Francs	1831B,	km745.2,	scrs,	
	 VG;	French	Colonies	10	Centimes	1844,	km13,	well	struck,	verdigris	
	 otherwise	VF;	Palestine	50	Mils	1931,	km6,	scarce,	VF;	Russia	2	
	 Kopeks	1867,	kmY10.2,	verdigris	otherwise	VF;	Spain	5	Pesetas	1888	
	 MP	M,	km689,	VG;	&	Straits	Settlements	$1	1904,	km25,	holed	&	
	 plugged,	G;	diverse	&	interesting	collection.	G	-	UNC	 $750
132	 ACCUMULATION	(81,	38	Silver),	Noted	GB	Crowns	1898LXII	F	&	
	 1935,	spots,	F,	&	Sixpence	1881,	gVF;	USA	(10),	incl	25	Cent	1920S,	
	 F;	Venezuela	5	Bolivars	1929,	km24.2,	F;	Western	Samoa	10	Tala	
	 1979,	Cook	Bicentenary,	km33a,	cased	with	cert,	PROOF,	9.3	oz	ASW.	
	 G	-	UNC/PROOF	 $600
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125	 WWI	MILITARY	MAPS	(32),	Maps	of	Gallipoli,	Egypt,	France,	Belgium	
	 &	North	West	Europe	owned	by	L	G	M	Taverner,	bn	1896,	New	
	 Zealand,	won	a	scholarship	to	Cambridge,	where	he	studied	until	
	 enlisting	with	the	Royal	Field	Artillery,	promoted	to	Major,	awarded	
	 Military	Cross	&	Italian	Silver	Medal	for	Military	Valour.	VG	-	VF	 $500
126	 EAST	AFRICA	PROTECTORATE	Land	Settlement	Scheme	for	Ex-service	
	 Men	&	Women	Package,	including	Catalogue	of	Farms	available;	
	 Key	Plan	Maps	No.1	&	No.2;	Lecture	booklet	by	Major	Ewart	Grogan,	
	 D.S.O.;	General	Information	booklet	issued	by	the	Oversea	Settlement	
	 Office;	Memorandum	of	Conditions	with	Press	Notice;	&	unsigned	
	 Correspondence	for	application	of	land.	F	-	VF	 $100
127	 WWII	BOOKLETS	(26),	NZ	Military	Training	manuals	(19),	produced	
	 by	the	War	Office	for	the	NZ	military	forces;	Lessons	of	The	War	
	 booklets	(3),	No.4-6,	prepared	by	the	General	Staff	Army	HQ,	
	 Wellington;	Guide	booklets	(2),	Soldier's	guide	to	Sicily,	Hints	&	
	 Notions	on	North	Africa;	&	Booklets	(2),	Facts	about	Panama	pro-
	 duced	by	the	Canal	Zone	Red	Cross,	How	to	provide	Raid	shelter	&	
	 Protection	from	Flying	Glass,	issued	by	the	NZ	govt,	some	foxing	&	
	 missing	pages	in	booklets,	some	with	minimal	wear.	VG	-	VF	 $100
128	 BRITISH	BLOOD-CHIT	issued	for	use	by	British	Aviators	in	the	North	
	 African	campaign	during	WWII.	The	message	is	printed	on	linen	in	
	 Arabic	&	English,	also	with	translations	of	various	words	&	phrases	
	 below.	179mm	-	262mm,	rare.	aVF	 $180
129	 GERMANY	SMS	EMDEN	CANTEEN	TOKENS	(2),	50	Pfennig,	brass,	
	 25mm,	some	spots	Obv,	VF;	&	10	Pfennig,	brass,	19mm,	gVF;	&	
	 BOOK	S.M.S	EMDEN	&	NUMISMATICS	by	Colin	G.	F.	Thomas.	The	
	 Emden	was	a	German	Cruiser,	operating	mainly	in	the	Indian	Ocean,	
	 defeated	by	the	HMAS	Sydney	in	1914.	VF	-	gVF	 $500
130	 VIETNAM	WAR	MAPS	(3),	US	Army	Maps	of	South	Vietnam	loca-
	 tions,	1/50,000	scale,	Dong	Hung	&	Duong	Keo	(1965)	&	Dhu	Vinh	
	 (1966).	gVF	 $150

WORLD COINS
131	 ACCUMULATION	(217,	62	silver),	noted	China	Kwangtung	Province	
	 20	Cents	1913,	km423,	VF;	France	5	Francs	1831B,	km745.2,	scrs,	
	 VG;	French	Colonies	10	Centimes	1844,	km13,	well	struck,	verdigris	
	 otherwise	VF;	Palestine	50	Mils	1931,	km6,	scarce,	VF;	Russia	2	
	 Kopeks	1867,	kmY10.2,	verdigris	otherwise	VF;	Spain	5	Pesetas	1888	
	 MP	M,	km689,	VG;	&	Straits	Settlements	$1	1904,	km25,	holed	&	
	 plugged,	G;	diverse	&	interesting	collection.	G	-	UNC	 $750
132	 ACCUMULATION	(81,	38	Silver),	Noted	GB	Crowns	1898LXII	F	&	
	 1935,	spots,	F,	&	Sixpence	1881,	gVF;	USA	(10),	incl	25	Cent	1920S,	
	 F;	Venezuela	5	Bolivars	1929,	km24.2,	F;	Western	Samoa	10	Tala	
	 1979,	Cook	Bicentenary,	km33a,	cased	with	cert,	PROOF,	9.3	oz	ASW.	
	 G	-	UNC/PROOF	 $600

133	 ACCUMULATION	300	BC	-	1972	AD	(51,	19	silver),	Bhutan	(12),	incl	
	 AE	"Deb"	Half	Rupees,	1840-1951;	India	(21),	300	BC	-	1840	AD,	
	 noted	Assam	(4),	incl	1/2	Rupee	(2),	km208;	&	Kalat	(3);	&	Nepal	
	 (18),	610-1972,	noted	Mohur	1899,	Ag,	km651;	diverse	collection,	
	 all	on	cards	with	vendor	IDs.	Most	F	-	EF	 $500

134	 ACCUMULATION	(21,	11	silver),	noted	Chile	Peso	1882,	km142,	gEF;	
	 GB	Crown	(2),	1892,	S3921,	cleaned	otherwise	VF;	&	1899,	S3937,	
	 sl	bend,	cleaned	otherwise	F;	India	1886B,	km492,	Obv	some	marks,	
	 EF.	F	-	gEF	 $400

135	 ACCUMULATION	(23,	19	silver),	noted	USA	Barber	Dimes	km113	(2),	
	 1896,	toned	with	light	old	cleaning	otherwise	EF;	&	1901S,	key	date,	
	 G;	Norway	50	Ore,	km356,	VF;	countries	included,	Australia,	British	
	 North	Borneo,	Egypt,	Fiji,	GB,	Netherlands,	NZ,	Norway,	South	Africa,	
	 &	USA.	Approx	3.5	oz	ASW,	most	VF	-	EF,	some	with	cleaning.	G	-	EF	 $350

136	 ACCUMULATION	(50,	25	silver),	noted	USA	Morgan	Dollar	1921,	
	 km110,	AU;	Egypt	10	Piastres	1917,	km319,	VF;	Denmark	16	Skilling	
	 Rigsmont	1857,	km765,	e/k,	aEF;	&	German	States	Hannover	3
	 Mariengroschen	1821	LB,	km120,	VF;	some	with	cleaning.	VG	-	AU	 $250

137	 ACCUMULATION	(7),	incl	Liege,	Liard	1751,	km155,	VG;	Netherlands	
	 2	1/2	G	1938,	km165,	&	1960,	km185,	VF;	Russia,	Catherine	the	
	 Great,	5	kopecks	1788EM,	type	4b,	km59.3,	VF;	&	Sarawak	Cent	
	 1863,	km3,	VF;	&	Tibet,	Rupee,	ND	(1933-39),	kmY3.4,	VF.	VG	-	VF	 $150

138	 AFRICA	(76,	36	silver),	British	West	Africa	(33,	9	silver),	noted	Two	
	 Shillings	(2),	both	km13,	1913,	gEF;	1916H,	aEF;	&	Threepence	1920H,	
	 km10a,	EF;	Southern	Rhodesia	(32,	27	silver),	noted	Halfcrown	(2),	
	 both	km5,	1934,	aVF;	1935,	VF;	Two	Shillings	1937,	km12,	gVF;	
	 Rhodesia	(2);	Rhodesia	&	Nyasaland	(9);	most	cleaned.	aF	-	AU	 $400

139	 ARGENTINA	Peso	1882,	km129,	.900	silver,	some	handling,	light	tone,	
	 r/n	Obv,	sharp	details,	scarcer	issue.	EF	 $400

140	 BOLIVIA	8	Reales	1672	P	E,	silver	cob,	Charles	II,	Potosi	mint,	km26,
	 .931	silver,	26.2g.	gF	 $400

141	 BOLIVIA	8	Reales	silver	cob	1767	P	V/Y,	Charles	III,	Potosi	mint,	km45,	
	 .917	silver,	26.9g.	F	 $300

142	 CANADA	DOLLARS,	1935-65	(35,	all	silver),	all	dates	except	1948	with	
	 many	varieties	&	Obvs	in	Whitman	album,	incl	1935,	km30;	1936,	
	 km31;	1937	(AU),	1938,	1945,	1946	(VF,	scrs),	1947	blunt	7,	point	7	
	 &	maple	leaf,	km37	(8);	1939,	km38;	1949	km47	(BU),	1950-52,	incl	
	 1952	waterlines	&	no	waterlines,	km46	(4);	1953-64,	incl	1953	wire	
	 rim	&	flat	rim,	1955,	Arnprior	1.5	lines	&	3	lines,	km54,	1957	1.5	lines	
	 &	3	lines(14);	1958	km58;	1964	(2)	incl	T.S	&	TS,	km58;	(21	oz	ASW),	
	 some	with	cleaning	&	toning,	carefully	assembled	collection.	VF	–	BU	 $1,800

ALL LOTS ILLUSTRATED ON-LINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM
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143	 CANADA	DOLLARS,	1966-82	(18,	2	silver),	all	dates	in	Whitman	
	 album,	incl	1966,	km64.1;	1967,	km70;	1968,	1969,	1972,	km76.1	(3);	
	 1970,	km78;	1971,	km71;	1973,	km82;	1974,	km88;	1975	&	1976,	
	 km76.2;	1977,	km117;	1978-82,	km120.1;	1982,	km134;	(1.2	oz	ASW),	
	 1973	PEI,	toned,	most	BU.	AU	–	BU	 $500

144	 CANADA	DOLLARS,	1971-97	(36),	km80,	km64.2a	(2),	km80,	km88a,	
	 km97,	km106,	km118	(2),	km121	(2),	km124	(2),	km128,	km130	(2),	
	 km133,	km138,	km140,	km143	(2),	km149	(2),	km154,	km161,	
	 km168,	km170,	km179	(2),	km210,	km235,	km251,	km259,	km274,	
	 km282,	&	km296;	.925	&	.500	silver,	16.4	oz	ASW,	some	with	toning,	
	 well-presented	collection.	PROOF	 $800

145	 CANADA	DOLLARS	Commemoratives	1998-2022	(30),	km306,	356,	
	 401,	414,	434,	443	(2),	450,	473,	511,	512,	549,	549a,	583,	720,	653a,	
	 781,	785a,	889,	995a,	1087a,	1225,	1244,	1387a,	1586.2,	2919,	2920,	
	 3097,	3191,	&	2017	150th	anniversary;	.9999	(16)	&	.925	(14)	silver,	
	 total	23.43	oz	ASW.	in	NUMIS	binder.	PROOF	 $1,300

146	 CANADA	50	CENTS,	1870-1936	(37,	all	silver),	all	dates	except	1890H	
	 &	1894	with	varieties	&	Obvs	in	Whitman	album,	incl	1870-1901,	incl	
	 1871	&	1871H,	km6	(12);	1902-09,	noted	1904,	ex	mount,	1907,	EF;	
	 km12	(9);	1910,	km12a,	VF	(2);	1911,	km19;	1912-19,	km25	(8);	
	 1920-36,	km25a	(6);	(12.51	oz	ASW),	some	with	cleaning	&	toning.	
	 VG	-	VF	 $1,500

147	 CANADA	50	CENTS,	1937-76	(34,	25	silver),	complete	date	set	in	
	 Whitman	album,	incl	1937-47,	1947	straight	7,	curved	7,	maple	leaf,	
	 km36	(13);	1948-1952,	(incl	50,	EF)	km45	(6);	1953-58,	1953	small	
	 date	&	large	date,	km53	(7);	1959-64,	km56	(6);	1965-66,	km63	(3);	
	 1967,	km69;	1968-76,	km75.1	(9);	(7.5	oz	ASW),	most	EF	or	better.	F	-	
	 UNC	 $500

148	 CANADA	20	&	25	CENTS,	1858-72	(100,	95	silver),	all	dates	except	
	 1871H	&	1875H	with	many	varieties	&	Obvs	in	Whitman	album,	incl	
	 20	cent,	1858,	km4;	25	cent,	1870-1901,	km5	(23),	noted	1889	&	
	 1893	G;	1892	&	1894	VF;	1902-09,	km11	(9);	1910,	km11a	(2);	1911,	
	 km18;	1912-19,	(1917,	EF)	km24	(8);	1920-36,	1936	dot	&	no	dot,	
	 km24a	(14);	1937-47,	37,	EF,	1947	&	maple	leaf,	km35	(13);	1948-52,	
	 km44	(5);	1953-64,	1953	wire	rim	&	flat	rim,	km52	(14);	1965-66	
	 km62	(2);	1967	km68;	1968,	km62a;	1968,	km62b	(5);	(15.3579	oz	
	 ASW)	many	earlier	dates	with	toning	&	cleaning.	VG	-	UNC	 $1,500

149	 CANADA	5	&	10	CENTS,	1858-1964	(222,	128	silver),	all	dates	except	
	 1921	5	cent,	1875H,	&	1884	10	cent	in	Whitman	albums.	Incl	5	Cent,	
	 1858-1901,	58	SD	&	LD,	70	flat	edge	&	raised	edge,	72	AU,	74	plain	
	 4	&	crosslet	4,	1900	oval	O	&	round	O,	km2	(32);	1902,	std,	small	H	
	 &	large	H,	km9	(3);	1903-10,	1903	&	1903H	km13	(10);	1911,	km16;	
	 1912-19,	km22	(8);	1920,	km22a;	1922-36,	1926	near	&	far	6,	km29	
	 (17);	1937-42,	km33	(6);	1942,	km39;	1943,	km40;	1944-5,						cont.....

- 36 -



143	 CANADA	DOLLARS,	1966-82	(18,	2	silver),	all	dates	in	Whitman	
	 album,	incl	1966,	km64.1;	1967,	km70;	1968,	1969,	1972,	km76.1	(3);	
	 1970,	km78;	1971,	km71;	1973,	km82;	1974,	km88;	1975	&	1976,	
	 km76.2;	1977,	km117;	1978-82,	km120.1;	1982,	km134;	(1.2	oz	ASW),	
	 1973	PEI,	toned,	most	BU.	AU	–	BU	 $500

144	 CANADA	DOLLARS,	1971-97	(36),	km80,	km64.2a	(2),	km80,	km88a,	
	 km97,	km106,	km118	(2),	km121	(2),	km124	(2),	km128,	km130	(2),	
	 km133,	km138,	km140,	km143	(2),	km149	(2),	km154,	km161,	
	 km168,	km170,	km179	(2),	km210,	km235,	km251,	km259,	km274,	
	 km282,	&	km296;	.925	&	.500	silver,	16.4	oz	ASW,	some	with	toning,	
	 well-presented	collection.	PROOF	 $800

145	 CANADA	DOLLARS	Commemoratives	1998-2022	(30),	km306,	356,	
	 401,	414,	434,	443	(2),	450,	473,	511,	512,	549,	549a,	583,	720,	653a,	
	 781,	785a,	889,	995a,	1087a,	1225,	1244,	1387a,	1586.2,	2919,	2920,	
	 3097,	3191,	&	2017	150th	anniversary;	.9999	(16)	&	.925	(14)	silver,	
	 total	23.43	oz	ASW.	in	NUMIS	binder.	PROOF	 $1,300

146	 CANADA	50	CENTS,	1870-1936	(37,	all	silver),	all	dates	except	1890H	
	 &	1894	with	varieties	&	Obvs	in	Whitman	album,	incl	1870-1901,	incl	
	 1871	&	1871H,	km6	(12);	1902-09,	noted	1904,	ex	mount,	1907,	EF;	
	 km12	(9);	1910,	km12a,	VF	(2);	1911,	km19;	1912-19,	km25	(8);	
	 1920-36,	km25a	(6);	(12.51	oz	ASW),	some	with	cleaning	&	toning.	
	 VG	-	VF	 $1,500

147	 CANADA	50	CENTS,	1937-76	(34,	25	silver),	complete	date	set	in	
	 Whitman	album,	incl	1937-47,	1947	straight	7,	curved	7,	maple	leaf,	
	 km36	(13);	1948-1952,	(incl	50,	EF)	km45	(6);	1953-58,	1953	small	
	 date	&	large	date,	km53	(7);	1959-64,	km56	(6);	1965-66,	km63	(3);	
	 1967,	km69;	1968-76,	km75.1	(9);	(7.5	oz	ASW),	most	EF	or	better.	F	-	
	 UNC	 $500

148	 CANADA	20	&	25	CENTS,	1858-72	(100,	95	silver),	all	dates	except	
	 1871H	&	1875H	with	many	varieties	&	Obvs	in	Whitman	album,	incl	
	 20	cent,	1858,	km4;	25	cent,	1870-1901,	km5	(23),	noted	1889	&	
	 1893	G;	1892	&	1894	VF;	1902-09,	km11	(9);	1910,	km11a	(2);	1911,	
	 km18;	1912-19,	(1917,	EF)	km24	(8);	1920-36,	1936	dot	&	no	dot,	
	 km24a	(14);	1937-47,	37,	EF,	1947	&	maple	leaf,	km35	(13);	1948-52,	
	 km44	(5);	1953-64,	1953	wire	rim	&	flat	rim,	km52	(14);	1965-66	
	 km62	(2);	1967	km68;	1968,	km62a;	1968,	km62b	(5);	(15.3579	oz	
	 ASW)	many	earlier	dates	with	toning	&	cleaning.	VG	-	UNC	 $1,500

149	 CANADA	5	&	10	CENTS,	1858-1964	(222,	128	silver),	all	dates	except	
	 1921	5	cent,	1875H,	&	1884	10	cent	in	Whitman	albums.	Incl	5	Cent,	
	 1858-1901,	58	SD	&	LD,	70	flat	edge	&	raised	edge,	72	AU,	74	plain	
	 4	&	crosslet	4,	1900	oval	O	&	round	O,	km2	(32);	1902,	std,	small	H	
	 &	large	H,	km9	(3);	1903-10,	1903	&	1903H	km13	(10);	1911,	km16;	
	 1912-19,	km22	(8);	1920,	km22a;	1922-36,	1926	near	&	far	6,	km29	
	 (17);	1937-42,	km33	(6);	1942,	km39;	1943,	km40;	1944-5,						cont.....

	 .....cont		km40a	(2);	1946-7,	47	dot	&	maple	leaf,	km39a	(3);	1948-50,	
	 km42	(3);	1951-52,	km42a	(2);	1953-54,	km50	(2);	1955-62,	km50a	
	 (8);	1963-64,	km57	(2);	10	Cent,	1858-1901,	71	&	71H,	86	SD	&	LD,	
	 88	EF,1891	21	&	22	leaves,	km3	(29);	1902-10,	02	&	02H,	03	&	03H,	
	 09	&	09	broadleaf,	km10	(12);	1911,	km17;	1912-19,	13	&	13	broad-
	 leaf,	km23	(10);	1920-36,	km23a	(11);	1937-47,	47	&	47	maple	leaf,	
	 km34	(12);	1948-52,	km43	(7),	1953-64,	53	strap	&	no	strap,	km51	
	 (13);	1965-66,	km61	(3);	1967,	km67;	1968,	km72;	1968,	km72a;	
	 1969,	km73;	&	1970-76,	km77.1	(7);	(6.7	oz	ASW),	some	with	
	 cleaning	&	toning,	comprehensive	collection.	VG	-	AU	 $1,500

150	 CANADA	CENTS,	1858-1989	(102),	Complete	date	sets	in	Whitman	
	 album,	incl	Large	Cent,	1858-59,	1859	re-engraved	date	&	59/58,	
	 km1	(5);	1876-1901,	1900	&1900H,	km7	(21);	1902-10,	km8	(11);
	 1911,	km15;	1912-20,	km21	(10);	Small	Cent,	1920-36,	km28	(18);	
	 1937-47,	1947	maple	leaf,	km32	(13);	1948-52,	km41	(5);	1953-64,	
	 km49	(13);	1965-68,	km59.1	(3),	&	1967	km132;	some	cleaned,	most	
	 F	or	better.	VG	-	EF	 $700	

151	 CANADA	$2	-	25	CENTS,	1874-2017	(309),	comprehensive	collection,	
	 majority	post	1968	to	recent,	some	duplicates;	noted	1977	silver	
	 jubilee	dollar;	1892	50	cents,	VF;	1874	25	cents,	VG;	1980	near	bead	
	 25	cents;	2.2	oz	ASW,	some	with	cleaning.	G	-	BU	 $350	

152	 CANADA	OLYMPIC	PROOF	SETS	(7),	1973-76	each	$10	(2),	&	$5	(2),	
	 kmOCP1-7,	all	.925	silver,	total	30.2oz	ASW,	cased	&	boxed.	PROOF	 $1,800	

153	 CANADA	PROOF	SETS	1977,	79,	81,	82,	86,	87,	88.	Total	2.62	oz	ASW.	
	 PROOF	 $130	

154	 CANADA	$20	(10),	PROOF	SET	WINTER	OLYMPICS	1988,	1985	Down-
	 hill	Skier,	km145;	1985	Speed	Skater,	km146;	1986	Biathlon,	km147;	
	 1986	Hockey,	km148;	1986	Cross	Country	Skier,	km150;	1986	Free	
	 Style	Skier,	km151;	1987	Figure	Skating,	km155;	1987	Curling,	km156;	
	 1987	Ski	Jumper,	km159	&	1987	Bobsled,	km160.	Each	.925	silver,	
	 each	approx	1	oz	ASW,	total	approx	10	oz	ASW,	cased	with	cert.	PROOF	 $550	

155	 CANADA	Ten	Dollars	2020,	Canada	Goose,	km2995,	.9999	silver,	2	oz	
	 ASW.	Specimen	 $100	

156	 CAYMAN	ISLANDS	PROOF	SET	1976	(8	coins,	4	silver),	$5-1c,	PS8,	
	 total	2.7731	oz	ASW,	cased	with	cert.	PROOF	 $150	

157	 CHINA	(87,	all	silver),	Kwangtung	Province	20	Cents	(2	Jiao),	Yr	18	
	 (1929),	kmY426,	most	with	cleaning,	some	with	tone.	F	-	EF	 $500	

158	 FRANCE	5	Francs	(7),	1824D,	km711.4;	1830B,	km728.2;	1838A,	
	 km749.1;	1855A,	km782.1;	1867A	&	68A,	km799.1;	&	1869BB,	
	 km799.2;	total	approx	5	oz	ASW,	all	cleaned.	F	-	VF	 $300	

159	 FRANCE	FDC	Set	1969,	1c-10F,	kmSS6,	cased	with	cert.	BU	 $150	
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160	 FRANCE	&	GERMANY	SETS	(2),	France	1974	specimen	year	set	with	
	 silver	50	Francs,	kmSS11,	FDC;	&	Germany	Federal	Republic	1974G	
	 Proof	year	set	with	silver	5	mark,	kmPS34,	PROOF;	total	1.09	oz	ASW.	
	 FDC	-	PROOF	 $100	
161	 INDIA	Rupee	1939,	Bombay	Mint,	km555,	light	tone,	few	small	spots,	
	 key	date	for	the	entire	rupee	series,	extremely	scarce,	NGC	certified.	
	 AU58	 $10,000	
162	 INDIA	2	Annas	1862,	Bombay,	A/I,	15.8mm,	km469,	significant	die	
	 clash	Obv	&	Rev,	light	rim	tone,	&	tremendous	eye	appeal,	with	the	
	 cameo	contrast	of	a	proof.	AU	 $200	
163	 INDIA	Rupee	1840,	km458.2,	divided	legend,	W.W.	raised,	small	
	 diamonds,	28	berries,	sharply	struck,	die	cracks,	large	cud	on	rim	of	
	 Rev,	very	attractive.	AU	 $300	
164	 INDIA	Rupee	1840	(11),	incl	km457.3,	457.7,	457.9,	458.7	(2),	458.2	
	 (2);	458.4	(1)	&	458.3	(3);	all	cleaned.,	4.1oz	ASW.	F	-	gVF	 $300	
165	 INDIA	Rupee	1862	(22),	km473.1,	A/I	0/0;	A/I	0/4;	A/I	1/2,	crescent,	
	 SW4.98	scarcer,	EF;	A/II	0/0;	A/II	0/5;	A/II	0/6;	A/II	0/7;	A/II	0/10	(2,	
	 position	of	dots	vary);	A/II	1/1;	A/II	1/2;	A/IIa	0/0;	A/III	0/0	heavily	
	 cleaned;	B/I	0/4	scarce;	B/II	0/0;	B/II	0/3;	B/II	0/4,	scarcer;	B/II	1/0;	
	 B/II	2/0;	B/III	0/0	scarce;	C/II	1/2;	&	5-panel/II	0/0,	scarce;	some	with	
	 cleaning.	VG	-	EF	 $700	
166	 INDIA	Rupee	1862,	A/II,	0/4,	Bombay,	km473.1,	Rev	double	die	most	
	 strong	in	date,	both	Obv	&	Rev	with	die	clash,	scarce	error.	EF	 $400	
167	 INDIA	Rupee	1862,	A/II	1/10,	km473.1,	top	dot	in	normal	position,	
	 toned,	rare.	F	 $300	
168	 INDIA	Rupee	1874-80	(19),	incl	all	circulating	dates	&	most	major	
	 mint	varieties;	1874	(2),	75	(3),	76	(2),	77	(3),	78	(3),	79	(3),	80	(3);	
	 km473.2	&	492,	some	cleaned,	most	F	or	better.	VG	-	EF	 $500	
169	 INDIA	Rupee	1881-85	(18),	incl	all	circulating	dates	&	most	major	
	 mint	varieties;	1881(2),	82	(3,	1	NNC	certified	AU58),	83	(6	incl	both	
	 B	&	dot	variety	gVF,	B	at	top,	gEF,	&	c	AU),	84	(3),	85	(4);	all	km492,	
	 few	cleaned.	VG	-	AU	 $500	
170	 INDIA	Rupee	1886-1901	(27),	incl	most	circulating	dates	&	mints;	
	 1886	(2),	87	(4),	88	(3),	89	(3),	90	(2),	91	(2),	92	(3),	93	(2),	98	(2),	
	 1900	(2),	&	01	(2);	all	km492,	few	with	cleaning,	9.3oz	ASW.	VG	-	AU	 $700	
171	 INDIA	Rupee	1897C,	C/I,	c	incuse,	km492,	spots	Obv,	light	cleaning,	
	 scarce.	VF	 $250	
172	 INDIA	Rupee	1903-10	(16),	incl	all	circulating	dates	&	most	major	
	 mint	varieties;	1903	(2),	04	(2),	05	(2),	06	(2),	07	(2),	08	(2),	09	(2),	
	 10	(2);	all	km508,	few	with	cleaning.	VG	-	gVF	 $400	

BIDS BELOW 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED
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160	 FRANCE	&	GERMANY	SETS	(2),	France	1974	specimen	year	set	with	
	 silver	50	Francs,	kmSS11,	FDC;	&	Germany	Federal	Republic	1974G	
	 Proof	year	set	with	silver	5	mark,	kmPS34,	PROOF;	total	1.09	oz	ASW.	
	 FDC	-	PROOF	 $100	
161	 INDIA	Rupee	1939,	Bombay	Mint,	km555,	light	tone,	few	small	spots,	
	 key	date	for	the	entire	rupee	series,	extremely	scarce,	NGC	certified.	
	 AU58	 $10,000	
162	 INDIA	2	Annas	1862,	Bombay,	A/I,	15.8mm,	km469,	significant	die	
	 clash	Obv	&	Rev,	light	rim	tone,	&	tremendous	eye	appeal,	with	the	
	 cameo	contrast	of	a	proof.	AU	 $200	
163	 INDIA	Rupee	1840,	km458.2,	divided	legend,	W.W.	raised,	small	
	 diamonds,	28	berries,	sharply	struck,	die	cracks,	large	cud	on	rim	of	
	 Rev,	very	attractive.	AU	 $300	
164	 INDIA	Rupee	1840	(11),	incl	km457.3,	457.7,	457.9,	458.7	(2),	458.2	
	 (2);	458.4	(1)	&	458.3	(3);	all	cleaned.,	4.1oz	ASW.	F	-	gVF	 $300	
165	 INDIA	Rupee	1862	(22),	km473.1,	A/I	0/0;	A/I	0/4;	A/I	1/2,	crescent,	
	 SW4.98	scarcer,	EF;	A/II	0/0;	A/II	0/5;	A/II	0/6;	A/II	0/7;	A/II	0/10	(2,	
	 position	of	dots	vary);	A/II	1/1;	A/II	1/2;	A/IIa	0/0;	A/III	0/0	heavily	
	 cleaned;	B/I	0/4	scarce;	B/II	0/0;	B/II	0/3;	B/II	0/4,	scarcer;	B/II	1/0;	
	 B/II	2/0;	B/III	0/0	scarce;	C/II	1/2;	&	5-panel/II	0/0,	scarce;	some	with	
	 cleaning.	VG	-	EF	 $700	
166	 INDIA	Rupee	1862,	A/II,	0/4,	Bombay,	km473.1,	Rev	double	die	most	
	 strong	in	date,	both	Obv	&	Rev	with	die	clash,	scarce	error.	EF	 $400	
167	 INDIA	Rupee	1862,	A/II	1/10,	km473.1,	top	dot	in	normal	position,	
	 toned,	rare.	F	 $300	
168	 INDIA	Rupee	1874-80	(19),	incl	all	circulating	dates	&	most	major	
	 mint	varieties;	1874	(2),	75	(3),	76	(2),	77	(3),	78	(3),	79	(3),	80	(3);	
	 km473.2	&	492,	some	cleaned,	most	F	or	better.	VG	-	EF	 $500	
169	 INDIA	Rupee	1881-85	(18),	incl	all	circulating	dates	&	most	major	
	 mint	varieties;	1881(2),	82	(3,	1	NNC	certified	AU58),	83	(6	incl	both	
	 B	&	dot	variety	gVF,	B	at	top,	gEF,	&	c	AU),	84	(3),	85	(4);	all	km492,	
	 few	cleaned.	VG	-	AU	 $500	
170	 INDIA	Rupee	1886-1901	(27),	incl	most	circulating	dates	&	mints;	
	 1886	(2),	87	(4),	88	(3),	89	(3),	90	(2),	91	(2),	92	(3),	93	(2),	98	(2),	
	 1900	(2),	&	01	(2);	all	km492,	few	with	cleaning,	9.3oz	ASW.	VG	-	AU	 $700	
171	 INDIA	Rupee	1897C,	C/I,	c	incuse,	km492,	spots	Obv,	light	cleaning,	
	 scarce.	VF	 $250	
172	 INDIA	Rupee	1903-10	(16),	incl	all	circulating	dates	&	most	major	
	 mint	varieties;	1903	(2),	04	(2),	05	(2),	06	(2),	07	(2),	08	(2),	09	(2),	
	 10	(2);	all	km508,	few	with	cleaning.	VG	-	gVF	 $400	

BIDS BELOW 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED

173	 INDIA	Rupee	1912-22	(20),	incl	all	circulating	dates	&	mints,	km524,	
	 few	with	cleaning.	aF	-	AU	 $500	

174	 INDIA	Rupee	1938-47	(12,	10	silver),	1938	(2),	Bombay,	km555,	dot	
	 &	no	dot,	VF	&	aEF;	1940-43,	44	(2),	45	(2),	&	47	(2).	aF	-	AU	 $350	

175	 INDIA	Half	Rupee	(7),	1835	(4),	no	initials,	km449.1,	e/k,	F;	F	raised,	
	 km449.2,	F;	F	incuse,	km	449.3,	scrs,	VG;	RS	incuse,	km	449.4,	dark	
	 tone	Obv,	aF;	1840	(3),	no	initials,	km455.1,	r/n	Obv,	EF;	W.W.	incuse,	
	 km456.1,	sharply	struck,	gEF;	&	S	raised	&	W.W.	incuse,	km456.2,	aF;	
	 most	cleaned.	aF	-	gEF	 $350	

176	 INDIA	East	India	Company	1835	(4),	Half	Rupee,	km449.3,	Calcutta,	
	 F	incuse,	weak	strike	&	rainbow	tone	Obv,	old	cleaning,	EF;	Half	Anna,
	 km447.1,	Madras,	excellent	rim,	tiny	verdigris	spot	Obv	otherwise	
	 gEF;	Quarter	Anna,	km446.2,	Calcutta,	sharp	strike,	fingerprint	Obv,	
	 otherwise	AU;	&	One	Twelfth	Anna,	km445,	Madras,	minor	r/ns,	
	 nearly	UNC,	AU.	EF	-	AU	 $1,000	

177	 INDIA	Half	Rupee	1862-76	(7),	1862	(3,	A/1	&	C/II	(2,	VF	&	EF)),	74B,	
	 B/II,	gF;	75B	&	C;	&	76B,	B/II,	scarcer,	VF;	all	km472,	some	cleaning.	
	 aF	-	EF	 $400	

178	 INDIA	Half	Rupee	1877-82	(6),	Bombay	&	Calcutta,	examples	for	each	
	 date;	1877	(2),	B,	B/I	gF	&	C,	A/I,	F;	81	(2),	B,	B/II,	gVF	&	C,	A/I,	VG;	&	
	 1882	(2)	B,	B/II,	VF	&	C,	A/I,	VF;	all	km491,	all	with	cleaning.	VG	-	gVF	 $1,000	

179	 INDIA	Half	Rupee	1879,	A/I,	C	incuse,	Calcutta,	km491,	old	cleaning,	
	 attractive.	aF	 $500	

180	 INDIA	Half	Rupee	1880,	A/I,	C	incuse,	Calcutta,	km491,	cleaned,	
	 extremely	scarce.	aF/gF	 $1,500	

181	 INDIA	Half	Rupee	1883,	A/I,	C	incuse,	Calcutta,	km491,	old	cleaning,	
	 scrs	Obv,	sharply	struck,	very	scarce,	corrosion	otherwise	F.	 $250	

182	 INDIA	Half	Rupee	1884-99	(25),	1884	(3),	B	A/II,	gVF,	B	A/II	no	mm,	
	 F,	&	C	incuse,	A/I,	VG;	85C,	86B	VF,	&	C	VG;	87	B	gVF	&	C	VG;	88B,	F,	
	 B	no	mm	F,	&	C,	F/VF;	89B	raised	VF	&	C,	F;	92B	&	C,	F;	93B	VF	&	C	
	 F94B,	F	&	C,	VG;	96C	aF;	97B,	F	&	C,	aF;	98C	aF;	&	99B	&	C,	VF;	all	
	 km	91,	many	cleaned.	VG	-	gVF	 $1,500

183	 INDIA	Half	Rupee	1885,	A/II,	dual	mintmarks,	raised	B	&	dot,	Bombay,	
	 km491.	gF	 $300	

184	 INDIA	Half	Rupee	1893	Proof	Re-strike,	Calcutta,	incuse	C,	km491,	
	 surface	fog,	very	light	cleaning	Obv,	24.2mm,	5.82g,	scarce.	PROOF	 $1,500

185	 INDIA	Half	Rupee	-	Twelfth	Anna,	1902-47	(251,	96	silver,	incl	Half	
	 Rupees	(36)),	Edward	VII	(42,	18	silver),	noted	Half	Rupee	1907c,	AU;	
	 George	V	(134,	47	silver),	incl	8	Annas	1919	(2),	F	&	VF;	&	George	VI	
	 (75,	34	silver),	noted	Half	Rupee	1939B,	narrow	Obv	border	(3);	total	
	 9	oz	ASW,	good	variety	of	dates	&	mints,	many	VF	-	AU.	G	-	UNC	 $800	
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186	 INDIA	Half	Rupee	1905-10	(9),	1905,	06	(2),	07	(2)	08,	09,	&	10	(2,	1	
	 with	verdigris);	all	with	cleaning,	km507.	VG	-	F	 $120	

187	 INDIA	Half	Rupee	1912-36	(31),	all	circulating	dates	&	mints;	1912	
	 (2),	13	(2),	14	(2),	15,	16	(2),	17-19,	21,	22	(2),	23	(2),	24	(2),	25	(2),	
	 26	(2),	27-30,	33-34,	&	36	(2);	near	complete	set	of	circulating	George	
	 V	Half	Rupees,	some	cleaned.	VG	-	AU	 $600	

188	 INDIA	Half	Rupee	1938-47	(17,	14	silver),	all	circulating	dates	&	most	
	 mints;	1938B,	EF,	39B,	gVF,	C	long	trefoils,	gVF	&	Short	trefoils,	UNC;	
	 40B	&	C,	41B,	43	B	&	L,	44B	&	L,	45B	&	L,	46B	&	47B	(2,	one	filled	die	
	 Obv).	F	-	UNC	 $150	

189	 INDIA	Quarter	Rupee	(3),	1904C,	km506,	toned,	EF;	1915B,	harder	
	 date,	gEF;	&	1918C,	sl	weak	strike	Obv,	light	cabinet	friction,	AU,	both	
	 km518.	EF	-	AU	 $250	

190	 INDIA	Eight	Annas	1920,	Bombay,	km520,	tone	Rev,	cleaned,	very	
	 scarce.	aF	 $300	

191	 INDIA	Two	Annas	1881,	B/II,	Calcutta,	km488,	clashed	die	Obv	clearly	
	 visible,	especially	at	nose,	dark	tone.	gVF	 $150	

192	 INDIA	Half	Anna	1835-77	(13),	1835	(4),	45	F;	62	(5,	F-	gVF);	76	F,	&	
	 77	(2,	aVF	&	gVF);	noted	1835,	long	bow	in	"5",	km447.1,	VF.	VG	-	VF	 $250	

193	 INDIA	Half	Anna	1874,	Calcutta,	km465,	weak	rim,	spots	Obv,	r/n	Rev,	
	 lustre	present,	17.5mm,	2.5g,	scarce.	gEF	 $800	

194	 INDIA	ACCUMULATION	1835-1947	(84),	noted	Rupee	1835,	F	incuse,	
	 km450.3,	VF;	Half	Rupee	1896,	km491,	engraved	both	sides	otherwise	
	 VG;	1/4	Rupee	1940,	km544a,	NNC	Certified	MS64;	8	Annas	1919	(2),	
	 km520,	EF	&	AU;	&	1	Anna	1907-47	(52),	incl	1907-10,	km504.	F	-	EF	 $250	

195	 INDIA	ACCUMULATION	(44,	12	Silver),	East	India	Company	(5,	all	
	 silver);	British	(23,	6	Silver);	States	(8,	2	silver);	Republic	(8,	6	19th	C,
	 Travancore	cash);	noted	Rupees;	1835,	km450.3,	scr	on	Obv,	VF;	1840,	
	 km458.1,	toned,	aVF;	1862,	AI0/0,	km473.1,	VF;	1916,	km524,	EF;	
	 1863	Jodhpur	Feudatory	State,	km286,	aVF;	1942,	Hyderabad,	Y63,	
	 some	spots	on	Obv	&	Rev,	gF.	F	-	EF	 $250	

196	 INDIA	Mysore	1797-1842	(47),	25	Cash	(1),	20	Cash	(12),	10	Cash	(6),	
	 6	1/4	Cash	(9),	5	Cash	(15),	2	1/2	Cash	(1)	&	Paisa	(5);	many	with	
	 elephants,	lions,	all	on	cards	with	detailed	vendor	IDs.	Most	F	-	VF	 $600	

197	 INDIA	Mysore	1761-1810	(10,	5	gold),	1/3	Pavali	(3),	&	2/3	Pavali,	
	 Krishna	Raja	Wodeyar,	dancing	figure	(Chamundi),	F-VF;	&	Fanams,	
	 gold	VF-EF	(5),	Haidar	Ali	(2);	&	Tipu	Sultan	(2);	all	on	card	with	
	 vendor	IDs.	F	-	EF	 $400	

198	 INDIA	Mysore	17th	-18th	Centuries,	most	1638-1761	(22),	Anonymous	
	 Copper	hammered,	most	10-13	mm,	featuring	elephants,	some	
	 peacock,	standing	God,	all	on	cards	with	vendor	IDs.	G	-	F	 $100	

- 40 -



186	 INDIA	Half	Rupee	1905-10	(9),	1905,	06	(2),	07	(2)	08,	09,	&	10	(2,	1	
	 with	verdigris);	all	with	cleaning,	km507.	VG	-	F	 $120	

187	 INDIA	Half	Rupee	1912-36	(31),	all	circulating	dates	&	mints;	1912	
	 (2),	13	(2),	14	(2),	15,	16	(2),	17-19,	21,	22	(2),	23	(2),	24	(2),	25	(2),	
	 26	(2),	27-30,	33-34,	&	36	(2);	near	complete	set	of	circulating	George	
	 V	Half	Rupees,	some	cleaned.	VG	-	AU	 $600	

188	 INDIA	Half	Rupee	1938-47	(17,	14	silver),	all	circulating	dates	&	most	
	 mints;	1938B,	EF,	39B,	gVF,	C	long	trefoils,	gVF	&	Short	trefoils,	UNC;	
	 40B	&	C,	41B,	43	B	&	L,	44B	&	L,	45B	&	L,	46B	&	47B	(2,	one	filled	die	
	 Obv).	F	-	UNC	 $150	

189	 INDIA	Quarter	Rupee	(3),	1904C,	km506,	toned,	EF;	1915B,	harder	
	 date,	gEF;	&	1918C,	sl	weak	strike	Obv,	light	cabinet	friction,	AU,	both	
	 km518.	EF	-	AU	 $250	

190	 INDIA	Eight	Annas	1920,	Bombay,	km520,	tone	Rev,	cleaned,	very	
	 scarce.	aF	 $300	

191	 INDIA	Two	Annas	1881,	B/II,	Calcutta,	km488,	clashed	die	Obv	clearly	
	 visible,	especially	at	nose,	dark	tone.	gVF	 $150	

192	 INDIA	Half	Anna	1835-77	(13),	1835	(4),	45	F;	62	(5,	F-	gVF);	76	F,	&	
	 77	(2,	aVF	&	gVF);	noted	1835,	long	bow	in	"5",	km447.1,	VF.	VG	-	VF	 $250	

193	 INDIA	Half	Anna	1874,	Calcutta,	km465,	weak	rim,	spots	Obv,	r/n	Rev,	
	 lustre	present,	17.5mm,	2.5g,	scarce.	gEF	 $800	

194	 INDIA	ACCUMULATION	1835-1947	(84),	noted	Rupee	1835,	F	incuse,	
	 km450.3,	VF;	Half	Rupee	1896,	km491,	engraved	both	sides	otherwise	
	 VG;	1/4	Rupee	1940,	km544a,	NNC	Certified	MS64;	8	Annas	1919	(2),	
	 km520,	EF	&	AU;	&	1	Anna	1907-47	(52),	incl	1907-10,	km504.	F	-	EF	 $250	

195	 INDIA	ACCUMULATION	(44,	12	Silver),	East	India	Company	(5,	all	
	 silver);	British	(23,	6	Silver);	States	(8,	2	silver);	Republic	(8,	6	19th	C,
	 Travancore	cash);	noted	Rupees;	1835,	km450.3,	scr	on	Obv,	VF;	1840,	
	 km458.1,	toned,	aVF;	1862,	AI0/0,	km473.1,	VF;	1916,	km524,	EF;	
	 1863	Jodhpur	Feudatory	State,	km286,	aVF;	1942,	Hyderabad,	Y63,	
	 some	spots	on	Obv	&	Rev,	gF.	F	-	EF	 $250	

196	 INDIA	Mysore	1797-1842	(47),	25	Cash	(1),	20	Cash	(12),	10	Cash	(6),	
	 6	1/4	Cash	(9),	5	Cash	(15),	2	1/2	Cash	(1)	&	Paisa	(5);	many	with	
	 elephants,	lions,	all	on	cards	with	detailed	vendor	IDs.	Most	F	-	VF	 $600	

197	 INDIA	Mysore	1761-1810	(10,	5	gold),	1/3	Pavali	(3),	&	2/3	Pavali,	
	 Krishna	Raja	Wodeyar,	dancing	figure	(Chamundi),	F-VF;	&	Fanams,	
	 gold	VF-EF	(5),	Haidar	Ali	(2);	&	Tipu	Sultan	(2);	all	on	card	with	
	 vendor	IDs.	F	-	EF	 $400	

198	 INDIA	Mysore	17th	-18th	Centuries,	most	1638-1761	(22),	Anonymous	
	 Copper	hammered,	most	10-13	mm,	featuring	elephants,	some	
	 peacock,	standing	God,	all	on	cards	with	vendor	IDs.	G	-	F	 $100	

199	 IRELAND	Mixed	Date	Proof	Set	(8),	with	1931	(5),	Halfcrown,	Florin,	
	 Shilling,	Penny	&	Farthing,	1931,	complete	for	year;	&	1928	Sixpence,	
	 Threepence	&	Penny,	S6625-6632,	with	Green	card	box	marked	
	 Saorstát	Éireann	(Irish	Free	State)	as	issued.	The	coins	are	all	superb	
	 high	grades,	with	light	tone,	&	strong	underlying	brilliance	in	fields,	
	 with	strong	cameo	contrast,	without	contact	marks	or	edge	damage	
	 &	evenly	matched	toning	although	lighter	on	the	Halfcrown	&	Florin.	
	 Provenance	dates	to	a	New	Zealand	senior	official	at	the	time	of	the	
	 introduction	of	New	Zealand's	own	distinctive	coinage.	Light	finger-
	 print	traces	on	Bronze,	small	tone	mark	on	Penny	Rev,	box	scuffed,	
	 with	upper	pad	detached	but	intact.	Rare	&	particularly	so	in	this	
	 condition.	Although	some	authorities	list	these	as	Specimen	Sets,	
	 this	highly	attractive	complete	set	is	PROOF.	 $12,000	
200	 ISLE	OF	MAN	Penny	1786,	George	III,	S7413,	km9.1,	scr	rev,	brown,	
	 traces	of	underling	lustre	in	legends.	gEF	 $275	
201	 ITALIAN	STATES	Massa	Di	Lunigiano	7	Bolognini	1667,	km40,	rare	&	
	 only	issued	for	two	years,	a	highly	sought-after	issue	with	only	three	
	 recorded	auction	sales	in	the	last	ten	years,	also	with	an	Arabic	
	 countermark	that	is	likely	a	contemporary	forgery	of	an	Ottoman	
	 countermark	applied	to	Timmins	used	in	the	Levant	ca	1669,	small	
	 r/n,	scr	in	l.	field	Obv,	21.7mm,	2.1g,	both	the	coin	&	countermark	
	 are	extremely	rare.	VF	 $1,000	
202	 JAPAN	(36,	19	silver),	1835-1923,	Shu	(Isshu	Gin),	ND	(1853-65,	
	 kmC12,	holed	otherwise	VF;	100	Mon,	ND	(1835-70),	kmC7,	VF;	Rin	
	 (2);	Sen	(4);	2	Sen	(5);	5	Sen	(6),	noted	Yr	10	(1877),	Type	II,	kmY22,	
	 F;	10	Sen	(8);	20	Sen	(3),	noted	Yr	3	(1870),	kmY3,	VF;	50	Sen	(4),	
	 noted	Yr	31	(1898),	kmY25,	toned,	VF;	Yen	Yr	27	(1894),	kmYA25.3,	
	 EF.	F	-	EF	 $200	
203	 KOREA	Republic	5	Yang	1892	(Year	501),	km1114,	scarce.	EF	 $2,000
204	 MEXICO	8	Reales	1760	Mo	MM,	Mexico	City	Mint,	Charles	III,	km105,	
	 minor	cleaning,	well	struck	&	superior	example.	gEF	 $600	
205	 MEXICO	(11,	all	silver),	Peso	(9),	1910,	km453,	F;	1924,	26,	32,	33,	
	 34,	38,	44	&	45,	all	km455,	some	with	cleaning,	VF	-	AU;	5	Pesos	1948,	
	 km465,	cleaned	otherwise	AU	details;	&	25	Pesos	1968,	km479.1,	
	 cleaned	otherwise	EF;	total	approx	5.26	oz	ASW.	F	-	AU	 $250	
206	 NETHERLANDS	(3),	Holland	Lion	Daalder	1576;	Overijssel-Zwolle	
	 Florijn	1921,	km17;	&	Zeeland	Ducat	1695,	km52.1;	all	with	some	
	 cleaning.	VG	-	gF	 $300	
207	 NETHERLANDS	EAST	INDIES	1729-1945	(16),	most	are	scarcer	early	
	 types,	incl	Batavia,	Duit	1820,	km282.1,	F;	Holland,	Java,	Duit	1809,	
	 km223	VF;	VOC	Duit	1729	km152.1,	gVF;	Utrecht	10	Stuivers	1786,	
	 km110,	toning,	UNC;	Plantation	tokens	(7),	incl	1/2	Dollar	Asahan	
	 Tabakmaatschappy,	Silau,	ND	1902-13,	N307360,	EF;	Perkebunan,	
	 German	Plantation,	Kisaran	20	Cents,	MUSA.4.4,	F.	VG	-	UNC	 $500	
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208	 PANAMA	20	Balboas	(2),	1979,	km44,	.925	silver	&	1980,	km65,	.500	
	 silver.	Both	cased	with	certs,	total	5.781	oz	ASW.	PROOF	 $300	
209	 PHILIPPINES	(4),	Peso	1907S,	km168,	VF;	50	Centavos	1907S,	km171,	
	 VF;	20	Centavos	1907S,	km170,	VF;	&	Centavo	1911S,	km163,	EF.	
	 VF	-	EF	 $100	
210	 POLAND	Revolutionary	2	Zlote	1831	KG,	kmC123,	cleaned	otherwise	
	 gVF.	 $250	
211	 RUSSIA	1972	Mint	Set	with	round	Leningrad	medal,	kmMS13,	
	 included	in	Hutt	Commemoratives	philatelic	cover,	postmarked	USSR	
	 1	August	1972	with	Russian	space	programme	stamps.	UNC	 $250	
212	 SARAWAK	(18,	1	silver),	1/4	Cent	1896,	km4;	1/2	Cent	1870,	km5;	
	 Cent	(12),	1879,	86,	87,	89,	89H	(2),	92H,	94H,	96H,	1920H,	30H	&	
	 30H,	km6,	7,	12	&	18;	5	Cents	1927H,	km14;	10	Cents	1934H	(2),	
	 km10;	&	20	Cents	1927H,	km17a;	some	with	cleaning.	G	-	VF	 $100	
213	 USA	Cents	(3),	Draped	Bust	1801,	km22,	Poor;	Braided	Hair	1841,	
	 km67,	aF;	&	Indian	Head	1872	bold	N,	km90a,	G.	Poor	-	aF	 $80	
214	 USA	Coronet	Cent	1822,	km45,	few	small	tone	spots,	scr	Obv	field,	
	 underlying	lustre.	gEF	 $400	
215	 USA	(2),	Feuchtwanger	Cent	1837;	&	Civil	War	Token	Obv	"The	Flag	
	 of	our	Union"	around	flag	with	liberty	cap	&	stars,	Rev	"If	anybody	
	 attempts	to	tear	it	down	shoot	him	on	the	spot	DIX".	EF	 $300	
216	 USA	Seated	Liberty	Half	Dollar	1860S,	kmA68,	light	cleaning	&	some	
	 scr's	otherwise	gVF.	 $200	
217	 USA	(2),	Buffalo	Nickel	1917S,	km134,	black	tone	spotting,	otherwise	
	 aEF;	&	3	Cent	1852,	km75,	VF.	VF	-	aEF	 $200	
218	 USA	Buffalo	Nickel	1920S,	km134,	known	year	for	being	weakly	
	 struck,	this	example	shows	strong	details	with	only	minor	weakness,	
	 some	light	contact	marks	&	a	good	amount	of	lustre	still	present.	UNC	 $1,250	
219	 USA	Mercury	Dime	1921D,	km140,	some	tone	rev,	die	cracks	&	
	 double	die	Obv,	lustre,	key	date.	AU	 $1,200	
220	 USA	Buffalo	Nickel	1923S,	km133,	small	surface	verdigris	spots	around	
	 "FIVE	CENTS"	Rev,	tone	spots,	lustre	still	present,	well	struck.	gEF	 $300	
221	 USA	Silver	1	oz	Rounds	(6),	Silver	Trade	Units	(5),	eagle	&	scales;	&	
	 2000	Walking	Liberty	coloured	&	rising	sun,	.999	fine;	also	NZ	PROOF	
	 $5	2003,	Coronation,	km147,	with	cert,	no	case,	.925	fine,	cert	total	
	 6.84	oz	ASW.	UNC	 $375	
222	 WORLD	Silver	(8),	Cayman	Islands	(2),	Both	$50	1976,	km12,	PROOF	
	 &	UNC;	Fiji	$10	1977,	km40,	light	fingerprints,	PROOF;	Singapore	$10	
	 1976,	km15,	UNC;	Turks	&	Caicos	1976	(4),	50	Crowns	(2),	both	km16,	
	 UNC	&	PROOF;	&	20	Crowns	(2),	both	km14,	UNC	&	PROOF;	some	
	 with	light	toning,	all	cased	or	in	holders.	UNC	-	PROOF	 $550	
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208	 PANAMA	20	Balboas	(2),	1979,	km44,	.925	silver	&	1980,	km65,	.500	
	 silver.	Both	cased	with	certs,	total	5.781	oz	ASW.	PROOF	 $300	
209	 PHILIPPINES	(4),	Peso	1907S,	km168,	VF;	50	Centavos	1907S,	km171,	
	 VF;	20	Centavos	1907S,	km170,	VF;	&	Centavo	1911S,	km163,	EF.	
	 VF	-	EF	 $100	
210	 POLAND	Revolutionary	2	Zlote	1831	KG,	kmC123,	cleaned	otherwise	
	 gVF.	 $250	
211	 RUSSIA	1972	Mint	Set	with	round	Leningrad	medal,	kmMS13,	
	 included	in	Hutt	Commemoratives	philatelic	cover,	postmarked	USSR	
	 1	August	1972	with	Russian	space	programme	stamps.	UNC	 $250	
212	 SARAWAK	(18,	1	silver),	1/4	Cent	1896,	km4;	1/2	Cent	1870,	km5;	
	 Cent	(12),	1879,	86,	87,	89,	89H	(2),	92H,	94H,	96H,	1920H,	30H	&	
	 30H,	km6,	7,	12	&	18;	5	Cents	1927H,	km14;	10	Cents	1934H	(2),	
	 km10;	&	20	Cents	1927H,	km17a;	some	with	cleaning.	G	-	VF	 $100	
213	 USA	Cents	(3),	Draped	Bust	1801,	km22,	Poor;	Braided	Hair	1841,	
	 km67,	aF;	&	Indian	Head	1872	bold	N,	km90a,	G.	Poor	-	aF	 $80	
214	 USA	Coronet	Cent	1822,	km45,	few	small	tone	spots,	scr	Obv	field,	
	 underlying	lustre.	gEF	 $400	
215	 USA	(2),	Feuchtwanger	Cent	1837;	&	Civil	War	Token	Obv	"The	Flag	
	 of	our	Union"	around	flag	with	liberty	cap	&	stars,	Rev	"If	anybody	
	 attempts	to	tear	it	down	shoot	him	on	the	spot	DIX".	EF	 $300	
216	 USA	Seated	Liberty	Half	Dollar	1860S,	kmA68,	light	cleaning	&	some	
	 scr's	otherwise	gVF.	 $200	
217	 USA	(2),	Buffalo	Nickel	1917S,	km134,	black	tone	spotting,	otherwise	
	 aEF;	&	3	Cent	1852,	km75,	VF.	VF	-	aEF	 $200	
218	 USA	Buffalo	Nickel	1920S,	km134,	known	year	for	being	weakly	
	 struck,	this	example	shows	strong	details	with	only	minor	weakness,	
	 some	light	contact	marks	&	a	good	amount	of	lustre	still	present.	UNC	 $1,250	
219	 USA	Mercury	Dime	1921D,	km140,	some	tone	rev,	die	cracks	&	
	 double	die	Obv,	lustre,	key	date.	AU	 $1,200	
220	 USA	Buffalo	Nickel	1923S,	km133,	small	surface	verdigris	spots	around	
	 "FIVE	CENTS"	Rev,	tone	spots,	lustre	still	present,	well	struck.	gEF	 $300	
221	 USA	Silver	1	oz	Rounds	(6),	Silver	Trade	Units	(5),	eagle	&	scales;	&	
	 2000	Walking	Liberty	coloured	&	rising	sun,	.999	fine;	also	NZ	PROOF	
	 $5	2003,	Coronation,	km147,	with	cert,	no	case,	.925	fine,	cert	total	
	 6.84	oz	ASW.	UNC	 $375	
222	 WORLD	Silver	(8),	Cayman	Islands	(2),	Both	$50	1976,	km12,	PROOF	
	 &	UNC;	Fiji	$10	1977,	km40,	light	fingerprints,	PROOF;	Singapore	$10	
	 1976,	km15,	UNC;	Turks	&	Caicos	1976	(4),	50	Crowns	(2),	both	km16,	
	 UNC	&	PROOF;	&	20	Crowns	(2),	both	km14,	UNC	&	PROOF;	some	
	 with	light	toning,	all	cased	or	in	holders.	UNC	-	PROOF	 $550	

223	 WORLD	(6,	5	silver),	Straits	Settlements	Dollar	1904B,	km25,	aEF;	UK	
	 Cartwheel	Twopence	1797,	S3776,	aVF;	German	States	Prussia	Thaler	
	 1871A,	km500,	Victory	over	France,	aEF;	India	Rupee	1887C,	km492,	
	 Obv	a,	Rev	1,	scr	&	ex	mount,	otherwise	VF;	Switzerland	(2),	5	Francs	
	 1874B,	km11,	loop	mount,	VF	&	2	Francs	1878,	km21,	aF.	aF	-	aEF	 $300	
224	 WORLD	ACCUMULATION	(164,	15	silver),	includes	Cook	Islands,	Fiji,	
	 France,	New	Caledonia,	Samoa,	South	Africa,	New	Hebrides,	Tonga;	
	 Noted,	Fiji,	1935,	Shilling,	km4,	aVF;	South	Africa,	2	Shillings,	1941,	
	 km29,	1952,	km38.2,	&	1955,	km30.	VG	-	AU	 $100	
225	 WORLD	SILVER	PROOF	&	UNC	ISSUES	(21),	Canada	$1	(5);	Cook	
	 Islands	$5-$25	(4);	GB	25p	1977	(2);	Madagascar	20	&	10	Ariary	two	
	 coin	set;	NZ	$5	1984	(2);	Russia/USSR	1980	Olympic	six	coin	set;	
	 Samoa	1974	Silver	Proof	Set	(3);	USA	$1	(2);	&	Vanuatu	50	Vatu	
	 1981;	all	cased,	some	with	certs,	some	with	tone,	total	21.7334	oz	
	 ASW.	UNC	-	PROOF	 $1,100	

Ancient
226	 ACCUMULATION	(20,	8	silver),	Roman,	Greek	(Seleucid	&	Ptolemaic),	
	 Parthia,	Hunnic	Tribes,	Persian,	Arab,	&	Byzantine.	Noted,	Rome	AR	
	 Didrachm,	Marcus	Aurelius,	161-66	AD,	20mm,	6.3g,	RPC	IV	7025,	
	 gF;	Parthia	(2),	AR	Drachm,	Artebanos	II,	10-40	AD,	20mm,	3.8g,	
	 S5776,	gF;	AE	Tetradrachm,	Attamelos	IV,	100-105	AD,	25mm,	13g,	
	 S5926,	VG;	Persia,	AR	Sigloi	(2),	Darius	II,	424-401	BC,	16mm,	5.4g,	
	 F	&	VF.	All	coins	with	vendor	ID	cards.	G	-	gVF	 $400	
227	 BYZANTINE	Constantine	VI	&	Irene	AR	Miliaresion,	780-797	AD,	
	 Constantinople	mint,	Obv	IhUS	XRIS	TUS	NICA,	cross	potent	on	three	
	 steps,	Rev	CONS/	TANTINO/	SS	IRINIE/	COEU	BA/	SILIS,	S1595,	
	 20.5mm,	2.1g,	sl	chipped	edge.	VF	 $250	
228	 EGYPT	Ptolemy	I	AR	Tetradrachm,	305-283	BC,	Alexandria	mint,	Obv	
	 Ptolemy	I	hd	r.,	Rev	ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ	ΣΩΤHPOΣ,	eagle	l.	on	thunderbolt,	
	 monogram	X	&	P	in	l.	field,	similar	to	S7761,	Svoronos	265,	25mm,	
	 13.5g,	some	tooling	&	graffiti	rev.	aVF	 $250	
229	 GREEK	Bactria	Menander	I	AR	Drachma,	160	BC,	Obv	BAΣIΛEΩΣ	
	 ΣΩTHPOΣ	MENANΔPOY,	helmeted	hd	r.,	Rev	Kharosthi:	Maharajasa	
	 Iradatasa	Menandrasa,	Athena	l.,	holding	shield	&	thunderbolt,	
	 monogram	in	r.	field,	S7601,	similar	to	HGC	12,	193.	18mm,	2.46g.	VF	 $100	
230	 GREEK	Lucania	Heracleia,	AR	Diobol,	433-380	BC,	Obv	Athena	hd	r.,	
	 Rev	Heracles	kneeling	wrestling	lion,	S387,	HGC	1,	984,	11.2mm,	
	 1.03g.	VF	 $150	
231	 GREEK	Macedon,	Alexander	the	Great	AR	Drachm,	posthumous	issue	
	 struck	under	Antigonos	I	Monophthalmos	ca	310-301	BC,	Kolophon	
	 mint.	Obv	Beardless	head	of	Heracles	r.	wearing	lion	skin	headdress,	
	 Rev	ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ,	Zeus	seated	on	throne	l.,	holding	eagle	&	sceptre,	
	 K	monogram	in	left	field,	Crescent	beneath	throne,	similar	to	S6730,	
	 Price	1826.	19mm,	4g.	gVF	 $200	
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232	 GREEK	Nabataea	Aretas	IV,	AE	19,	9-40	AD,	Obv	Jugate	hds	of	Aretas	
	 IV	&	Shuqailat	r.,	Rev	Hebrew	legend,	above	&	below	in	three	lines,	
	 two	Cornucopiae	crossed,	Greek	Imperial	Coinage	S5699,	18mm,	
	 3.56g.	gF	 $100	
233	 GREEK	Pamphylia,	Perge	AR	Tetradrachm	196/5	BC,	in	the	name	of	
	 Alexander	III	the	Great,	Obv	Head	of	Herakles	to	r.,	wearing	lion	skin	
	 headdress,	Rev	Zeus	seated	to	l.,	holding	sceptre	&	eagle,	KC	(date)	
	 in	l.	field,	Seleucid	Anchor	countermark,	Price	2940,	31mm,	15.88g.	F	 $200	
234	 GREEK	Seleucid	Demetrios	I	Soter,	AR	Tetradrachm,	162-150	BC,	Obv	
	 Dia	hd	r.,	Rev	ΒΑΣΙΛΕΩΣ	ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ,	Tyche	seated	l.	holding	sceptre	
	 &	cornucopia,	supported	by	tritoness	r.,	monogram	to	outer	l.	field,	
	 HGC	9,	795.	30mm,	16.73g,	scr	rev.	VF/F	 $200	
235	 GREEK	Skythia	Istros,	AR	Drachm,	400-350	BC,	Obv	two	male	hd	
	 facing,	side	by	side,	one	inverted,	Rev	sea-eagle	stg	on	dolphin	to	l.,	
	 monogram	below,	S1669,	HGC	3,	1804,	18.5mm,	5.17g,	scr	rev.	VF/gF	 $200	
236	 GREEK	Thrace	Lysimachos	AR	Tetradrachm,	297-281	BC,	Lampsakos	
	 mint,	Obv	Alexander	the	Great	wearing	horn	of	Ammon	r.,	Rev	
	 ΛYΣIMAXOΥ	/	ΒΑΣΙΛΕΩΣ,	Athena	enthroned	l.,	holding	Nike,	arm	on	
	 shield,	monogram	Δ	Ξ	in	l.	field,	HGC	3,	1750b,	similar	to	S6814.,	
	 bankers	mark	Obv,	28mm,	16.9g.	gF	 $200	
237	 JUDAEA	AE	Prutah	(3),	Alexander	Jannaeus	'Widow's	Mite',	ca	103-76	
	 BC,	six	spokes,	S6087,	12.8mm,	1.3g;	eight	spokes,	S6087,	14.7mm,	
	 1.24g;	&	Judah	Aristobulus	II,	Wreath	&	Hebrew	legend,	S6093,	
	 14.6mm,	1.8g.	G	-	gF	 $150	
238	 JUDAEA	AE	Prutah,	67/68	AD,	First	Jewish	Revolt,	Obv	amphora	with	
	 broad	rim	&	two	handles,	Rev	vine	leaf	on	small	branch	with	tendril,	
	 Greek	Imperial	Coinage	S5639,	17.7mm,	3.27g.	VF	 $100	
239	 JUDAEA	Second	Jewish	Revolt,	Bar	Cochba	War,	AE26,	132-35	AD,	
	 Obv	seven	branched	palm	tree	with	two	bunches	of	dates,	Hebrew	
	 legend	"year	2	of	the	freedom	of	Israel",	Rev	bunch	of	grapes	with	
	 branch	&	leaf,	Greek	Imperial	Coinage	S5682,	24.3mm,	11g.	gVF	 $350	
240	 PARTHIA	Mithridates	I	AR	Drachm,	ca	171-138	BC,	Sellwood	10.1,	
	 S7328,	(also	attributed	to	Phriapatius	or	Mithradates	I	by	Sunrise),	
	 21.7mm,	3.88g.	VF	 $220	
241	 PARTHIA	Orodes	I	AR	Drachm,	ca	90-80	BC,	Sellwood	31.6,	S7390,	
	 (also	attributed	to	Mithradates	III	by	Sunrise),	19.8mm,	4.14g.	EF	 $250	
242	 PARTHIA	Mithridates	III	AR	Drachm,	ca	57-54	BC,	Sellwood	41.2,	
	 S7424,	(also	attributed	to	Mithridates	IV	by	Sunrise),	20.6mm,	3.76g.	
	 VF	 $250	
243	 PARTHIA	Orodes	II	AR	Drachm,	ca	57-38	BC,	Sellwood	47.17,	Similar	
	 to	S7443,	21.3mm,	3.73g.	aVF	 $100	

SEE THIS CATALOGUE ONLINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM
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232	 GREEK	Nabataea	Aretas	IV,	AE	19,	9-40	AD,	Obv	Jugate	hds	of	Aretas	
	 IV	&	Shuqailat	r.,	Rev	Hebrew	legend,	above	&	below	in	three	lines,	
	 two	Cornucopiae	crossed,	Greek	Imperial	Coinage	S5699,	18mm,	
	 3.56g.	gF	 $100	
233	 GREEK	Pamphylia,	Perge	AR	Tetradrachm	196/5	BC,	in	the	name	of	
	 Alexander	III	the	Great,	Obv	Head	of	Herakles	to	r.,	wearing	lion	skin	
	 headdress,	Rev	Zeus	seated	to	l.,	holding	sceptre	&	eagle,	KC	(date)	
	 in	l.	field,	Seleucid	Anchor	countermark,	Price	2940,	31mm,	15.88g.	F	 $200	
234	 GREEK	Seleucid	Demetrios	I	Soter,	AR	Tetradrachm,	162-150	BC,	Obv	
	 Dia	hd	r.,	Rev	ΒΑΣΙΛΕΩΣ	ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ,	Tyche	seated	l.	holding	sceptre	
	 &	cornucopia,	supported	by	tritoness	r.,	monogram	to	outer	l.	field,	
	 HGC	9,	795.	30mm,	16.73g,	scr	rev.	VF/F	 $200	
235	 GREEK	Skythia	Istros,	AR	Drachm,	400-350	BC,	Obv	two	male	hd	
	 facing,	side	by	side,	one	inverted,	Rev	sea-eagle	stg	on	dolphin	to	l.,	
	 monogram	below,	S1669,	HGC	3,	1804,	18.5mm,	5.17g,	scr	rev.	VF/gF	 $200	
236	 GREEK	Thrace	Lysimachos	AR	Tetradrachm,	297-281	BC,	Lampsakos	
	 mint,	Obv	Alexander	the	Great	wearing	horn	of	Ammon	r.,	Rev	
	 ΛYΣIMAXOΥ	/	ΒΑΣΙΛΕΩΣ,	Athena	enthroned	l.,	holding	Nike,	arm	on	
	 shield,	monogram	Δ	Ξ	in	l.	field,	HGC	3,	1750b,	similar	to	S6814.,	
	 bankers	mark	Obv,	28mm,	16.9g.	gF	 $200	
237	 JUDAEA	AE	Prutah	(3),	Alexander	Jannaeus	'Widow's	Mite',	ca	103-76	
	 BC,	six	spokes,	S6087,	12.8mm,	1.3g;	eight	spokes,	S6087,	14.7mm,	
	 1.24g;	&	Judah	Aristobulus	II,	Wreath	&	Hebrew	legend,	S6093,	
	 14.6mm,	1.8g.	G	-	gF	 $150	
238	 JUDAEA	AE	Prutah,	67/68	AD,	First	Jewish	Revolt,	Obv	amphora	with	
	 broad	rim	&	two	handles,	Rev	vine	leaf	on	small	branch	with	tendril,	
	 Greek	Imperial	Coinage	S5639,	17.7mm,	3.27g.	VF	 $100	
239	 JUDAEA	Second	Jewish	Revolt,	Bar	Cochba	War,	AE26,	132-35	AD,	
	 Obv	seven	branched	palm	tree	with	two	bunches	of	dates,	Hebrew	
	 legend	"year	2	of	the	freedom	of	Israel",	Rev	bunch	of	grapes	with	
	 branch	&	leaf,	Greek	Imperial	Coinage	S5682,	24.3mm,	11g.	gVF	 $350	
240	 PARTHIA	Mithridates	I	AR	Drachm,	ca	171-138	BC,	Sellwood	10.1,	
	 S7328,	(also	attributed	to	Phriapatius	or	Mithradates	I	by	Sunrise),	
	 21.7mm,	3.88g.	VF	 $220	
241	 PARTHIA	Orodes	I	AR	Drachm,	ca	90-80	BC,	Sellwood	31.6,	S7390,	
	 (also	attributed	to	Mithradates	III	by	Sunrise),	19.8mm,	4.14g.	EF	 $250	
242	 PARTHIA	Mithridates	III	AR	Drachm,	ca	57-54	BC,	Sellwood	41.2,	
	 S7424,	(also	attributed	to	Mithridates	IV	by	Sunrise),	20.6mm,	3.76g.	
	 VF	 $250	
243	 PARTHIA	Orodes	II	AR	Drachm,	ca	57-38	BC,	Sellwood	47.17,	Similar	
	 to	S7443,	21.3mm,	3.73g.	aVF	 $100	

SEE THIS CATALOGUE ONLINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM

244	 PARTHIA	Artabanus	II	AR	Drachm,	ca	10-38	AD,	Sellwood	63.6,	
	 S5776,	(also	attributed	to	Artabanus	IV	or	Vardanes	I	by	Sunrise),	
	 19.2mm,	3.71g.	EF/VF	 $150	

245	 ROMAN	REPUBLIC	C.	Scribonius,	AR	Denarius,	154	BC,	Rome	mint,	
	 Obv	Roma	hd	r.,	X	in	l.	field,	dotted	border,	Rev	C.	SCR	ROMA,	
	 Dioscuri	galloping	r.,	line	border,	S79,	Crawford	201/1,	18.8mm,	
	 3.75g.	VF	 $150	

246	 ROMAN	REPUBLIC	L	Valerius	Flaccus,	AR	Denarius,	108-7	BC,	Rome	
	 mint,	Obv	Victory	hd	r.,	XVI	monogram	in	r.	field,	dotted	border,	Rev	
	 L	VALERI	FLACCI,	Mars	l.,	holding	spear	&	trophy,	dotted	border,	S183,
	 	Crawford	306/1,	18.4mm,	3.67g.	VF	 $170	

247	 ROMAN	REPUBLIC	(4,	all	silver),	AR	Denarius	(3),	P.	CRASSUS,	55	BC,	
	 S394,	Crawford	430/1,	20mm,	3.87g;	Q.	TITIUS,	90	BC,	S239,	Crawford	
	 341/2,	18mm,	3.6g;	C.	MARIUS	C.F.,	81	BC,	S300,	Crawford	378/1b,	
	 20mm,	3.8g;	&	AR	Sestertius,	208	BC,	S46,	Crawford	44/7,	11mm,	
	 0.7g.	F	-	VF	 $250	

248	 ROME	(12,	4	silver),	Tiberius-Salonina	14-259	AD,	Noted,	Lucius	
	 Verus	AR	Denarius,	167	AD,	19mm,	2.82.g,	S5360,	aVF;	Julia	Domna	
	 AR	Denarius,	209	AD,	20.5mm,	3.3g,	S6588,	EF/aEF;	Septimus	Severus	
	 AR	Denarius,	202-210	AD,	20mm,	3.1g	RIC	IV	288,	flan	crack,	EF/aEF;	
	 Salonina	AE	Antoninianus,	257-9	AD,	23.5mm,	3.1g,	S10636,	VF.	
	 Included:	Tiberius,	Agrippa,	Claudius,	Trajan,	Lucius	Verus,	Septimius	
	 Severus,	Julia	Domna,	Severus	Alexander,	&	Salonina.	All	coins	with	
	 vendor	cards.	VG	-	EF	 $500	

249	 ROME	Tiberius,	AR	Denarius,	"Tribute	Penny",	16	AD,	Lugdunum	
	 mint,	Obv	TI	CAESAR	DIVI	AVG	F	AVGVSTVS,	laur	hd	r.,	Rev	PONTIF	
	 MAXIM,	Female	figure	seated	r.,	holding	branch	&	long	sceptre,	
	 S1763,	RIC	I	26,	18.8mm,	3.78g,	this	type	is	commonly	referred	to	
	 as	the	Tribute	Penny	of	the	Bible	after	the	New	Testament	story	in	
	 St	Matthew's	Gospel	22,	17-21	about	paying	tax,	light	tone.	VF	 $400	

250	 ROME	Otho	AR	Denarius,	69	AD,	Rome	mint,	Obv	IMP	M	OTHO	
	 CAESAR	AVG	TR	P,	hd	r.,	Rev	SECVRITAS	P	R,	Securitas	stg	l.	holding	
	 wreath	&	sceptre,	S2162,	RIC	I	10,	18mm,	3.1g.	gF/F	 $700	

251	 ROME	(3),	Trajan	AR	Denarius,	107	AD,	Rome	mint,	S3134,	20mm,	
	 2.85g,	plugged	otherwise	VF/gF;	Severus	Alexander	Limes	Denarius,	
	 225	AD,	Rome	mint,	S7864,	18mm,	2.5g,	F;	Aurelian	AE	Antoninianus,	
	 274-75	AD,	Serdica	mint,	S11592,	18mm,	4.1g,	VF.	F	-	VF	 $140	

252	 ROME	Trajan	AR	Denarius,	107	AD,	Rome	mint,	Obv	IMP	TRAIANO	
	 AVG	GER	DAC	P	M	TR	P	laur	hd	r.,	Rev	COS	V	P	P	S	P	Q	R	OPTIMO	
	 PRINC,	Victory	stg	l.,	holding	wreath	&	palm,	S3129,	RIC	II	128,	
	 18.3mm,	3.41g.	gVF	 $100	

BID BY MAIL, FAX, TELEPHONE, E-MAIL OR LIVE ONLINE
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253	 ROME	Hadrian	AE	Dupondius,	119	AD,	Rome	mint,	Obv	IMP	CAESAR	
	 TRAIANVS	HADRIANVS	AVG	P	M	TR	P	COS	III,	rad	hd	r.,	Rev	SALVS	
	 PVBLICA	S	C,	Salus	stg	l.,	foot	on	globe,	holding	patera	&	rudder,	
	 S3668,	RIC	604a,	27.4mm,	12.8g.	VF	 $100	

254	 ROME	Antoninus	Pius	AE	Sestertius,	159-60	AD,	Rome	mint,	Obv	
	 ANTONINVS	AVG	PIVS	P	P	TR	P	XXIII,	laur	hd	r.,	Rev	PIETATI	AVG	COS	
	 IIII	S	C	PIETATI	AVG	COS	IIII	S	C,	Pietas	stg	l.,	holding	globe	&	child	stg,	
	 S4205,	RIC	III	1031,	30mm,	23.4g.	gVF/EF	 $150	

255	 ROME	Marcus	Aurelius	AR	Denarius,	161	AD,	Rome	mint,	Obv	IMP	
	 M	AVREL	ANTONINVS	AVG,	laur	hd	r.,	Rev	PROV	DEOR	TR	P	XVI	COS	
	 III,	Providentia	stg	l.,	holding	globe	&	cornucopiae.	Similar	to	S4925,	
	 RIC	III	23.	gVF	 $150	

256	 ROME	Pupienus	AR	Antoninianus,	238	AD,	Rome	mint,	Obv	IMP	
	 CAES	M	CLOD	PVPIENVS	AVG,	rad	hd	r.,	Rev	PATRES	SENATVS,	clasped	
	 hands,	S8521,	RIC	IV	11a,	23.6mm,	4.6g.	EF	 $500	

257	 SASANIAN	Ardashir	I	AR	Drachm,	ca	224-242	AD,	SNS	type	IIIa/3a	25,	
	 24.2mm,	3.4g,	chipped	otherwise	VF.	 $250	

258	 SASANIAN	Shapur	I	AR	Drachm,	ca	240-272	AD,	SNS	type	IIc/1b	79,	
	 Obv	scr	in	field,	26.5mm,	3.79g.	gVF	 $180	

259	 SASANIAN	Bahram	V	AR	Drachm,	ca	420-438	AD,	SNS	type	Ib2/1	407,	
	 31.6mm,	4.28g.	EF	 $200	

260	 SASANIAN	&	ARAB-SASANIAN	AR	Drachm	(4),	Hormizd	IV	(2),	ca	
	 579-590	AD,	both	similar	to	SNS	type	I/1	590,	32.1mm,	3.98g,	F;	
	 32.8mm,	3.67g,	VG;	Khosrow	II,	ca	591-628	AD,	SNS	type	II/3	625,	
	 31.1mm,	4.15g,	EF;	&	Arab-Sasanian	Khosrow	II	type,	AH	24-50,	
	 (653-70	AD),	similar	to	SNS	type	II/3	627,	32.2mm,	4.12g,	VF.	VG	-	EF	 $350	

261	 ARAB-SASANIAN	&	HUNNIC	TRIBES	(8),	Arab-Sasanian	(3),	all	AR	
	 Hemidrachm,	ca.	661-789	AD;	Hunnic	Tribes	(5),	AR	Drachm,	ca.	
	 475-560	AD,	including	imatation	of	Sasanian	issue.	All	coins	with	
	 vendor	ID	cards.	VF	-	EF	 $325	

WORLD GOLD COINS
Ancient

262	 BYZANTINE	Heraclius	AV	Solidus,	610-641	AD,	Constantinople	mint,	
	 Obv	Heraclonas,	Heraclius,	&	Heraclius	Constantine	stg	f.,	wearing	
	 crown	&	chlamys,	holding	globus	cruciger,	Rev	VICTORIA	AVGG	
	 followed	by	officina	H,	Cross	potent	set	on	three	steps,	monograms	
	 in	l	&	r	field,	CONOB	in	exergue,	S770,	19.8mm,	4.39g,	light	graffiti.	
	 gVF	 $800	

ALL LOTS ILLUSTRATED ON-LINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM
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253	 ROME	Hadrian	AE	Dupondius,	119	AD,	Rome	mint,	Obv	IMP	CAESAR	
	 TRAIANVS	HADRIANVS	AVG	P	M	TR	P	COS	III,	rad	hd	r.,	Rev	SALVS	
	 PVBLICA	S	C,	Salus	stg	l.,	foot	on	globe,	holding	patera	&	rudder,	
	 S3668,	RIC	604a,	27.4mm,	12.8g.	VF	 $100	

254	 ROME	Antoninus	Pius	AE	Sestertius,	159-60	AD,	Rome	mint,	Obv	
	 ANTONINVS	AVG	PIVS	P	P	TR	P	XXIII,	laur	hd	r.,	Rev	PIETATI	AVG	COS	
	 IIII	S	C	PIETATI	AVG	COS	IIII	S	C,	Pietas	stg	l.,	holding	globe	&	child	stg,	
	 S4205,	RIC	III	1031,	30mm,	23.4g.	gVF/EF	 $150	

255	 ROME	Marcus	Aurelius	AR	Denarius,	161	AD,	Rome	mint,	Obv	IMP	
	 M	AVREL	ANTONINVS	AVG,	laur	hd	r.,	Rev	PROV	DEOR	TR	P	XVI	COS	
	 III,	Providentia	stg	l.,	holding	globe	&	cornucopiae.	Similar	to	S4925,	
	 RIC	III	23.	gVF	 $150	

256	 ROME	Pupienus	AR	Antoninianus,	238	AD,	Rome	mint,	Obv	IMP	
	 CAES	M	CLOD	PVPIENVS	AVG,	rad	hd	r.,	Rev	PATRES	SENATVS,	clasped	
	 hands,	S8521,	RIC	IV	11a,	23.6mm,	4.6g.	EF	 $500	

257	 SASANIAN	Ardashir	I	AR	Drachm,	ca	224-242	AD,	SNS	type	IIIa/3a	25,	
	 24.2mm,	3.4g,	chipped	otherwise	VF.	 $250	

258	 SASANIAN	Shapur	I	AR	Drachm,	ca	240-272	AD,	SNS	type	IIc/1b	79,	
	 Obv	scr	in	field,	26.5mm,	3.79g.	gVF	 $180	

259	 SASANIAN	Bahram	V	AR	Drachm,	ca	420-438	AD,	SNS	type	Ib2/1	407,	
	 31.6mm,	4.28g.	EF	 $200	

260	 SASANIAN	&	ARAB-SASANIAN	AR	Drachm	(4),	Hormizd	IV	(2),	ca	
	 579-590	AD,	both	similar	to	SNS	type	I/1	590,	32.1mm,	3.98g,	F;	
	 32.8mm,	3.67g,	VG;	Khosrow	II,	ca	591-628	AD,	SNS	type	II/3	625,	
	 31.1mm,	4.15g,	EF;	&	Arab-Sasanian	Khosrow	II	type,	AH	24-50,	
	 (653-70	AD),	similar	to	SNS	type	II/3	627,	32.2mm,	4.12g,	VF.	VG	-	EF	 $350	

261	 ARAB-SASANIAN	&	HUNNIC	TRIBES	(8),	Arab-Sasanian	(3),	all	AR	
	 Hemidrachm,	ca.	661-789	AD;	Hunnic	Tribes	(5),	AR	Drachm,	ca.	
	 475-560	AD,	including	imatation	of	Sasanian	issue.	All	coins	with	
	 vendor	ID	cards.	VF	-	EF	 $325	

WORLD GOLD COINS
Ancient

262	 BYZANTINE	Heraclius	AV	Solidus,	610-641	AD,	Constantinople	mint,	
	 Obv	Heraclonas,	Heraclius,	&	Heraclius	Constantine	stg	f.,	wearing	
	 crown	&	chlamys,	holding	globus	cruciger,	Rev	VICTORIA	AVGG	
	 followed	by	officina	H,	Cross	potent	set	on	three	steps,	monograms	
	 in	l	&	r	field,	CONOB	in	exergue,	S770,	19.8mm,	4.39g,	light	graffiti.	
	 gVF	 $800	

ALL LOTS ILLUSTRATED ON-LINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM

263	 GREEK	Thrace	Koson	AV	Stater,	ca	42-29	BC,	Obv	ΚΟΣΩΝ,	Roman	
	 consul	adv	l.	Lictors	carrying	fasces	on	either	side,	monogram	to	l.,	
	 Rev	Eagle	with	spread	wings	stg	l.	on	sceptre,	holding	wreath,	HGC	
	 3,	2049,	RPC	I	1701,	S1733,	thought	to	have	been	struck	to	support	
	 Brutus	during	the	Roman	civil	war	of	44-42	BC,	8.55g,	full	round	
	 strike	&	top	example,	NGC	Choice	UNC.	 $2,300	
264	 GREEK	Thrace	Koson	AV	Stater,	ca	42-29	BC,	Obv	ΚΟΣΩΝ,	Roman	
	 consul	adv	l.	Lictors	carrying	fasces	on	either	side,	monogram	to	
	 lower	l.,	Rev	Eagle	with	spread	wings	stg	l.	on	sceptre,	holding	
	 wreath,	HGC	3,	2049,	RPC	I	1701,	S1733,	thought	to	have	been	struck	
	 to	support	Brutus	during	the	Roman	civil	war	of	44-42	BC,	8.48g,	
	 Rev	slightly	off	centre.	NGC	Choice	UNC.	 $2,100	
265	 GREEK	Thrace	Koson	AV	Stater,	ca	42-29	BC,	Obv	ΚΟΣΩΝ,	Roman	
	 consul	adv	l.	Lictors	carrying	fasces	on	either	side,	monogram	to	l.,	
	 Rev	Eagle	with	spread	wings	stg	l.	on	sceptre,	holding	wreath,	HGC	
	 3,	2049,	RPC	I	1701,	S1733,	thought	to	have	been	struck	to	support	
	 Brutus	during	the	Roman	civil	war	of	44-42	BC,	in	ICG	holder	MS60.	
	 EF	 $2,000	

Modern
266	 BAHAMAS	$100	1976,	km73,	.917	gold,	.161	oz	AGW,	cased.	PROOF	 $675
267	 BAHAMAS	$100	1976,	km73,	.917	gold,	.161	oz	AGW,	in	sleeve	with	
	 cert.	UNC	 $675	
268	 BAHAMAS	$100	1976,	km73,	.917	gold,	.161	oz	AGW,	in	sleeve	with	
	 cert.	UNC	 $675	
269	 BAHAMAS	$100	1976,	km73,	.917	gold,	.161	oz	AGW,	in	sleeve	with	
	 cert.	UNC	 $675	
270	 BERMUDA	(2),	$100	&	$50	1977	QEII	Silver	Jubilee,	km26	&	27,	both	
	 .900	gold,	total	.3514	oz	AGW,	both	with	tone	spots	&	heavier	tone	
	 on	the	$100	Obv,	cased	with	certs.	PROOF	 $1,450	
271	 CAYMAN	ISLANDS	$100	1976,	Six	Queens,	km13,	.500	gold,	.3646	oz	
	 AGW,	housed	in	display	book,	some	edge	tone	&	tone	spots	on	rev,	
	 book	with	light	foxing.	UNC	 $1,500	
272	 CAYMAN	ISLANDS	(2),	$100	&	$50,	1976	SIX	QUEENS	SET,	km12	&	
	 km13,	.500	gold,	total	.3646	oz	AGW,	.925	silver,	1.9313	oz	ASW,	both	
	 with	light	tone	spots,	cased,	with	cert.	UNC	 $1,600	
273	 CAYMAN	ISLANDS	$100	1976,	Six	Queens,	km13,	.500	gold,	.3646	oz	
	 AGW,	on	card.	UNC	 $1,500	
274	 COOK	ISLANDS	$100	1975,	Cook	Voyage	Bicentennial,	km13,	.900	
	 gold,	.2778	oz	AGW,	cased	with	cert.	PROOF	 $1,100	
275	 COOK	ISLANDS	$100	1976,	US	Bicentennial,	km16,	.900	gold,	
	 .2778	oz	AGW,	cased	with	cert.	PROOF	 $1,150
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276	 COOK	ISLANDS	$100	1976,	US	Bicentennial,	km16,	.900	gold,	
	 .2778	oz	AGW,	on	card.	UNC	 $1,150	

277	 COOK	ISLANDS	$100	1976,	US	Bicentennial,	km16,	.900	gold,	
	 .2778	oz	AGW,	on	card.	UNC	 $1,150	

278	 COOK	ISLANDS	$100	1977,	QEII	Silver	Jubilee,	km19,	.900	gold,	
	 .2778	oz	AGW,	cased	with	cert.	PROOF	 $1,150	

279	 COOK	ISLANDS	$100	1977,	QEII	Silver	Jubilee,	km19,	.900	gold,	
	 .2778	oz	AGW,	cased	with	cert.	PROOF	 $1,100	

280	 COOK	ISLANDS	$100	1977,	QEII	Silver	Jubilee,	km19,	.900	gold,	
	 .2778	oz	AGW,	on	card.	UNC	 $1,150	

281	 HONG	KONG	$1,000	1977,	Year	of	the	Snake,	km42,	.917	gold,	
	 .4708	oz	AGW,	cased	with	cert.	PROOF	 $1,950	

82	 HONG	KONG	$1,000	1978,	Year	of	the	Horse,	km44,	.917	gold,	2
	 .4708	oz	AGW,	cased	with	cert.	PROOF	 $1,950	

283	 MEXICO	20	Pesos	1959,	km478,	Aztec	Sunstone,	.900	gold,	
	 .4823	oz	AGW.	UNC	 $2,300	

284	 RUSSIA	10	Roubles	1899	АГ,	km64,	.900	gold,	.249	AGW.	VF	 $650	

285	 RUSSIA	10	Roubles	1899	ЭБ,	km64,	.900	gold,	.249	AGW.	F	 $625	

286	 RUSSIA	5	Roubles	(2),	1898	АГ	&	1899	ɸ3,	kmY62,	St	Petersburg	
	 Mint,	Obv	Nicholas	II,	.900	gold,	.249	oz	AGW.	gVF	-	EF	 $650	

287	 RUSSIA	5	Roubles	(2),	1898	АГ	&	1899	ɸ3,	r/n	Obv,	kmY62,	St	
	 Petersburg	Mint,	Obv	Nicholas	II,	.900	gold,	.249	oz	AGW.	VF	 $625	

288	 SAMOA	100	Tala	1976,	Weightlifting,	km23,	.917	gold,	.4584	oz	AGW,	
	 cased	with	cert.	PROOF	 $1,900	

289	 SAMOA	100	Tala	1976,	Weightlifting,	km23,	.917	gold,	.4584	oz	
	 AGW,	cased	with	cert.	PROOF	 $1,900	

290	 SAMOA	100	Tala	1977,	Queen's	Silver	Jubilee,	km25,	.917	gold,	
	 .4584	oz	AGW,	cased	with	cert.	PROOF	 $1,900	

291	 SAMOA	100	Tala	1977,	Queen's	Silver	Jubilee,	km25,	.917	gold,	
	 .4584	oz	AGW,	cased	with	cert.	PROOF	 $1,900	

292	 SOUTH	AFRICA	One	Pond	1894,	km10.2,	r/ns,	cleaned	otherwise	gVF.	 $1,000	

293	 SOUTH	AFRICA	One	Pond	1894,	km10.2,	ex	mount,	e/k,	cleaned	
	 otherwise	F.	 $950	

294	 SPAIN	2	Escudos	(Doubloon),	1777PJ,	mm	crowned	M,	Obv	Charles	
	 III,	crowned	arms	in	order	Rev,	minor	tone	spots	around	bust,	good	
	 edge,	km417.1,	.901	gold,	.1961	oz	AGW,	cleaned	otherwise	gF.	 $1,000	

295	 SWITZERLAND	20	Francs	1900B,	km35.1,	.900	gold,	.187	oz	AGW.	UNC	 $900	
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276	 COOK	ISLANDS	$100	1976,	US	Bicentennial,	km16,	.900	gold,	
	 .2778	oz	AGW,	on	card.	UNC	 $1,150	

277	 COOK	ISLANDS	$100	1976,	US	Bicentennial,	km16,	.900	gold,	
	 .2778	oz	AGW,	on	card.	UNC	 $1,150	

278	 COOK	ISLANDS	$100	1977,	QEII	Silver	Jubilee,	km19,	.900	gold,	
	 .2778	oz	AGW,	cased	with	cert.	PROOF	 $1,150	

279	 COOK	ISLANDS	$100	1977,	QEII	Silver	Jubilee,	km19,	.900	gold,	
	 .2778	oz	AGW,	cased	with	cert.	PROOF	 $1,100	

280	 COOK	ISLANDS	$100	1977,	QEII	Silver	Jubilee,	km19,	.900	gold,	
	 .2778	oz	AGW,	on	card.	UNC	 $1,150	

281	 HONG	KONG	$1,000	1977,	Year	of	the	Snake,	km42,	.917	gold,	
	 .4708	oz	AGW,	cased	with	cert.	PROOF	 $1,950	

82	 HONG	KONG	$1,000	1978,	Year	of	the	Horse,	km44,	.917	gold,	2
	 .4708	oz	AGW,	cased	with	cert.	PROOF	 $1,950	

283	 MEXICO	20	Pesos	1959,	km478,	Aztec	Sunstone,	.900	gold,	
	 .4823	oz	AGW.	UNC	 $2,300	

284	 RUSSIA	10	Roubles	1899	АГ,	km64,	.900	gold,	.249	AGW.	VF	 $650	

285	 RUSSIA	10	Roubles	1899	ЭБ,	km64,	.900	gold,	.249	AGW.	F	 $625	

286	 RUSSIA	5	Roubles	(2),	1898	АГ	&	1899	ɸ3,	kmY62,	St	Petersburg	
	 Mint,	Obv	Nicholas	II,	.900	gold,	.249	oz	AGW.	gVF	-	EF	 $650	

287	 RUSSIA	5	Roubles	(2),	1898	АГ	&	1899	ɸ3,	r/n	Obv,	kmY62,	St	
	 Petersburg	Mint,	Obv	Nicholas	II,	.900	gold,	.249	oz	AGW.	VF	 $625	

288	 SAMOA	100	Tala	1976,	Weightlifting,	km23,	.917	gold,	.4584	oz	AGW,	
	 cased	with	cert.	PROOF	 $1,900	

289	 SAMOA	100	Tala	1976,	Weightlifting,	km23,	.917	gold,	.4584	oz	
	 AGW,	cased	with	cert.	PROOF	 $1,900	

290	 SAMOA	100	Tala	1977,	Queen's	Silver	Jubilee,	km25,	.917	gold,	
	 .4584	oz	AGW,	cased	with	cert.	PROOF	 $1,900	

291	 SAMOA	100	Tala	1977,	Queen's	Silver	Jubilee,	km25,	.917	gold,	
	 .4584	oz	AGW,	cased	with	cert.	PROOF	 $1,900	

292	 SOUTH	AFRICA	One	Pond	1894,	km10.2,	r/ns,	cleaned	otherwise	gVF.	 $1,000	

293	 SOUTH	AFRICA	One	Pond	1894,	km10.2,	ex	mount,	e/k,	cleaned	
	 otherwise	F.	 $950	

294	 SPAIN	2	Escudos	(Doubloon),	1777PJ,	mm	crowned	M,	Obv	Charles	
	 III,	crowned	arms	in	order	Rev,	minor	tone	spots	around	bust,	good	
	 edge,	km417.1,	.901	gold,	.1961	oz	AGW,	cleaned	otherwise	gF.	 $1,000	

295	 SWITZERLAND	20	Francs	1900B,	km35.1,	.900	gold,	.187	oz	AGW.	UNC	 $900	

296	 TURKS	&	CAICOS	(3),	1976	Queen	Victoria	set,	100	Crowns,	km17,	
	 .500	gold,	.2896	oz	AGW,	light	tone	spots;	50	crowns,	km15;	&	20	
	 crowns,	km14,	both	.925	silver,	total	2.7919	oz	ASW,	both	with	
	 strong	edge	tone,	cased	with	cert.	UNC	 $1,350	

297	 TURKS	&	CAICOS	100	Crowns	1976,	Queen	Victoria,	km17,	.500	gold,	
	 .2896	oz	AGW,	housed	in	display	book,	very	light	edge	tone.	UNC	 $1,200	

298	 TURKS	&	CAICOS	100	Crowns	1976,	Queen	Victoria,	km17,	.500	gold,	
	 .2896	oz	AGW,	on	card	with	cert.	UNC	 $1,200	

299	 USA	$20	Double	Eagle,	1857S,	Bold	S,	from	famous	shipwreck,	SS	
	 “Central	America”,	SSCA	4472,	km74.1,	.9675	oz	AGW,	.900	fine.	
	 With	amazing	lustre	&	few	blemishes	following	the	shipwreck,	at	
	 the	grade	of	PCGS	MS63.	Choice	UNC	 $17,000	

300	 USA	$20	Double	Eagle,	1865S,	large	S,	from	famous	shipwreck,	SS	
	 “Brother	Jonathan",	series	7,	coin	40,	km74.1,	.9675	oz	AGW,	.900	
	 fine.	Having	survived	the	shipwreck	in	choice	condition,	this	coin	is	
	 amongst	the	best	double	eagles	available	at	PCGS	MS62.	UNC	 $15,500	

301	 USA	$20	Double	Eagle	1898S,	km74.3,	Liberty	Head,	.900	gold,	
	 .9675	oz	AGW.	AU	 $4,700	

302	 USA	$5	Half	Eagle	1881,	km101,	Liberty	Head,	.900	gold,	.242	oz	
	 AGW.	AU	 $1,200	

303	 USA	$5	Half	Eagle	1911,	Indian	Head,	km129,	.900	gold,	.2419	oz	
	 AGW,	an	attractive	EF.	 $1,200	

GREAT BRITAIN COINS
304	 CELTIC	Durotriges	AR	Stater,	ca	58	BC	-	43	AD,	Uninscribed	Cramborne	
	 Chase	type,	Obv	crude	head	of	Apollo	r.	wreath	running	downwards,	
	 Rev	disjointed	horse	with	large	pellets	above	&	crab	below,	S365,	
	 ABC	2157,	19.8mm,	5.18g.	EF	 $300	

305	 AETHELRED	II	978-1016	Penny,	Long	Cross	type,	ca	997-1003	AD,	
	 London	mint,	Moneyer	Leofwine,	Obv	+AEDELRAED	REX	ANGLO,	
	 bare	hd	bust	l.,	Rev	LEOFPINE	MOLVND,	S1151,	North	774,	20mm,	
	 1.5g.	aEF	 $1,000	

306	 CNUT	1024-30,	Penny,	Pointed	helmet	type,	Obv	King	left	with	
	 sceptre,	Legend	CNUT	RE(C)X	(AN),	Moneyer	Dunstan,	London,	1.0	g,	
	 S1158,	North	787.	gVF	 $900	

307	 EDWARD	THE	CONFESSOR	1042-66	Penny,	Expanding	Cross	type,	
	 Heavy	issue,	1052-3	AD,	London	mint,	Moneyer	Leofred,	Obv	
	 EDWERD	RE,	Dia	bust	l.,	sceptre	in	front,	Rev	LEOFRED	ON	LVND,	
	 S1177,	North	823,	20mm,	1.61g,	sl	bend,	small	flan	cracks,	toned,	
	 well	struck	with	good	details.	VF	 $900	
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308	 EDWARD	THE	CONFESSOR	1042-66	Penny,	Hammer	cross	type,	Obv	
	 EADWARD	REX,	Crowned	bust	R	with	sceptre,	Rev	DIORMAN	ON	
	 STENIG	(Deorman	moneyer,	Steyning	mint),	1.40g,	North	828,	S1182,	 
	 ex	Mowbray	Auction	10,	lot	139.	Light	tone.	EF	 $1,200	

309	 JOHN	I	1199-1216,	Penny,	short	cross,	S1352,	19.4mm,	1.3g.	aVF	 $500	

310	 HENRY	III	1250-72,	Penny,	London	mint,	Nicole	moneyer,	S1367a,	
	 18mm,	1.75g.	aVF	 $100	

311	 EDWARD	I	(3),	1279-1307,	Pennies,	London	mint,	S1409B,	18.3mm,	
	 1.6g,	good	portrait,	scr's	otherwise	VF;	&	less	often	seen	mints,	York	
	 mint,	S1429,	19mm,	1.4g,	gF;	&	Newcastle	mint,	S1428,	18.3mm,	
	 2g,	gF.	gF	-	VF	 $350	

312	 HENRY	IV	1412-13	Groat,	Cross	pattée	mm.	Obv	HENRIC	DI	GRA	REX	
	 ANGL	Z	FRANC,	Henry	facing,	9	arches	to	tressure,	annulet	&	pellet	
	 in	field,	Rev	POSVI	DEUM	ADIVTOREM	MEUM,	CIVITAS	LONDON,	
	 large	cross,	three	pellets	in	each	quarter,	S1728,	25.8mm,	3.4g,	light	
	 clipping,	F/VF.	 $2,200	

313	 EDWARD	IV	1464-70	Groat,	Sun	&	fitchee	mm,	Obv	EDWARD	DI	GRA	
	 REX	ANGL	Z	FRANC,	facing	bust,	trefoils	at	neck,	Rev	POSVI	DEUM	
	 ADIVTOREM	MEUM,	CIVITAS	LONDON,	large	cross	with	three	pellets	
	 in	each	quarter,	S2003,	25.4mm,	2.9g,	Moderate	clipping,	round	
	 flan.	VF	 $400	

314	 HENRY	VII	(2),	1485-1509,	Groat,	anchor	mintmark,	S2199,	26.2mm,	
	 3.4g,	gF;	&	Halfgroat,	York	Archbishop	Bainbridge,	two	keys	below,	
	 mm	Martlet,	S2262,	19.5mm,	2g,	sm	crack	in	flan,	F.	F	-	gF	 $400	

315	 HENRY	VII	1504-05	Groat,	profile	issue,	regular	issue,	Pheon	mm.	
	 Obv	HENRIC	VII	DI	GRA	REX	AGL	Z	F,	Henry	facing	r,	triple	band	to	
	 crown,	Rev	POSVI	DEUM	ADIVTOREM	MEUM,	shield	of	arms	on	long	
	 cross,	S2258,	27.3mm,	2.76g,	clear	profile,	slight	clipping,	round	flan.	F	 $275	

316	 HENRY	VII	1509-1547,	Sovereign	penny,	Obv	Henry	throned,	London	
	 mint,	no	mintmark,	S2230,	15.8mm,	1.4g.	aVF	 $200	

317	 HENRY	VIII	&	ELIZABETH	I	1526-78	(2),	Henry	VIII	1526-44	Groat,	
	 Laker	Bust	D,	mm	lis	105,	S2337E,	24.5	mm,	2.38g,	sl	bend	&	cracked	
	 flan	otherwise	F;	&	Elizabeth	I	Sixpence	1578,	Fifth	Issue,	mm	Greek	
	 cross	7,	S2572,	26mm,	3.05g,	light	clipping,	toned,	well	struck,	gF.	F-gF	 $300	

318	 EDWARD	VI	1551	Crown,	Y	mintmark,	Obv	1551,	King	on	horseback,	
	 Rev	Royal	arms	over	cross,	S2478,	40mm,	32g,	Ex	Nobles	83/1715	&	
	 Spink	12/3/1986,	slight	r/n,	attractive	grey	tone.	VF	 $3,000	

319	 MARY	I	1553-54,	Groat,	Pomegranate	mintmark,	Obv	Crowned	bust,	
	 Rev	square	shield	over	cross,	S2492,	23.5mm,	2.7g.	Good	flan	with	
	 complete	legend,	well	struck	with	superb	portrait,	harder	to	find	in	
	 this	grade.	gVF	 $650	
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308	 EDWARD	THE	CONFESSOR	1042-66	Penny,	Hammer	cross	type,	Obv	
	 EADWARD	REX,	Crowned	bust	R	with	sceptre,	Rev	DIORMAN	ON	
	 STENIG	(Deorman	moneyer,	Steyning	mint),	1.40g,	North	828,	S1182,	 
	 ex	Mowbray	Auction	10,	lot	139.	Light	tone.	EF	 $1,200	

309	 JOHN	I	1199-1216,	Penny,	short	cross,	S1352,	19.4mm,	1.3g.	aVF	 $500	

310	 HENRY	III	1250-72,	Penny,	London	mint,	Nicole	moneyer,	S1367a,	
	 18mm,	1.75g.	aVF	 $100	

311	 EDWARD	I	(3),	1279-1307,	Pennies,	London	mint,	S1409B,	18.3mm,	
	 1.6g,	good	portrait,	scr's	otherwise	VF;	&	less	often	seen	mints,	York	
	 mint,	S1429,	19mm,	1.4g,	gF;	&	Newcastle	mint,	S1428,	18.3mm,	
	 2g,	gF.	gF	-	VF	 $350	

312	 HENRY	IV	1412-13	Groat,	Cross	pattée	mm.	Obv	HENRIC	DI	GRA	REX	
	 ANGL	Z	FRANC,	Henry	facing,	9	arches	to	tressure,	annulet	&	pellet	
	 in	field,	Rev	POSVI	DEUM	ADIVTOREM	MEUM,	CIVITAS	LONDON,	
	 large	cross,	three	pellets	in	each	quarter,	S1728,	25.8mm,	3.4g,	light	
	 clipping,	F/VF.	 $2,200	

313	 EDWARD	IV	1464-70	Groat,	Sun	&	fitchee	mm,	Obv	EDWARD	DI	GRA	
	 REX	ANGL	Z	FRANC,	facing	bust,	trefoils	at	neck,	Rev	POSVI	DEUM	
	 ADIVTOREM	MEUM,	CIVITAS	LONDON,	large	cross	with	three	pellets	
	 in	each	quarter,	S2003,	25.4mm,	2.9g,	Moderate	clipping,	round	
	 flan.	VF	 $400	

314	 HENRY	VII	(2),	1485-1509,	Groat,	anchor	mintmark,	S2199,	26.2mm,	
	 3.4g,	gF;	&	Halfgroat,	York	Archbishop	Bainbridge,	two	keys	below,	
	 mm	Martlet,	S2262,	19.5mm,	2g,	sm	crack	in	flan,	F.	F	-	gF	 $400	

315	 HENRY	VII	1504-05	Groat,	profile	issue,	regular	issue,	Pheon	mm.	
	 Obv	HENRIC	VII	DI	GRA	REX	AGL	Z	F,	Henry	facing	r,	triple	band	to	
	 crown,	Rev	POSVI	DEUM	ADIVTOREM	MEUM,	shield	of	arms	on	long	
	 cross,	S2258,	27.3mm,	2.76g,	clear	profile,	slight	clipping,	round	flan.	F	 $275	

316	 HENRY	VII	1509-1547,	Sovereign	penny,	Obv	Henry	throned,	London	
	 mint,	no	mintmark,	S2230,	15.8mm,	1.4g.	aVF	 $200	

317	 HENRY	VIII	&	ELIZABETH	I	1526-78	(2),	Henry	VIII	1526-44	Groat,	
	 Laker	Bust	D,	mm	lis	105,	S2337E,	24.5	mm,	2.38g,	sl	bend	&	cracked	
	 flan	otherwise	F;	&	Elizabeth	I	Sixpence	1578,	Fifth	Issue,	mm	Greek	
	 cross	7,	S2572,	26mm,	3.05g,	light	clipping,	toned,	well	struck,	gF.	F-gF	 $300	

318	 EDWARD	VI	1551	Crown,	Y	mintmark,	Obv	1551,	King	on	horseback,	
	 Rev	Royal	arms	over	cross,	S2478,	40mm,	32g,	Ex	Nobles	83/1715	&	
	 Spink	12/3/1986,	slight	r/n,	attractive	grey	tone.	VF	 $3,000	

319	 MARY	I	1553-54,	Groat,	Pomegranate	mintmark,	Obv	Crowned	bust,	
	 Rev	square	shield	over	cross,	S2492,	23.5mm,	2.7g.	Good	flan	with	
	 complete	legend,	well	struck	with	superb	portrait,	harder	to	find	in	
	 this	grade.	gVF	 $650	

320	 ELIZABETH	I	1566-8	(3),	Sixpence,	1568/7,	Coronet	mintmark,	S2562,	
	 25.4mm,	3.4g,	good	portrait	detail,	VF;	Threepence,	1566,	S2565,	
	 mm	Portcullis,	19.4mm,	1.5g,	sm	crack	in	flan,	gF;	&	Halfgroat,	
	 1592-5,	no	date,	mm	tun,	S2579,	17.5mm,	1.3g,	F.	F	-	aVF	 $300	

321	 CHARLES	I	Shilling	1643,	York	mint,	mm	Lion,	S2872,	Rev	EBOR	below	
	 oval	shield,	small	clip	at	top.	Good	detail	in	portrait	&	Rev,	near	VF.	 $1,800	

322	 COMMONWEALTH	Halfcrown	1654,	Sun	mm,	S3215,	scr	Rev.	VF	 $1,000	

323	 WILLIAM	&	MARY	1688-1694	Half	Crown,	Obv	GVLIELM	ET	MARIA	
	 DEI	GRATIA,	William	&	Mary	hds	r.,	Rev	MAG	BR	FR	ET	HIB	REX	ET	
	 REGINA,	crown	above	quartered	shield,	caul	&	interior	frosted,	
	 S3434,	33.5mm,	14.6g.	VF	 $500	

324	 ANNE-	GEORGE	II	1707-1758	(3),	Anne	Half	Crown,	1707	Sexto,	
	 S3605,	adjustment	marks,	gF;	George	I	Shilling,	1723,	S3647,	F;	&	
	 George	II	Shilling,	1758,	S3699,	VF.	F	-	VF	 $400	

325	 GEORGE	I	1727	Maundy	Set,	S3658,	Fourpence,	F;	Threepence,	
	 haymarks,	gVF;	Twopence,	plugged	otherwise	VF;	Penny,	aEF.	F	-	aEF	 $350	

326	 GEORGE	II	-	GEORGE	IV	1758-1830	(5),	George	II	Shilling	1758,	S3704,	
	 "EC"	engraved	rev,	gF;	George	III	(3),	Shilling	1787,	S3746,	aEF;	
	 Sixpence	1787,	S3749,	EF;	Threepence	1763,	S3753,	VF;	George	IV	
	 Farthing	1830,	S3825,	dark	tone,	VG;	most	with	cleaning.	F	-	EF	 $200	

327	 GEORGE	III	Pattern	Halfpenny	1790,	by	Droz,	in	brown	gilt.	gVF	 $400	

328	 GEORGE	III	1797	Cartwheel	Penny,	10	leaves	Obv,	S3777,	brown,	die	
	 crack	rev,	good	rim	&	cuds.	gVF	 $200	

329	 GEORGE	III	1812	Three	Shillings	Bank	Token,	S3770,	toned.	EF	 $170	

330	 VICTORIA	1839-1901	(4),	Penny	1855	OT,	S3948,	r/n,	brown,	finger-
	 prints,	sharply	struck,	EF;	Farthing	(2),	1893,	S3958,	F;	&	1901,	S3964,	
	 EF,	both	dark;	&	Quarter-Farthing	1839,	S3953,	spot	Obv,	gF.	F	-	EF	 $150	

331	 VICTORIA	1850	Maundy	Set,	S3916.	gEF	-	AU	 $250	

332	 VICTORIA-GEORGE	V	1881-1919	(12,	all	silver),	Double	Florin	1889,	
	 S3923,	cleaned	otherwise	aEF;	Halfcrown	(4),	1881,	S3889,	VF;	1889,	
	 93	&	97;	Florin	1893	&	Shilling	1882;	George	V	(5),	Halfcrown	-	
	 Threepence	1919;	most	with	cleaning,	approx	3.91	oz	ASW.	VG	-	EF	 $200	

333	 EDWARD	VII	Crown-Penny	1902	(7),	Crown,	S3978,	fingerprints	Obv,	
	 EF/gEF;	Halfcrown,	S3980,	Obv	some	bag	marks	&	scr,	gEF/AU;	Florin,	
	 S3981,	light	cleaning	otherwise	gEF;	Shilling,	S3982,	light	cleaning	
	 otherwise	EF/gEF;	Sixpence,	S3983,	some	cabinet	friction,	AU;	
	 Threepence,	S3984,	Obv	fingerprint,	cabinet	friction,	gEF/AU;	&	
	 Penny,	S3990a,	Low	Tide,	strong	lustre,	spots	Obv,	light	fingerprints	
	 rev,	AU;	some	with	minor	r/n's	&	light	edge	tone,	all	with	sharp	
	 details.	EF	-	AU	 $600	
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334	 EDWARD	VII	1902	Maundy	Set	(4),	S3985,	Matt,	Twopence	scr's	Obv,	
	 some	with	light	cleaning,	otherwise	aEF	-	gEF.	 $150	

335	 GEORGE	V	1912-13	Maundy	Set	(4),	Penny	1912,	UNC,	Twopence,	
	 Threepence	&	Fourpence	1913,	BU,	S4016.	UNC	-	BU	 $250	

336	 GEORGE	V	1934	Maundy	Set	(4),	S4043,	with	case,	all	cleaned,	
	 particularly	the	Penny	Obv,	Revs	better,	otherwise	VF	-	EF.	 $120	

GREAT BRITAIN GOLD COINS
337	 CELTIC	Belgae	(Durotriges)	AV	Stater,	ca	65-40	BC,	Uninscribed	
	 Chute	type,	Obv	crude	head	of	Apollo	r.	wreath	running	downwards,	
	 Rev	disjointed	horse	with	large	pellets	above	&	crab	below,	S22,	
	 ABC	746,	20.6mm,	6.05g.	aVF	 $1,000	

338	 CELTIC	Belgae	(Durotriges)	AV	Stater,	ca	65-40	BC,	Uninscribed	
	 Chute	type,	Obv	crude	head	of	Apollo	r.	wreath	running	downwards,	
	 Rev	disjointed	horse	with	large	pellets	above	&	crab	below,	S22,	
	 ABC	746,	20.7mm,	5.98g.	VF	 $1,000	

339	 QUARTER	NOBLE	Richard	II	1377-99,	London	mint,	Lis	in	centre	Rev,	
	 S1673,	18.9mm,	1.4g,	clipped,	chip	&	cracked	flan,	scarce	issue.	gF	 $800	

340	 DOUBLE	CROWN	Charles	I,	1627-28,	Group	B,	Second	Bust,	mm	
	 castle,	tall	bust	with	ruff	&	armour,	Rev	square	topped	shield,	S2699	
	 without	Obv	inner	circle,	27.8mm,	4.22g.	F	 $1,200	

341	 QUARTER	GUINEA	George	I	1718,	S3638,	Laureate	head,	crowned	
	 cruciform	shields.	EF	 $1,300	

342	 THIRD	GUINEA	George	III,	1810,	S3740,	Second	laureate	head,	crown	
	 above	date,	weaker	strike	on	arches	of	crown,	some	light	cleaning	
	 otherwise	gVF.	 $500	

343	 HALF	GUINEA	George	II	1753,	S3685,	Obv	old	laur	hd	l.,	Rev	modified	
	 garnished	shield,	scrs	or	adjustment	marks	Rev,	gF.	 $1,500	

344	 HALF	SOVEREIGN	1876,	S3860D,	shield	type,	cleaned	otherwise	VF.	 $475

345	 HALF	SOVEREIGNS	(2),	1883,	S3861;	&	1892,	S3869D;	both	shield	
	 type	&	cleaned,	otherwise	F.	 $950	

346	 HALF	SOVEREIGNS	(2),	1905,	S3974B,	e/k	rev,	gF;	&	1914,	S4006,	
	 spot	Obv,	VF;	both	cleaned.	F	-	VF	 $950	

347	 HALF	SOVEREIGN	1907,	S3974B,	light	scr	on	Obv,	cleaned	otherwise	VF.	 $475	

348	 HALF	SOVEREIGN	1911,	S4006.	VF	 $475	

349	 HALF	SOVEREIGN	1982,	SB1,	cased	with	cert.	PROOF	 $500	

350	 SOVEREIGN	1872,	S3856A,	Obv	e/k,	die	cracks	in	legend	&	date,	
	 cleaned	otherwise	gVF/EF.	 $950	
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334	 EDWARD	VII	1902	Maundy	Set	(4),	S3985,	Matt,	Twopence	scr's	Obv,	
	 some	with	light	cleaning,	otherwise	aEF	-	gEF.	 $150	

335	 GEORGE	V	1912-13	Maundy	Set	(4),	Penny	1912,	UNC,	Twopence,	
	 Threepence	&	Fourpence	1913,	BU,	S4016.	UNC	-	BU	 $250	

336	 GEORGE	V	1934	Maundy	Set	(4),	S4043,	with	case,	all	cleaned,	
	 particularly	the	Penny	Obv,	Revs	better,	otherwise	VF	-	EF.	 $120	

GREAT BRITAIN GOLD COINS
337	 CELTIC	Belgae	(Durotriges)	AV	Stater,	ca	65-40	BC,	Uninscribed	
	 Chute	type,	Obv	crude	head	of	Apollo	r.	wreath	running	downwards,	
	 Rev	disjointed	horse	with	large	pellets	above	&	crab	below,	S22,	
	 ABC	746,	20.6mm,	6.05g.	aVF	 $1,000	

338	 CELTIC	Belgae	(Durotriges)	AV	Stater,	ca	65-40	BC,	Uninscribed	
	 Chute	type,	Obv	crude	head	of	Apollo	r.	wreath	running	downwards,	
	 Rev	disjointed	horse	with	large	pellets	above	&	crab	below,	S22,	
	 ABC	746,	20.7mm,	5.98g.	VF	 $1,000	

339	 QUARTER	NOBLE	Richard	II	1377-99,	London	mint,	Lis	in	centre	Rev,	
	 S1673,	18.9mm,	1.4g,	clipped,	chip	&	cracked	flan,	scarce	issue.	gF	 $800	

340	 DOUBLE	CROWN	Charles	I,	1627-28,	Group	B,	Second	Bust,	mm	
	 castle,	tall	bust	with	ruff	&	armour,	Rev	square	topped	shield,	S2699	
	 without	Obv	inner	circle,	27.8mm,	4.22g.	F	 $1,200	

341	 QUARTER	GUINEA	George	I	1718,	S3638,	Laureate	head,	crowned	
	 cruciform	shields.	EF	 $1,300	

342	 THIRD	GUINEA	George	III,	1810,	S3740,	Second	laureate	head,	crown	
	 above	date,	weaker	strike	on	arches	of	crown,	some	light	cleaning	
	 otherwise	gVF.	 $500	

343	 HALF	GUINEA	George	II	1753,	S3685,	Obv	old	laur	hd	l.,	Rev	modified	
	 garnished	shield,	scrs	or	adjustment	marks	Rev,	gF.	 $1,500	

344	 HALF	SOVEREIGN	1876,	S3860D,	shield	type,	cleaned	otherwise	VF.	 $475

345	 HALF	SOVEREIGNS	(2),	1883,	S3861;	&	1892,	S3869D;	both	shield	
	 type	&	cleaned,	otherwise	F.	 $950	

346	 HALF	SOVEREIGNS	(2),	1905,	S3974B,	e/k	rev,	gF;	&	1914,	S4006,	
	 spot	Obv,	VF;	both	cleaned.	F	-	VF	 $950	

347	 HALF	SOVEREIGN	1907,	S3974B,	light	scr	on	Obv,	cleaned	otherwise	VF.	 $475	

348	 HALF	SOVEREIGN	1911,	S4006.	VF	 $475	

349	 HALF	SOVEREIGN	1982,	SB1,	cased	with	cert.	PROOF	 $500	

350	 SOVEREIGN	1872,	S3856A,	Obv	e/k,	die	cracks	in	legend	&	date,	
	 cleaned	otherwise	gVF/EF.	 $950	

351	 SOVEREIGN	1873,	shield	type,	S3853B,	die	number	1,	r/n,	light	
	 cleaning	otherwise	EF.	 $1,100	

352	 SOVEREIGN	1887,	S3866,	r/n's	&	e/k's,	cleaned.	VG	 $950	

353	 SOVEREIGN	1908,	S3969,	light	tone.	gF	 $950	

354	 SOVEREIGN	1911,	S3996,	sm	r/n.	gVF	 $950	

355	 SOVEREIGN	1915,	S3996.	AU	 $950	

356	 SOVEREIGN	1980,	SC1,	cased	with	cert.	PROOF	 $950	

357	 SOVEREIGN	1980,	SC1,	cased	with	cert.	PROOF	 $950	

358	 SOVEREIGN	1980,	SC1,	cased	with	cert.	PROOF	 $950	

AUSTRALIA COINS
359	 HALFPENNY	1921,	Obverse	brockage	75%,	caused	by	a	broadstrike	
	 halfpenny	stuck	to	the	reverse	die,	some	e/k's,	a	scarce	error	coin.	VF	 $1,000	

360	 PROOF	SET	1966,	in	light	blue	case	(second	type),	case	with	some	
	 damage	to	the	top,	kmPS30.	FDC	 $300	

AUSTRALIA GOLD COINS
361	 HALF	SOVEREIGN,	Sydney	Mint,	1857,	second	head,	km3,	sl	bend.	G	 $475	

362	 HALF	SOVEREIGN	1903S,	S3977A,	r/ns,	scr	Obv.	aVF	 $475	

363	 HALF	SOVEREIGN	1910S,	S3977B,	r/n,	scr	Obv.	F	 $475

364	 HALF	SOVEREIGN	1914S,	S4009,	Rev	scr,	otherwise	EF.	 $475	

365	 HALF	SOVEREIGN	1915S,	S4009.	EF	 $475	

366	 HALF	SOVEREIGN	1915S,	S4009,	light	cleaning	Obv,	otherwise	gEF.	 $475	

367	 SOVEREIGN	1873S,	S3855,	tone	spots	Obv,	gF.	 $950	

368	 SOVEREIGN	1889M,	S3867A,	r/n,	otherwise	VF.	 $950	

369	 SOVEREIGNS	(2),	1892M,	S3867C,	horse	with	longer	tail,	cleaned,	
	 gVF;	&	1899M,	Old	Head,	S3875,	VF.	VF	-	gVF	 $1,900	

370	 SOVEREIGN	1893S,	S3877,	r/n,	aEF.	 $950	

371	 SOVEREIGN	1894M,	S3875,	gEF.	 $950	

372	 SOVEREIGN	1902S,	S3973,		small	r/n's,	otherwise	VF.	 $950	

373	 SOVEREIGN	1916S,	S4003,	r/n	Obv,	some	spotting	&	tape	residue	
	 otherwise	gVF.	 $950	

374	 SOVEREIGN	1925M,	S3999,	scr	Obv	&	Rev,	strong	lustre.	gEF	 $950	
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375	 FIFTEEN	DOLLARS	1987,	Little	Hero	gold	nugget	coin,	km89,	.9999	
	 gold,	0.1	oz	AGW.	UNC	 $450	

376	 FIFTEEN	DOLLARS	1988,	Little	Hero	gold	nugget	coin,	km89,	.9999	
	 gold,	0.1	oz	AGW.	UNC	 $450	

NEW ZEALAND & AUSTRALIA TOKENS
377	 INTERNMENT	CAMP	Two	Shillings,	Bronze,	hole	in	centre,	used	in	
	 Australia	&	NZ	WWII,	kmTn.4,	original	lustre.	UNC	 $900	

378	 INTERNMENT	CAMP	(3),	Shilling,	VF;	Threepence,	UNC;	&	Penny,	
	 Spot	Rev,	otherwise	UNC;	used	in	Australia	&	NZ	WWII,	kmTn.	1.1,	
	 2.1	&	4.	VF	-	UNC	 $500	

Tradesmen's Tokens
379	 D	ANDERSON	Penny	ND,	Wellington,	A9,	small	r/n	Rev,	die	cracks	
	 Obv.	aVF	 $200	

380	 S	BEAVEN	Penny	1863,	A42,	verdigris	spot	rev,	r/n's,	old	cleaning,	
	 no	pitting.	gF	 $100	

381	 LIPMAN	LEVY	Penny,	late	strike	pattern	with	Wellington	bust,	A323,	
	 13	recorded	according	to	Gray,	stunning	darker	tone	with	cameo-like	
	 finish	&	sharp	details,	rare.	AU	 $1,000	

382	 J	W	MEARS	Halfpenny	ND,	A368,	rough	surfaces.	F	 $100	

383	 J	M	MERRINGTON	&	CO	Penny,	ND,	A363,	sm	dig	Rev.	F	 $100	

384	 NZ	(18),	Pennies	(17),	noted	Auckland	Licensed	Victuallers	(2),	A326;	
	 Caro,	A62,	F,	Gittos	(2),	A149,	VG;	R	Gratten	(2)	A152,	F;	Hall,	A172,	
	 F;	Kirkcaldie	&	Stains,	Penny,	A311,	F;	Smith	A472,	F	&	475,	VG;	
	 United	Service	Hotel	(2),	A590,	one	with	r/n,	F;	&	Halfpenny,	Mears	
	 A368,	bend,	VG.	VG	-	VF	 $400	

385	 PENNIES	(8),	Auckland	Licensed	Victuallers,	A326,	stains	Obv,	EF;	
	 Beath,	A32;	Hall,	A165,	ek,	gVF;	Kirkcaldie	&	Stains,	A311,	VF;	McCaul,	
	 A359,	VF;	Milner	&	Thompson,	A378,	r/n	Rev,	gilt	finish,	AU;	United	
	 Service	Hotel,	A590,	EF;	&	591,	VF;	better	grades.	VF	-	AU	 $250	

386	 NZ	(12),	Pennies	(11),	Auckland	Licensed	Victuallers	(2),	A326	&	328,	
	 F;	Gittos,	A149,	VF;	J	Gilmour,	A144,	F;	R	Gratten	A152,	F;	Hall	A164,	
	 VF;	Kirkcaldie	&	Stains,	A311,	gVF;	Morrin,	A387,	F;	Smith,	A475,	
	 Somerville	A498,	F;	United	Services	Hotel,	A590,	VF;	&	Halfpenny,	
	 Kirkcaldie	&	Stains,	A312,	gVF.	F	-	gVF	 $325	

387	 NZ	(12),	Pennies	(11),	Ashton,	A22;	Auckland	Licensed	Victuallers	(2),	
	 both	A326;	Gittos,	A149,	rev	scr;	Jones	&	Williamson,	A308;	McCaul	
	 (2),	both	A359;	Milner	&	Thompson,	A381;	Sommerville	(2),	A497	&	
	 A499;	United	Service	Hotel,	A591,	rev	scr;	&	Halfpenny,	Hurley	
	 A277.	VG	-	VF	 $120	

- 54 -



375	 FIFTEEN	DOLLARS	1987,	Little	Hero	gold	nugget	coin,	km89,	.9999	
	 gold,	0.1	oz	AGW.	UNC	 $450	

376	 FIFTEEN	DOLLARS	1988,	Little	Hero	gold	nugget	coin,	km89,	.9999	
	 gold,	0.1	oz	AGW.	UNC	 $450	

NEW ZEALAND & AUSTRALIA TOKENS
377	 INTERNMENT	CAMP	Two	Shillings,	Bronze,	hole	in	centre,	used	in	
	 Australia	&	NZ	WWII,	kmTn.4,	original	lustre.	UNC	 $900	

378	 INTERNMENT	CAMP	(3),	Shilling,	VF;	Threepence,	UNC;	&	Penny,	
	 Spot	Rev,	otherwise	UNC;	used	in	Australia	&	NZ	WWII,	kmTn.	1.1,	
	 2.1	&	4.	VF	-	UNC	 $500	

Tradesmen's Tokens
379	 D	ANDERSON	Penny	ND,	Wellington,	A9,	small	r/n	Rev,	die	cracks	
	 Obv.	aVF	 $200	

380	 S	BEAVEN	Penny	1863,	A42,	verdigris	spot	rev,	r/n's,	old	cleaning,	
	 no	pitting.	gF	 $100	

381	 LIPMAN	LEVY	Penny,	late	strike	pattern	with	Wellington	bust,	A323,	
	 13	recorded	according	to	Gray,	stunning	darker	tone	with	cameo-like	
	 finish	&	sharp	details,	rare.	AU	 $1,000	

382	 J	W	MEARS	Halfpenny	ND,	A368,	rough	surfaces.	F	 $100	

383	 J	M	MERRINGTON	&	CO	Penny,	ND,	A363,	sm	dig	Rev.	F	 $100	

384	 NZ	(18),	Pennies	(17),	noted	Auckland	Licensed	Victuallers	(2),	A326;	
	 Caro,	A62,	F,	Gittos	(2),	A149,	VG;	R	Gratten	(2)	A152,	F;	Hall,	A172,	
	 F;	Kirkcaldie	&	Stains,	Penny,	A311,	F;	Smith	A472,	F	&	475,	VG;	
	 United	Service	Hotel	(2),	A590,	one	with	r/n,	F;	&	Halfpenny,	Mears	
	 A368,	bend,	VG.	VG	-	VF	 $400	

385	 PENNIES	(8),	Auckland	Licensed	Victuallers,	A326,	stains	Obv,	EF;	
	 Beath,	A32;	Hall,	A165,	ek,	gVF;	Kirkcaldie	&	Stains,	A311,	VF;	McCaul,	
	 A359,	VF;	Milner	&	Thompson,	A378,	r/n	Rev,	gilt	finish,	AU;	United	
	 Service	Hotel,	A590,	EF;	&	591,	VF;	better	grades.	VF	-	AU	 $250	

386	 NZ	(12),	Pennies	(11),	Auckland	Licensed	Victuallers	(2),	A326	&	328,	
	 F;	Gittos,	A149,	VF;	J	Gilmour,	A144,	F;	R	Gratten	A152,	F;	Hall	A164,	
	 VF;	Kirkcaldie	&	Stains,	A311,	gVF;	Morrin,	A387,	F;	Smith,	A475,	
	 Somerville	A498,	F;	United	Services	Hotel,	A590,	VF;	&	Halfpenny,	
	 Kirkcaldie	&	Stains,	A312,	gVF.	F	-	gVF	 $325	

387	 NZ	(12),	Pennies	(11),	Ashton,	A22;	Auckland	Licensed	Victuallers	(2),	
	 both	A326;	Gittos,	A149,	rev	scr;	Jones	&	Williamson,	A308;	McCaul	
	 (2),	both	A359;	Milner	&	Thompson,	A381;	Sommerville	(2),	A497	&	
	 A499;	United	Service	Hotel,	A591,	rev	scr;	&	Halfpenny,	Hurley	
	 A277.	VG	-	VF	 $120	

388	 PERKINS	&	Co	Halfpenny	ND,	A436,	some	pitting	rev.	gF	 $120	
389	 WILLIAM	PRATT	Penny	ND,	Christchurch,	A445,	dark	tone,	small	
	 scr's	at	Obv,	scarce	&	attractive.	VF	 $250	
390	 JAMES	WALLACE	(2),	Penny	1859,	Wellington,	A592,	scr	at	Rev;	&	
	 Half	Penny	1859,	Wellington,	A593,	edge	scrape,	otherwise	VF.	 $300	
391	 A	S	WILSON	Penny	1857,	A639,	rare.	VF	 $800	
392	 AUSTRALIA,	HOGARTH,	ERICHSEN	&	CO,	Sydney	NSW	Threepence	
	 1860	"Remembrance"	Rev,	Numeral	3	in	wreath	Obv,	R256,	A691,	
	 Obv	die	flaw	around	emu's	head,	some	lustre	still	present.	VF	 $300	

Communion Tokens
393	 COMMUNION	(20),	L371	Free	Church	of	Scotland	1843,	R6,	as	used	
	 in	New	ealand	&	Scotland;	Obv	FREE	CHURCH	OF	SCOTLAND	1843	
	 with	numbers	1,	2,	3	&	4	stamped	on	Obv,	probably	relating	to	
	 Elders'	visiting	lists;	5	of	each	numbered	type;	Rev	LET	A	MAN	
	 EXAMINE	HIMSELF.	1	COR.XI.28.	VF	-	aEF	 $200	
394	 COMMUNION	(40),	L371	Free	Church	of	Scotland	1843,	R6,	as	used	
	 in	New	Zealand	&	Scotland;	Obv	FREE	CHURCH	OF	SCOTLAND	1843	
	 with	numbers	1,	2,	3	&	4	stamped	on	Obv,	probably	relating	to	Elders'	
	 visiting	lists;	10	of	each	numbered	type;	Rev	LET	A	MAN	EXAMINE	
	 HIMSELF.	1	COR.XI.28.	VF	-	aEF	 $300	
395	 COMMUNION	(123),	L371	Free	Church	of	Scotland	1843,	R6,	as	used	
	 in	New	Zealand	&	Scotland;	Obv	FREE	CHURCH	OF	SCOTLAND	1843	
	 with	numbers	1	(29),	2	(37),	3	(28),	&	4	(29),	stamped	on	Obv,	
	 probably	relating	to	Elders'	visiting	lists;	Rev	LET	A	MAN	EXAMINE	
	 HIMSELF.	1	COR.XI.28,	in	leather	pouch.	VG	-	aEF	 $500	

NEW ZEALAND COINS
Shipwreck

396	 ELINGAMITE	SHIPWRECK	1902	(14),	Halfcrown	1900;	Florin	1900	(2);	
	 Shillings	(7),	1879,	1980	(2),	1988	(2),	1891	&	1900;	&	Threepence	
	 1900	(4);	all	with	usual	seawater	erosion.	VG	-	VF	 $250	
397	 TARARUA	SHIPWRECK	1881	Coins	(3),	GB	Halfcrowns	recovered	from	
	 one	of	New	Zealand's	worst	maritime	disasters,	the	wreck	of	the	
	 Tararua	at	Waipapa	Point,	Southland,	en	route	to	Melbourne	from	
	 Port	Chalmers,	with	loss	of	131	lives,	incl	1829,	S3809;	1836,	S3834;	
	 &	1844,	S3888;	oxidation	from	submersion,	very	rare.	aF	-	F	 $800	
398	 TARARUA	SHIPWRECK	1881	Coins	(4),	GB	Halfcrowns	recovered	from	
	 one	of	New	Zealand's	worst	maritime	disasters,	the	wreck	of	the	
	 Tararua	at	Waipapa	Point,	Southland,	with	loss	of	131	lives,	incl	1829,	
	 S3809;	&	1844	(2),	&	1849,	S3888;	oxidation	from	submersion,	very	
	 rare.	VG	 $900	
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Pre-decimal
399	 WAITANGI	CROWN	1935,	cleaned,	sl	bruise	&	nick	at	Obv,	most	details	
	 clear.	aEF	 $4,500	

400	 CROWN-HALFPENNIES	1933-65	in	album,	(203,	75	silver),	Crown	
	 1949	(2),	&	53	(2);	Halfcrown	(27,	13	silver),	noted	1940,	AU;	Florin	
	 (29,	15	silver),	noted	1933,	37,	41,	46RB,	EF;	Shilling	(37,	14	silver);	
	 Sixpence	(38,	15	silver);	Threepence	(39,	16	silver),	incl	1935,	wide	
	 date,	two	die	cracks,	VF;	Penny	(20);	Halfpenny	(29);	above	average	
	 collection	with	many	major	varieties,	most	VF	-	UNC.	 $500	

401	 CROWN-HALFPENNY	in	album	(249,	94	silver),	complete	1933-65	
	 excl	1935	Threepence	&	Crown,	incl	some	duplicates	&	varieties;	
	 Crown	(2);	Halfcrown	(21);	Florin	(36);	Shilling	(39);	Sixpence	(48);	
	 Threepence	(39);	Penny	(32);	&	Halfpenny	(32);	total	8.5	oz	ASW.	
	 G	-	UNC	 $450	

402	 HALFCROWN-HALFPENNIES,	complete	in	Bertrand	albums	(217,	67	
	 silver),	Half	Crowns	(28),	1937,	41,	46	EF,	1947	AU;	Florins	(28),	1937,	
	 40,	46RB,	EF;	Shillings	(33),	1941,	VF,	57-61,	UNC	(33);	Sixpence	(37),	
	 1951,	UNC;	Threepence	(36),	1935	wide	date,	one	crack,	F;	Pennies	
	 (29);	&	Halfpennies	(28),	high	grade,	all	1946-65	Bronze	with	lustre,	
	 later	pennies	with	print	transfer;	albums	in	good	condition,	minor	
	 damage	to	Halfpenny,	most	grades	above	average.	VG	-	UNC	 $500	

403	 HALF	CROWNS	1945	(3),	minor	bag	marks	&	hairlines,	bright	flans	
	 with	edge	tone	from	paper	roll.	UNC	 $450	

404	 FLORIN	1936,	only	the	slightest	wear	&	circulation.	AU	 $1,000	

405	 FLORIN	1940,	sharp	rim	to	Obv	to	confirm	the	grade.	AU	 $200	

406	 FLORINS	(8),	1945	minor	bag	marks,	mostly	full	lustre,	one	with	die	
	 crack	at	beak.	EF	-	AU	 $300	

407	 SHILLING	1935,	very	light	tone	spotting,	sl	r/n	Obv,	NGC	MS65,	good	
	 example.	UNC	 $250	

408	 SIXPENCE	&	THREEPENCE	(78,	30	silver),	in	Dansco	album,	complete	
	 1933-65,	plus	Obv	examples	&	some	varieties	&	duplication,	incl	
	 Threepence	1935,	narrow	date,	VG.	VG	-	EF	 $200	

409	 THREEPENCE	(4),	1935,	Narrow	date,	VF;	1941,	fingerprint	Obv,	EF;	
	 1942	one	dot,	scr	Obv,	cleaned	otherwise	VF;	&	1950,	aEF/gEF.	
	 VF	-	gEF	 $300	

410	 THREEPENCE	1935,	Narrow	date,	sl	r/n	Rev,	light	cleaning.	VF	 $200	

411	 THREEPENCE	1935,	Narrow	date,	cleaned	otherwise	aVF.	 $150

BIDS BELOW 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED
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Pre-decimal
399	 WAITANGI	CROWN	1935,	cleaned,	sl	bruise	&	nick	at	Obv,	most	details	
	 clear.	aEF	 $4,500	

400	 CROWN-HALFPENNIES	1933-65	in	album,	(203,	75	silver),	Crown	
	 1949	(2),	&	53	(2);	Halfcrown	(27,	13	silver),	noted	1940,	AU;	Florin	
	 (29,	15	silver),	noted	1933,	37,	41,	46RB,	EF;	Shilling	(37,	14	silver);	
	 Sixpence	(38,	15	silver);	Threepence	(39,	16	silver),	incl	1935,	wide	
	 date,	two	die	cracks,	VF;	Penny	(20);	Halfpenny	(29);	above	average	
	 collection	with	many	major	varieties,	most	VF	-	UNC.	 $500	

401	 CROWN-HALFPENNY	in	album	(249,	94	silver),	complete	1933-65	
	 excl	1935	Threepence	&	Crown,	incl	some	duplicates	&	varieties;	
	 Crown	(2);	Halfcrown	(21);	Florin	(36);	Shilling	(39);	Sixpence	(48);	
	 Threepence	(39);	Penny	(32);	&	Halfpenny	(32);	total	8.5	oz	ASW.	
	 G	-	UNC	 $450	

402	 HALFCROWN-HALFPENNIES,	complete	in	Bertrand	albums	(217,	67	
	 silver),	Half	Crowns	(28),	1937,	41,	46	EF,	1947	AU;	Florins	(28),	1937,	
	 40,	46RB,	EF;	Shillings	(33),	1941,	VF,	57-61,	UNC	(33);	Sixpence	(37),	
	 1951,	UNC;	Threepence	(36),	1935	wide	date,	one	crack,	F;	Pennies	
	 (29);	&	Halfpennies	(28),	high	grade,	all	1946-65	Bronze	with	lustre,	
	 later	pennies	with	print	transfer;	albums	in	good	condition,	minor	
	 damage	to	Halfpenny,	most	grades	above	average.	VG	-	UNC	 $500	

403	 HALF	CROWNS	1945	(3),	minor	bag	marks	&	hairlines,	bright	flans	
	 with	edge	tone	from	paper	roll.	UNC	 $450	

404	 FLORIN	1936,	only	the	slightest	wear	&	circulation.	AU	 $1,000	

405	 FLORIN	1940,	sharp	rim	to	Obv	to	confirm	the	grade.	AU	 $200	

406	 FLORINS	(8),	1945	minor	bag	marks,	mostly	full	lustre,	one	with	die	
	 crack	at	beak.	EF	-	AU	 $300	

407	 SHILLING	1935,	very	light	tone	spotting,	sl	r/n	Obv,	NGC	MS65,	good	
	 example.	UNC	 $250	

408	 SIXPENCE	&	THREEPENCE	(78,	30	silver),	in	Dansco	album,	complete	
	 1933-65,	plus	Obv	examples	&	some	varieties	&	duplication,	incl	
	 Threepence	1935,	narrow	date,	VG.	VG	-	EF	 $200	

409	 THREEPENCE	(4),	1935,	Narrow	date,	VF;	1941,	fingerprint	Obv,	EF;	
	 1942	one	dot,	scr	Obv,	cleaned	otherwise	VF;	&	1950,	aEF/gEF.	
	 VF	-	gEF	 $300	

410	 THREEPENCE	1935,	Narrow	date,	sl	r/n	Rev,	light	cleaning.	VF	 $200	

411	 THREEPENCE	1935,	Narrow	date,	cleaned	otherwise	aVF.	 $150

BIDS BELOW 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED

Decimal

412	 PROOF	$1	2003	LOTR	One	True	Ring,	.925	silver/gold	plate,	cased	
	 with	cert.	 $100	

413	 PROOF	$1s,	Kiwis	(5),	2006	North	Island	Brown	Kiwi;	2009-11	Icons	
	 of	NZ,	2010	with	light	tone;	&	2016	Kiwi	(Oval);	all	.999	silver,	total	
	 5	oz	ASW,	all	cased	&	boxed	with	certs.	 $300	

414	 PROOF	$1s	(5),	2007	Aoraki/Mt	Cook;	2010	Māori	Art	Heitiki,	in	kauri	
	 waka	huia;	2013	Koru;	2014	Announcement	of	War;	&	Wahine	50th	
	 Anniv.	All	.999	silver,	total	6	oz	ASW,	cased	&	boxed	with	certs.	 $500	

415	 PROOF	$5-50c	(6),	all	2015,	$5	Huia;	$1	(4),	Spirit	of	ANZAC;	Royal	
	 Baby;	UNESCO	Kea,	sl	tone;	Kiwi	Silhouette;	&	50c	Spirit	of	ANZAC;	
	 all	.999	silver,	total	6	oz	ASW,	cased	&	boxed	with	certs.	 $400	

416	 PROOF	$5s	(2),	2020	Chatham	Island	Crested	Penguin	&	2021	
	 Auckland	Island	Merganser,	both	.999	silver,	total	4	oz	ASW,	both	
	 cased	&	boxed	as	issued.	 $250	

417	 PROOF	$150,	1998	Kiwi,	.999	platinum,	0.5	oz	APW,	cased	with	cert	
	 167,	small	tear	in	case	lining.	 $800	

418	 PROOF	SETS	(3),	1998	Pride	in	NZ	(4	coins),	all	.999	silver,	sl	rim	tone;	
	 2006	Narnia	Three	Coin	Set,	Aslan	&	White	Witch,	.999	silver/gold	
	 plate;	&	Wardrobe,	all	.999	Silver;	2007	Aoraki/Mt	Cook	Japan	
	 Friendship	set	(7	coins),	Six	Japanese	coins	&	NZ	2007	$1	Aoraki	.999	
	 silver;	all	cased	with	certs,	4.77	oz	ASW.	 $400	

419	 PROOF	SET	2015	ANZAC	(2	coins),	NZ	50c	&	Australia	$5	
	 coloured	triangle,	both	.999	Silver,	1.784	oz	ASW,	cased	&	boxed	with	
	 cert.	 $250	

420	 PROOF	SET	2017	50th	Anniversary	of	Decimal	Coinage,	with	.999	
	 silver	$1,	1	oz	ASW,	cased	&	boxed	with	cert	345	as	issued.	 $400	

421	 BLANKS	(27),	Two	Dollars	(23),	small	central	dots	(15),	all	26.4mm,	
	 9.38g	(2),	9.4g	(3),	9.42g,	9.45g	(3),	9.47g,	9.48g,	9.51g,	9.53g,	9.56g	
	 &	9.57g;	larger	central	dots	(6),	all	26.4mm,	9.94g	(2),	9.95g	(2),	
	 9.96g	&	9.97g;	plain	central	strips	(2),	both	26.2mm,	11.1g	&	11.2g;	
	 One	Dollar	(4),	all	23mm	with	security	edge,	7.92g,	7.94g,	7.96g	&	
	 7.98g.	AU	-	UNC	 $500	

NEW ZEALAND GOLD COINS
422	 1990	$150	150th	Anniversary,	.916	gold,	0.5	oz	AGW,	cased	&	boxed	
	 with	cert	1241,	case	better	than	usual,	slight	peeling	beneath.	PROOF	 $2,000	

423	 1994	50	Cents	Endeavour	Bimetal,	9ct	white	gold	outer	ring,	22ct	
	 yellow	gold	inner	ring,	.47	oz	AGW,	Coin	excellent,	part	fingerprint	
	 Obv,	box	scuffed,	with	cert	015.	PROOF	 $2,200	
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424	 1994	50	Cents	Endeavour	Bimetal,	9ct	white	gold	outer	ring,	22ct	
	 yellow	gold	inner	ring,	.47	oz	AGW,	Obv	toned,	cased	&	boxed	with	
	 cert	205.	PROOF	 $2,000	
425	 1994	50	Cents	Endeavour	Bimetal,	9ct	white	gold	outer	ring,	22ct	
	 yellow	gold	inner	ring,	.47	oz	AGW,	Obv	toned,	cased	&	boxed	with	
	 cert	228.	PROOF	 $2,000	
426	 1995	$10	Gold	Prospector,	.9999	gold,	0.5	oz	AGW,	small	tone	spots,	
	 scr	Obv,	cased	with	cert	384.	PROOF	 $2,000	
427	 1996	$10	General	Grant,	.9999	gold,	0.5	oz	AGW,	minor	tone	spots,	
	 cased	with	cert	544.	PROOF	 $2,000	
428	 2004	$10	Pukaki,	.917	gold,	1.18	oz	AGW,	cased	in	kauri	waka	huia	with
	 	cert	189	as	issued.	Free	from	tone,	superior	example.	PROOF	 $6,500	
429	 2007	$1	Scott	Base,	.999	gold,	.04	oz	AGW,	cased	&	boxed	with	cert	
	 953.	PROOF	 $170	
430	 2008	$10	Sir	Edmund	Hillary,	.999	gold,	.25	oz	AGW,	cased	&	boxed	
	 with	cert.	PROOF	 $1,100	

OTHER
431	 BISHOPS'	GOLD	RINGS	(3),	Amethyst,	12.7g,	size	X;	Onyx,	14.35g,	
	 size	V	1/2;	Garnet	with	diamonds,	14g,	adjustable	band	size	V	1/2	-	
	 Y	1/2;	all	tested	as	14ct	gold,	est	.64	oz	AGW.	 $2,700	
432	 GOLD	FOB	CHAIN	with	chipped	yellow	gemstone,	.375	gold,	42.5g,	
	 approx	0.5	oz	AGW.	 $2,000	
433	 COIN	CABINET,	H95mm	x	W317mm	x	D300mm,	comprising	23	trays	
	 single-pierced	to	house	a	total	of	1164	coins,	tray	with	36x35mm	
	 slots	(11),	&	tray	with	64x26mm	slots	(12),	double	doors,	lock	&	key,	
	 only	missing	a	single	felt,	cabinet	is	mahogany	with	rosewood	edges	
	 to	the	trays.	Excellent	condition.	NZ	buyers	only.	 $250	
434	 MEDAL	CABINET	222	x	560	x	322mm.	Wooden	Cabinet	engraved	G.	
	 CUSSONS	Ltd,	The	Technical	Works	MANCHESTER.	10	slim	drawers	
	 with	three	dividers	per	draw	&	one	deep	drawer.	With	glass	cover	
	 for	front	of	drawers,	engraved	with	DESIGN	REGISTERED	No	571327.	
	 No	key,	overall	condition	attractive	&	very	good.	NZ	buyers	only.	 $250	
435	 NEW	ZEALAND	POSTAL	NOTE	One	Shilling	&	Sixpence	1886	series	
	 (first	type),	issued	9	Feb	1893	Whakatāne,	not	redeemed,	Harwood	
	 PN1-2,	pinhole	in	cancel	&	2.5mm	hole	below	"NEW"	small	stain	
	 bottom	margin,	"58"	in	blue	pencil	on	back,	paper	still	crisp	&	colour	
	 bright,	rare.	aVF	 $500	
436	 NEW	ZEALAND	POSTAL	NOTE	Two	&	Sixpence	1901	series,	issued	
	 29	April	1907	Sumner,	redeemed	12	December	1958	Wanganui,	
	 Harwood	PN4A-4,	35mm	tear	r.	vertical	fold.	VG	 $250	

- 58 -



424	 1994	50	Cents	Endeavour	Bimetal,	9ct	white	gold	outer	ring,	22ct	
	 yellow	gold	inner	ring,	.47	oz	AGW,	Obv	toned,	cased	&	boxed	with	
	 cert	205.	PROOF	 $2,000	
425	 1994	50	Cents	Endeavour	Bimetal,	9ct	white	gold	outer	ring,	22ct	
	 yellow	gold	inner	ring,	.47	oz	AGW,	Obv	toned,	cased	&	boxed	with	
	 cert	228.	PROOF	 $2,000	
426	 1995	$10	Gold	Prospector,	.9999	gold,	0.5	oz	AGW,	small	tone	spots,	
	 scr	Obv,	cased	with	cert	384.	PROOF	 $2,000	
427	 1996	$10	General	Grant,	.9999	gold,	0.5	oz	AGW,	minor	tone	spots,	
	 cased	with	cert	544.	PROOF	 $2,000	
428	 2004	$10	Pukaki,	.917	gold,	1.18	oz	AGW,	cased	in	kauri	waka	huia	with
	 	cert	189	as	issued.	Free	from	tone,	superior	example.	PROOF	 $6,500	
429	 2007	$1	Scott	Base,	.999	gold,	.04	oz	AGW,	cased	&	boxed	with	cert	
	 953.	PROOF	 $170	
430	 2008	$10	Sir	Edmund	Hillary,	.999	gold,	.25	oz	AGW,	cased	&	boxed	
	 with	cert.	PROOF	 $1,100	

OTHER
431	 BISHOPS'	GOLD	RINGS	(3),	Amethyst,	12.7g,	size	X;	Onyx,	14.35g,	
	 size	V	1/2;	Garnet	with	diamonds,	14g,	adjustable	band	size	V	1/2	-	
	 Y	1/2;	all	tested	as	14ct	gold,	est	.64	oz	AGW.	 $2,700	
432	 GOLD	FOB	CHAIN	with	chipped	yellow	gemstone,	.375	gold,	42.5g,	
	 approx	0.5	oz	AGW.	 $2,000	
433	 COIN	CABINET,	H95mm	x	W317mm	x	D300mm,	comprising	23	trays	
	 single-pierced	to	house	a	total	of	1164	coins,	tray	with	36x35mm	
	 slots	(11),	&	tray	with	64x26mm	slots	(12),	double	doors,	lock	&	key,	
	 only	missing	a	single	felt,	cabinet	is	mahogany	with	rosewood	edges	
	 to	the	trays.	Excellent	condition.	NZ	buyers	only.	 $250	
434	 MEDAL	CABINET	222	x	560	x	322mm.	Wooden	Cabinet	engraved	G.	
	 CUSSONS	Ltd,	The	Technical	Works	MANCHESTER.	10	slim	drawers	
	 with	three	dividers	per	draw	&	one	deep	drawer.	With	glass	cover	
	 for	front	of	drawers,	engraved	with	DESIGN	REGISTERED	No	571327.	
	 No	key,	overall	condition	attractive	&	very	good.	NZ	buyers	only.	 $250	
435	 NEW	ZEALAND	POSTAL	NOTE	One	Shilling	&	Sixpence	1886	series	
	 (first	type),	issued	9	Feb	1893	Whakatāne,	not	redeemed,	Harwood	
	 PN1-2,	pinhole	in	cancel	&	2.5mm	hole	below	"NEW"	small	stain	
	 bottom	margin,	"58"	in	blue	pencil	on	back,	paper	still	crisp	&	colour	
	 bright,	rare.	aVF	 $500	
436	 NEW	ZEALAND	POSTAL	NOTE	Two	&	Sixpence	1901	series,	issued	
	 29	April	1907	Sumner,	redeemed	12	December	1958	Wanganui,	
	 Harwood	PN4A-4,	35mm	tear	r.	vertical	fold.	VG	 $250	

437	 NEW	ZEALAND	POSTAL	NOTES	(4),	1949-59,	18	Shillings	&	Sixpence	
	 perforated,	Harwood	PN7C-36;	20	Shillings,	8	Shillings	&	Sixpence	
	 and	One	Shilling	&	Sixpence,	rouletted,	Harwood	PN7E-39,	16	&	2,	
	 all	issued	Feilding	&	not	redeemed.	G	-	VG	 $100	

WORLD BANKNOTES
438	 ACCUMULATION	(64),	China	50	Yuan	1988,	s/n	CP	00847601,	
	 BFX1007,	PFX8,	some	discolouration,	F;	Fiji	Five	Shillings	(2),	1937,	
	 B/2	24,986,	B313a,	P37,	G;	&	1940,	B/3	20,242,	B313c,	P37,	VG;	GB	
	 Five	Pounds	1935,	A/176	14856,	London,	B162b20,	P335a,	large	
	 central	tear,	VG;	Straits	Settlements	$1	1935,	L/49	90156,	B121e,	
	 P16,	missing	corner,	G;	&	NZ	Five	Pounds,	Fleming	E0	265364,	gF.	
	 G	-	VF	 $275	
439	 ACCUMULATION	(26),	1915-92,	incl	Bermuda	10	Shillings	1957	B170b,	
	 P19;	Fiji	(7),	10	Shillings	1/10/1941,	G,	5	Shillings	1/10/1940	,	VG;	&	
	 $50	(2),	F	&	VF;	&	Russia,	50	kopecks,	1915,	PO31a,	F	&	Federation,	
	 1919,	VF.	G	-	VF	 $200	
440	 ASIA	(46),	noted	Malaya	$1	1941	(6),	B112a,	P11,	F-gVF;	&	20	Cents	
	 1941,	B110a,	P9,	VF;	&	Netherlands	Indies	5	Gulden	1943	(2),	P113a,	
	 gVF;	many	Japanese	occupation	notes,	few	Japanese.	VG	-	gVF	 $200	
441	 AUSTRALIA	The	Provincial	&	Suburban	Bank	Limited,	Five	Pounds	
	 18__,	unissued	remainer,	Melbourne,	s/n	03649,	circulated	fraudu-
	 lently	after	the	bank	failed	in	1879,	many	holes	&	tears,	surface	tears	
	 &	paper	stuck	to	front,	black	ink	&	purple	stamp	on	back;	with	
	 message	from	The	Commercial	Bank	of	Australia	Limited	dated	
	 193_	stating	the	bank	(PSBL)	no	longer	existed.	G	 $200	
442	 BRITISH	HONDURAS	(4),	$5	1/01/1970;	$2	1/01/1972,	staple	hole	in	
	 top	left	margin,	otherwise	aEF;	$1	(2),	1/06/1970;	&	1/01/1972,	sl	 
	 tone	on	left	margin;	B127-9,	P28-30,	all	clean	&	crisp.	aEF	-	EF	 $400	
443	 CANADA	Newfoundland,	Grand	River	Pulp	&	Lumber	Co.	Limited,	
	 Five	Dollars,	ND	(ca	1900's),	uniface,	green	print	on	off	white	paper,	
	 s/n	191,	image	of	forestry	workers	centre,	printed	signatures,	PMG	
	 certified	Choice	UNC	64.	UNC	 $170	
444	 CANADA	Newfoundland,	Grand	River	Pulp	&	Lumber	Co.	Limited,	
	 Fifty	Cents,	ND	(ca	1900's),	uniface,	black	print	on	light	yellow	paper,	
	 s/n	740,	image	of	forestry	workers	centre,	printed	signatures	PMG	
	 certified	Gem	UNC	65	EPQ.	UNC	 $170	
445	 CANADA	Newfoundland,	Grand	River	Pulp	&	Lumber	Co.	Limited,	
	 Ten	Cents,	ND	(ca	1900's),	uniface,	black	print	on	pink	paper,	s/n	
	 1624,	image	of	forestry	workers	centre,	printed	signatures	PMG	
	 certified	Choice	UNC	64.	UNC	 $170	
446	 CHINA	Album	of	the	Third	Set	of	Renminbi	(13	notes),	Ten	Yuan	-	Fen,	
	 1953-1974,	housed	in	an	A4	booklet	with	card	slipcase.	UNC	 $300	
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447	 ETHIOPIA	(5),	100	Thalers	1.5.1932,	B105a,	P10,	VG;	50	Thalers	
	 1.5.1932,	B104a,	P9,	tape	on	back	right	margin,	some	of	margins	
	 missing,	G;	10	Thalers	29.4.1933,	B103b,	P8,	F;	5	Thalers	29.4.1933,	
	 B102b,	P7,	aF;	&	2	Thalers	1.6.1933,	B101,	P6,	aF.	All	with	pinholes.	
	 G	-	F	 $1,000	

448	 FIJI	Kingdom	Ten	Dollars,	1871	Government	Debenture	Issue,	No	14,	
	 B105a,	P5a,	ink	cancels	over	signatures,	uniface,	purple	ink	stain	
	 bottom	right,	paper	crisp,	small	tears	in	right	margin	otherwise	gVF.	 $900	

449	 FIJI	Certificate	of	Indebtedness	for	£138-7-8	dated	20	May	1874,	No	
	 70,	payable	in	four	months,	paid	21st	Oct	1880,	additional	part	
	 payments	recorded	on	back,	B119b,	P24d,	many	pinholes.	aF	 $100	

450	 FIJI	Five	Shillings	1st	Sept	1920,	s/n	A/1	53699,	B301c,	P25c,	some	
	 discoloration,	small	centre	holes.	aF	 $350	

451	 FIJI	Five	Shillings	1st	July	1929,	s/n	A/3	94603,	B301i,	P25j,	two	rust	
	 holes	in	top	margin,	repaired	with	tape	on	back.	G	 $150	

452	 FIJI	One	Pound	Photographic	essay,	1st	January	1934,	George	V,	s/n	
	 B/1	00000,	front	&	back	of	unadopted	design,	rare.	EF	 $2,800	

453	 FIJI	Ten	Shillings,	George	V,	1st	March	1935,	s/n	B/1	111,555,	B308c,	
	 P32c.	G	 $200	

454	 FIJI	(5),	Ten	Shillings	(2),	1st	January	1941	&	1946,	both	flattened;	
	 Five	Shillings	(3),	all	George	VI,	1st	March	1937,	washed;	1st	January	
	 1941	&	1942;	B313	&	B314,	P37	&	P38.	aVF	-	VF	 $300	

455	 FIJI	One	Pound	Emergency	Issue	1942,	overprinted	on	NZ	LEFEAUX	
	 note,	B322b,	P45,	s/n	6D	990988,	scarcer	prefix,	some	very	light	
	 foxing,	crisp	&	scarce	in	higher	grades.	VF	 $1,000	

456	 FIJI	One	Pound	Emergency	Issue	1942,	overprinted	on	NZ	LEFEAUX	
	 note,	s/n	FI/0	080247,	B322c,	P4,	tiny	split	left	margin,	paper	firm.	F	 $450	

457	 FIJI	The	Garrick	Hotel,	1942	WWII	emergency	token,	One	Shilling,	
	 No.128,	black	&	red	print	on	cream	card,	description	written	on	
	 front,	otherwise	rare	&	gVF.	 $150	

458	 FIJI	Government	Treasury	Bill	$50,000,	specimen,	197-,	(1974),	No	
	 B000000,	some	handling	in	margins.	gEF	 $500	

459	 FIJI	$20	ND	(1980),	Specimen	No	051,	B/1	000000,	B411as,	P80s1,	
	 overprint	ovals	in	corners,	signatures	punch	hole	cancelled.	UNC	 $140	

460	 FRANCE	(49),	noted,	1,000	Francs	2	Février	1939,	B958f,	P90,	staple	
	 holes,	gF;	500	Francs	30	Mars	1933,	B945m,	P88,	pin	holes	&	rust	
	 damage	in	margins,	aF;	500	Francs	26-6-1941,	B971b,	P95,	gVF;	100	
	 Francs	23-5-1940,	B970,	P94,	aEF;	100	Francs	21-11-1946,	B982a,	
	 P128,	gVF;	&	50	Sols	23	Mai	1793,	series	2685,	B707c,	PA70,	AU;	
	 some	with	pin	holes,	most	F	-	VF.	VG	-	AU	 $450	
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447	 ETHIOPIA	(5),	100	Thalers	1.5.1932,	B105a,	P10,	VG;	50	Thalers	
	 1.5.1932,	B104a,	P9,	tape	on	back	right	margin,	some	of	margins	
	 missing,	G;	10	Thalers	29.4.1933,	B103b,	P8,	F;	5	Thalers	29.4.1933,	
	 B102b,	P7,	aF;	&	2	Thalers	1.6.1933,	B101,	P6,	aF.	All	with	pinholes.	
	 G	-	F	 $1,000	

448	 FIJI	Kingdom	Ten	Dollars,	1871	Government	Debenture	Issue,	No	14,	
	 B105a,	P5a,	ink	cancels	over	signatures,	uniface,	purple	ink	stain	
	 bottom	right,	paper	crisp,	small	tears	in	right	margin	otherwise	gVF.	 $900	

449	 FIJI	Certificate	of	Indebtedness	for	£138-7-8	dated	20	May	1874,	No	
	 70,	payable	in	four	months,	paid	21st	Oct	1880,	additional	part	
	 payments	recorded	on	back,	B119b,	P24d,	many	pinholes.	aF	 $100	

450	 FIJI	Five	Shillings	1st	Sept	1920,	s/n	A/1	53699,	B301c,	P25c,	some	
	 discoloration,	small	centre	holes.	aF	 $350	

451	 FIJI	Five	Shillings	1st	July	1929,	s/n	A/3	94603,	B301i,	P25j,	two	rust	
	 holes	in	top	margin,	repaired	with	tape	on	back.	G	 $150	

452	 FIJI	One	Pound	Photographic	essay,	1st	January	1934,	George	V,	s/n	
	 B/1	00000,	front	&	back	of	unadopted	design,	rare.	EF	 $2,800	

453	 FIJI	Ten	Shillings,	George	V,	1st	March	1935,	s/n	B/1	111,555,	B308c,	
	 P32c.	G	 $200	

454	 FIJI	(5),	Ten	Shillings	(2),	1st	January	1941	&	1946,	both	flattened;	
	 Five	Shillings	(3),	all	George	VI,	1st	March	1937,	washed;	1st	January	
	 1941	&	1942;	B313	&	B314,	P37	&	P38.	aVF	-	VF	 $300	

455	 FIJI	One	Pound	Emergency	Issue	1942,	overprinted	on	NZ	LEFEAUX	
	 note,	B322b,	P45,	s/n	6D	990988,	scarcer	prefix,	some	very	light	
	 foxing,	crisp	&	scarce	in	higher	grades.	VF	 $1,000	

456	 FIJI	One	Pound	Emergency	Issue	1942,	overprinted	on	NZ	LEFEAUX	
	 note,	s/n	FI/0	080247,	B322c,	P4,	tiny	split	left	margin,	paper	firm.	F	 $450	

457	 FIJI	The	Garrick	Hotel,	1942	WWII	emergency	token,	One	Shilling,	
	 No.128,	black	&	red	print	on	cream	card,	description	written	on	
	 front,	otherwise	rare	&	gVF.	 $150	

458	 FIJI	Government	Treasury	Bill	$50,000,	specimen,	197-,	(1974),	No	
	 B000000,	some	handling	in	margins.	gEF	 $500	

459	 FIJI	$20	ND	(1980),	Specimen	No	051,	B/1	000000,	B411as,	P80s1,	
	 overprint	ovals	in	corners,	signatures	punch	hole	cancelled.	UNC	 $140	

460	 FRANCE	(49),	noted,	1,000	Francs	2	Février	1939,	B958f,	P90,	staple	
	 holes,	gF;	500	Francs	30	Mars	1933,	B945m,	P88,	pin	holes	&	rust	
	 damage	in	margins,	aF;	500	Francs	26-6-1941,	B971b,	P95,	gVF;	100	
	 Francs	23-5-1940,	B970,	P94,	aEF;	100	Francs	21-11-1946,	B982a,	
	 P128,	gVF;	&	50	Sols	23	Mai	1793,	series	2685,	B707c,	PA70,	AU;	
	 some	with	pin	holes,	most	F	-	VF.	VG	-	AU	 $450	

461	 HONG	KONG	Hong	Kong	&	Shanghai	Banking	Corporation	Five	
	 Dollars	1st	April	1941,	s/n	Q	823,076,	B656o,	P173d.	UNC	 $500	

462	 HONG	KONG	Hong	Kong	&	Shanghai	Banking	Corporation	Five	
	 Dollars	30th	March	1946,	s/n	A/H	868,138,	B656p2,	P173e.	UNC	 $250	

463	 IRELAND,	REPUBLIC	(5),	Lady	Lavery,	Five	Pounds	3.4.73,	B210,	P65,	
	 VF;	One	Pound	(3),	all	B209,	P64,	16.3.62,	VF;	8.10.68,	VF;	21.4.75,	
	 AU;	&	10	Shillings	12.9.51,	B201,	P56,	flattened,	VF.	VF	-	AU	 $140	

464	 MALAYA	&	BRITISH	BORNEO	$10-$1	1953	(3),	$10	s/n	A/71	312683,	
	 gF;	$5	A/33	947947,	repeating	serial,	crisp,	dirt	on	back,	otherwise	
	 aVF;	&	$1	A/17	430619,	tiny	centre	hole,	aF;	B101-3,	P1-3.	VG	-	aVF	 $250	

465	 NORTHERN	IRELAND	(8),	Belfast	Banking	Company	Limited	(5),	Ten	
	 pounds	(3),	3rd	Aug	1933,	2nd	March	1942	(2),	B203,	P128	&	Five	
	 Pounds	(2),	10th	August	1940	&	2nd	January	1942,	B202,	P127;	
	 Ulster	Bank	Limited	(3),	Five	Pounds	(2),	1st	Oct	1940	&	1st	Jan	1943,	
	 B912,	P316;	&	One	Pound	1st	Jan	1940,	B911,	P315;	some	with	pin	
	 holes.	VG	-	F	 $250	

466	 PALESTINE	Five	Hundred	Mils	30th	September	1929,	s/n	D	170494,	
	 B101b,	P6b,	small	centre	hole	starting	to	form	in	r.	vertical	fold,	some	
	 toning,	no	tears.	aF	 $500	

467	 TIBET	100	Srang	ND	(1942-59),	B113,	P11.	gVF	 $100	

468	 USA	Dollar	Large	Silver	Certificates	(3),	1899,	Teehee-Burke,	P338,	
	 rust	spots,	F;	1917,	Speelman-White,	P187,	2mm	tear	bottom	margin,	
	 F;	1923,	Speelman-White,	P189,	VF.	F	-	VF	 $275	

NEW ZEALAND BANKNOTES
Trading Banknotes

469	 BANK	OF	AUSTRALASIA	Fifty	Pounds,	New	Zealand	issue,	Wellington,	
	 17th	April	1913,	No	8,598,	NZBG	B571,	PS121m,	two	pin	holes,	one	
	 of	only	three	examples	known	in	private	hands,	rare.	F	 $12,000	

470	 BANK	OF	AUSTRALASIA	One	Pound,	New	Zealand	issue,	Wellington,	
	 2nd	July	1928,	s/n	710977,	uniform	Issue,	date	not	listed	in	Clifford,	
	 NZBG	B821,	PS132,	one	main	vertical	&	horizontal	fold,	paper	crisp,	
	 scarce	in	high	grade.	aEF	 $1,500	

471	 BANK	OF	AUSTRALASIA	One	Pound,	New	Zealand	issue,	Wellington,	
	 2nd	July	1928,	s/n	741279,	NZBG	B821	(date	not	listed	in	Clifford),	
	 PS132,	three	main	vertical	folds,	crisp	&	clean.	aEF	 $1,000	

472	 BANK	OF	AUSTRALASIA	One	Pound,	New	Zealand	issue,	Wellington,	
	 1st	July	1929,	s/n	A/A	045925,	uniform	6th	issue,	NZBG	B821h,	
	 PS132,	some	discolouration	&	two	minor	nicks	in	margins,	attractive	
	 example	with	bright	colours.	gF	 $700	
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473	 BANK	OF	NEW	SOUTH	WALES	One	Pound,	New	Zealand	issue,	
	 Wellington,	1st	April	1915,	s/n	B	889692,	4th	issue,	NZBG	C421,	
	 PS154m,	date	not	listed	in	Clifford,	imprint	of	Charles	Skipper	&	East	
	 London,	margins	worn,	many	folds	&	creases	with	few	tiny	holes,	
	 previously	mounted,	small	amount	of	glue	residue	on	back,	overall	
	 a	complete	note,	some	crispness,	scarce.	VG	 $1,200	

474	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	Fifty	Pounds	Specimen,	19-	(April	1911),	
	 third	issue,	Wellington,	No	007001	-	009000,	NZBG	D371b,	PS195s,	
	 "0/2809	April	1911"	in	top	left	margin,	perforated	SPECIMEN,	very	
	 rare.	gEF	 $4,000	

475	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	Five	Pounds	1st	October	1924,	s/n	260,187,	
	 Uniform	issue,	arched	BNZ,	blue	date,	plain	serial,	NZBG	D841a,	
	 PS235,	some	ink	spots	on	rev,	folds	&	creases,	paper	still	crisp,	no	
	 tears	or	holes,	attractive	example,	scarce.	gF	 $1,350	

476	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	One	Pound,	stamped	date	1st	September	
	 1917,	s/n	773820,	7th	issue,	p	before	manager,	multicolour,	NZBG	
	 D721c,	PS225,	imprint	of	Bradbury	Wilkinson	&	Co.,	few	holes,	
	 small	centrehole	beginning	to	form,	many	folds	&	creases.	aF	 $700	

477	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	One	Pound,	printed	date	1st	October	1917,
	 	s/n	A263416,	7th	issue,	Alfred	Smith	signature,	p	before	manager	
	 crossed	out,	multicolour,	NZBG	D721h,	PS225,	imprint	of	Bradbury	
	 Wilkinson	&	Co.,	many	folds	&	creases,	flattened,	washed,	black	star	
	 over	p	cleaned	off,	otherwise	attractive.	aF	 $600	

478	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	One	Pound,	printed	date	1st	April	1920,	s/n	
	 C808299,	7th	issue,	Alfred	Smith	signature,	no	p	before	manager,	
	 multicolour,	NZBG	D721l,	PS226,	imprint	of	Bradbury	Wilkinson	&	
	 Co.,	No	7	Issue	on	back,	small	tear	bottom	left,	split	&	small	blue	ink	
	 top	margin,	clean	&	attractive	example.	F	 $800	

479	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	One	Pound	1	April	1921,	s/n	D230457,	
	 seventh	issue,	Alfred	Smith	signature,	no	p	before	Manager,	multi-
	 colour,	no	7	Issue	on	rev,	NZBG	D721m,	PS225,	light	tone	in	top	
	 margin	corners,	crisp	&	attractive	example.	VF	 $1,300	

480	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	One	Pound,	printed	date	1st	October	1922,	
	 s/n	E199193,	7th	issue,	J.B.	Henry	signature,	no	text	on	back,	no	p	
	 before	manager,	multicolour,	NZBG	D721o,	PS226,	margins	worn,	
	 some	discoloration	on	edge,	pinprick	centrehole,	colours	bright.	aF	 $700	

481	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	One	Pound	1st	October	1924,	s/n	A409,968,	
	 uniform	issue	I,	arched	BNZ,	prefixed	serial,	A	Hempton,	NZBG	D821b,	
	 PS233,	discolouration	on	back,	crisp,	colours	bright	&	details	clear.	F	 $550	

482	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	One	Pound,	1st	October	1925,	s/n	B556,563,	
	 Uniform	issue,	arched	BNZ,	A	Hempton,	NZBG	D821c,	PS233,	many	
	 folds	&	creases.	F	 $500	
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473	 BANK	OF	NEW	SOUTH	WALES	One	Pound,	New	Zealand	issue,	
	 Wellington,	1st	April	1915,	s/n	B	889692,	4th	issue,	NZBG	C421,	
	 PS154m,	date	not	listed	in	Clifford,	imprint	of	Charles	Skipper	&	East	
	 London,	margins	worn,	many	folds	&	creases	with	few	tiny	holes,	
	 previously	mounted,	small	amount	of	glue	residue	on	back,	overall	
	 a	complete	note,	some	crispness,	scarce.	VG	 $1,200	

474	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	Fifty	Pounds	Specimen,	19-	(April	1911),	
	 third	issue,	Wellington,	No	007001	-	009000,	NZBG	D371b,	PS195s,	
	 "0/2809	April	1911"	in	top	left	margin,	perforated	SPECIMEN,	very	
	 rare.	gEF	 $4,000	

475	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	Five	Pounds	1st	October	1924,	s/n	260,187,	
	 Uniform	issue,	arched	BNZ,	blue	date,	plain	serial,	NZBG	D841a,	
	 PS235,	some	ink	spots	on	rev,	folds	&	creases,	paper	still	crisp,	no	
	 tears	or	holes,	attractive	example,	scarce.	gF	 $1,350	

476	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	One	Pound,	stamped	date	1st	September	
	 1917,	s/n	773820,	7th	issue,	p	before	manager,	multicolour,	NZBG	
	 D721c,	PS225,	imprint	of	Bradbury	Wilkinson	&	Co.,	few	holes,	
	 small	centrehole	beginning	to	form,	many	folds	&	creases.	aF	 $700	

477	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	One	Pound,	printed	date	1st	October	1917,
	 	s/n	A263416,	7th	issue,	Alfred	Smith	signature,	p	before	manager	
	 crossed	out,	multicolour,	NZBG	D721h,	PS225,	imprint	of	Bradbury	
	 Wilkinson	&	Co.,	many	folds	&	creases,	flattened,	washed,	black	star	
	 over	p	cleaned	off,	otherwise	attractive.	aF	 $600	

478	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	One	Pound,	printed	date	1st	April	1920,	s/n	
	 C808299,	7th	issue,	Alfred	Smith	signature,	no	p	before	manager,	
	 multicolour,	NZBG	D721l,	PS226,	imprint	of	Bradbury	Wilkinson	&	
	 Co.,	No	7	Issue	on	back,	small	tear	bottom	left,	split	&	small	blue	ink	
	 top	margin,	clean	&	attractive	example.	F	 $800	

479	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	One	Pound	1	April	1921,	s/n	D230457,	
	 seventh	issue,	Alfred	Smith	signature,	no	p	before	Manager,	multi-
	 colour,	no	7	Issue	on	rev,	NZBG	D721m,	PS225,	light	tone	in	top	
	 margin	corners,	crisp	&	attractive	example.	VF	 $1,300	

480	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	One	Pound,	printed	date	1st	October	1922,	
	 s/n	E199193,	7th	issue,	J.B.	Henry	signature,	no	text	on	back,	no	p	
	 before	manager,	multicolour,	NZBG	D721o,	PS226,	margins	worn,	
	 some	discoloration	on	edge,	pinprick	centrehole,	colours	bright.	aF	 $700	

481	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	One	Pound	1st	October	1924,	s/n	A409,968,	
	 uniform	issue	I,	arched	BNZ,	prefixed	serial,	A	Hempton,	NZBG	D821b,	
	 PS233,	discolouration	on	back,	crisp,	colours	bright	&	details	clear.	F	 $550	

482	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	One	Pound,	1st	October	1925,	s/n	B556,563,	
	 Uniform	issue,	arched	BNZ,	A	Hempton,	NZBG	D821c,	PS233,	many	
	 folds	&	creases.	F	 $500	

483	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	One	Pound,	rare	consecutive	pair,	1st	
	 October	1928,	s/n	F118,950	&	951,	uniform	issue,	straight	BNZ,	D	F	
	 Reid,	NZBG	921c,	PS234a,	both	with	3	main	vertical	folds	&	crisp.	aEF	 $2,500	
484	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	One	Pound,	1st	October	1929,	s/n	G372,487,	
	 Uniform	issue,	straight	BNZ,	D	F	Reid,	NZBG	D921d,	PS234a,	pinhole,	
	 some	nicks	in	margins,	colours	bright.	F	 $500	
485	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	One	Pound	1st	October	1929,	s/n	H088,647,	
	 uniform	issue	II,	straight	BNZ,	D	F	Reid	signature,	NZBG	D921d,	PS234a,	
	 1.7cm	tear	at	left,	centreholes,	colours	bright.	VG	 $350	
486	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	One	Pound	1st	October	1929,	s/n	H459,851,	
	 uniform	issue	II,	straight	BNZ,	D.	F	Reid	signature,	NZBG	D921d,	PS234a,	
	 flattened,	centreholes,	7mm	split	at	right.	G	 $200	
487	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	Ten	Shillings	1	April	1917,	s/n	329474,	
	 seventh	issue,	10	Shillings	in	corners,	hand	signed,	NZBG	D711a,	
	 PS222b,	flattened.	F	 $1,200	
488	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	Ten	Shillings	1st	October	1924,	uniform	
	 issue	II,	s/n	B488,242,	D	F	Reid	signature,	"Ten	Shillings"	in	corners,	
	 NZBD199c,	PS232a,	stains,	left	corner	missing,	details	clear,	paper	
	 brittle.	G	 $200	
489	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	Ten	Shillings	1st	October	1926,	uniform	
	 issue	II,	s/n	A823,791,	D.	F.	Reid	signature,	"Ten	Shillings"	in	corners,	
	 NZBG	D911a,	PS232a,	many	folds	&	creases,	tiny	split	lower	margin,	
	 details	clear,	scarce,	15	private	noted	by	Pepping	(2020).	F	 $750	
490	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	Ten	Shillings	1st	October	1929,	uniform	II,	
	 s/n	C160,306,	D.	F.	Reid	signature,	"Ten	Shillings"	in	corners,	NZBG	
	 D911d,	PS232a,	flattened,	many	holes	&	stains,	small	black	mark	in	
	 right	margin,	limp,	scarce,	32	private	noted	by	Pepping	(2020).	VG	 $300	
491	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	Ten	Shillings	1st	October	1931,	s/n	D059,674,
	 	Uniform	issue,	"Ten	Shillings"	in	corners,	signature	D	F	Reid,	NZBG	
	 D911f,	PS232a,	folds	&	creases,	some	nicks	in	margins,	crisp,	tidy	
	 example.	gF	 $750	
492	 CAPTAIN	GEORGE	READ	One	Pound	1860's,	Poverty	Bay,	unissued,	
	 No	2894,	uniface	issue,	NZBG	U731.While	there	is	uncertainty	
	 whether	Read's	notes	circulated,	they	may	have	circulated	until	
	 early	1873	as	Gisborne	had	no	local	bank	before	then	(Clifford).	This	
	 note	is	a	very	rare	early	example	of	an	1860's	privately	issued	note.	
	 Paper	with	minor	foxing	spots,	small	centre	holes,	&	two	tears	into	
	 the	design,	but	still	crisp	with	hardly	any	dirt	or	smudging,	other-
	 wise	gF.	 $3,000	
493	 COMMERCIAL	BANK	OF	AUSTRALIA	LIMITED	Ten	Shillings,	New	
	 Zealand	issue,	Wellington,	1st	June	1929,	s/n	252893,	uniform	issue,	
	 NZBG	H811c,	PS281,	imprint	of	Waterlow	&	Sons	Ltd,	many	folds	&	
	 creases,	some	staining,	scarce.	VG	 $1,000	
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494	 COLONIAL	BANK	OF	NEW	ZEALAND	One	Pound,	Wellington	1st	
	 March	18-,	third	issue	proof	with	rainbow	rev,	handwriting	"Oct	3	of	
	 89"	top	left	margin,	s/n	N/Z	70001	&	N/Z	95000,	perforated	
	 "Specimen	B	W	&	Co	London"	in	three	lines,	NZBG	G321,	PS267,	
	 small	amount	of	additional	paper	attached	to	left	centre	of	front	
	 bottom	margin,	some	front	ink	visible	on	lower	back.	AU	 $3,000	
495	 NATIONAL	BANK	OF	NEW	ZEALAND	One	Pound	1st	January	1923,	
	 s/n	B428794,	Third	issue,	plain	rev,	NZBG	K321q,	PS307.	gF	 $1,000	
496	 NATIONAL	BANK	OF	NEW	ZEALAND	LIMITED	One	Pound	1st	June	
	 1926,	s/n	D	340035,	uniform	issue,	uniface,	NZBG	K821d,	PS317,	
	 light	staining	in	top	margin,	crisp,	attractive	example.	F	 $600	
497	 NATIONAL	BANK	OF	NEW	ZEALAND	One	Pound	1st	July	1929,	s/n	
	 E481080,	Uniform	Issue,	plain	rev,	NZBG	K821f,	PS317,	small	centre	
	 hole	&	tears	in	top	margin.	aF	 $450	
498	 NATIONAL	BANK	OF	NEW	ZEALAND	LIMITED	One	Pound	1st	July	
	 1929,	s/n	E599434,	uniform	issue,	uniface,	NZBG	K821f,	PS317,	
	 stains	top	left,	some	softness,	details	clear.	aF	 $400	
499	 NATIONAL	BANK	OF	NEW	ZEALAND	LIMITED	Ten	Shillings	1st	January	
	 1925,	s/n	522922,	uniform	issue,	uniface,	NZBG	K811b,	PS316,	date	
	 not	recorded	in	Clifford,	previously	mounted,	large	tear	in	right	margin,	
	 unable	to	be	removed	from	holder	without	damaging.	scarce.	G	 $200	
500	 NATIONAL	BANK	OF	NEW	ZEALAND	LIMITED	Ten	Shillings	1st	July	
	 1933,	s/n	A/C	061592,	uniform	issue,	uniface,	NZBG	K811j,	PS316,	
	 last	date	of	issue,	stains,	split	lower	margin,	flattened,	many	folds	&	
	 creases,	colours	bright	&	crisp.	aF	 $450	
501	 THE	NEW	ZEALAND	COMMERCIAL	EXCHANGE	CO	(5),	Complete	set	
	 Sixpence	-	One	Pound,	1898-1901,	One	Pound,	No	0295,	only	1	
	 other	note	known,	residue	on	back	&	"2"	in	pen,	paper	crisp,	gVF;	
	 Ten	Shillings,	No	0259,	residue	on	back,	no	folds,	handling	in	margins,	
	 aEF;	Two	Shillings	&	Sixpence,	No	0508,	VF;	One	Shilling,	No	0548,	
	 top	right	corner	torn,	aF;	Sixpence,	No	1332,	pencil	writing	on	back,	
	 VF;	NZBG	U971,	73,	75,	77	&	79,	all	the	notes	excluding	the	One	
	 Shilling	are	some	of	the	finest	known	examples,	all	are	scarce	&	
	 extremely	rare	as	a	set.	aF	–	EF				 $2,000	
502	 UNION	BANK	OF	AUSTRALIA	Five	Pounds	1st	March	1905,	NZBG	
	 N541b,	PS363b,	serial	3/N	68069,	New	Zealand	in	margins,	heavily	
	 used,	tears	in	margins	but	intact,	colours	still	bright,	some	rust.	VG	 $1,000	
503	 UNION	BANK	OF	AUSTRALIA	One	Pound	1st	March	1905,	s/n	4/N	
	 304481,	New	Zealand	in	margins,	NZBG	N521b,	PS362b,	pinholes,	
	 paper	soft,	details	clear.	VG	 $700	
504	 UNION	BANK	OF	AUSTRALIA	Ten	Shillings,	New	Zealand	issue,	
	 Wellington,	1st	March	1920,	s/n	1/N	114454,	TEN	SHILLINGS	in	
	 margins,	fifth	issue,	NZBG	N511,	PS361.	G	 $500	
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494	 COLONIAL	BANK	OF	NEW	ZEALAND	One	Pound,	Wellington	1st	
	 March	18-,	third	issue	proof	with	rainbow	rev,	handwriting	"Oct	3	of	
	 89"	top	left	margin,	s/n	N/Z	70001	&	N/Z	95000,	perforated	
	 "Specimen	B	W	&	Co	London"	in	three	lines,	NZBG	G321,	PS267,	
	 small	amount	of	additional	paper	attached	to	left	centre	of	front	
	 bottom	margin,	some	front	ink	visible	on	lower	back.	AU	 $3,000	
495	 NATIONAL	BANK	OF	NEW	ZEALAND	One	Pound	1st	January	1923,	
	 s/n	B428794,	Third	issue,	plain	rev,	NZBG	K321q,	PS307.	gF	 $1,000	
496	 NATIONAL	BANK	OF	NEW	ZEALAND	LIMITED	One	Pound	1st	June	
	 1926,	s/n	D	340035,	uniform	issue,	uniface,	NZBG	K821d,	PS317,	
	 light	staining	in	top	margin,	crisp,	attractive	example.	F	 $600	
497	 NATIONAL	BANK	OF	NEW	ZEALAND	One	Pound	1st	July	1929,	s/n	
	 E481080,	Uniform	Issue,	plain	rev,	NZBG	K821f,	PS317,	small	centre	
	 hole	&	tears	in	top	margin.	aF	 $450	
498	 NATIONAL	BANK	OF	NEW	ZEALAND	LIMITED	One	Pound	1st	July	
	 1929,	s/n	E599434,	uniform	issue,	uniface,	NZBG	K821f,	PS317,	
	 stains	top	left,	some	softness,	details	clear.	aF	 $400	
499	 NATIONAL	BANK	OF	NEW	ZEALAND	LIMITED	Ten	Shillings	1st	January	
	 1925,	s/n	522922,	uniform	issue,	uniface,	NZBG	K811b,	PS316,	date	
	 not	recorded	in	Clifford,	previously	mounted,	large	tear	in	right	margin,	
	 unable	to	be	removed	from	holder	without	damaging.	scarce.	G	 $200	
500	 NATIONAL	BANK	OF	NEW	ZEALAND	LIMITED	Ten	Shillings	1st	July	
	 1933,	s/n	A/C	061592,	uniform	issue,	uniface,	NZBG	K811j,	PS316,	
	 last	date	of	issue,	stains,	split	lower	margin,	flattened,	many	folds	&	
	 creases,	colours	bright	&	crisp.	aF	 $450	
501	 THE	NEW	ZEALAND	COMMERCIAL	EXCHANGE	CO	(5),	Complete	set	
	 Sixpence	-	One	Pound,	1898-1901,	One	Pound,	No	0295,	only	1	
	 other	note	known,	residue	on	back	&	"2"	in	pen,	paper	crisp,	gVF;	
	 Ten	Shillings,	No	0259,	residue	on	back,	no	folds,	handling	in	margins,	
	 aEF;	Two	Shillings	&	Sixpence,	No	0508,	VF;	One	Shilling,	No	0548,	
	 top	right	corner	torn,	aF;	Sixpence,	No	1332,	pencil	writing	on	back,	
	 VF;	NZBG	U971,	73,	75,	77	&	79,	all	the	notes	excluding	the	One	
	 Shilling	are	some	of	the	finest	known	examples,	all	are	scarce	&	
	 extremely	rare	as	a	set.	aF	–	EF				 $2,000	
502	 UNION	BANK	OF	AUSTRALIA	Five	Pounds	1st	March	1905,	NZBG	
	 N541b,	PS363b,	serial	3/N	68069,	New	Zealand	in	margins,	heavily	
	 used,	tears	in	margins	but	intact,	colours	still	bright,	some	rust.	VG	 $1,000	
503	 UNION	BANK	OF	AUSTRALIA	One	Pound	1st	March	1905,	s/n	4/N	
	 304481,	New	Zealand	in	margins,	NZBG	N521b,	PS362b,	pinholes,	
	 paper	soft,	details	clear.	VG	 $700	
504	 UNION	BANK	OF	AUSTRALIA	Ten	Shillings,	New	Zealand	issue,	
	 Wellington,	1st	March	1920,	s/n	1/N	114454,	TEN	SHILLINGS	in	
	 margins,	fifth	issue,	NZBG	N511,	PS361.	G	 $500	

Pre-decimal
505	 1934-40	LEFEAUX	Specimen	Set	(3),	all	first	prefix,	punch	with	word	
	 "CANCELLED"	at	lower	left	front	&	diagonal	split,	Fifty	Pounds,	s/n	
	 T	000000,	B104,	P157,	folds	&	foxing,	small	split	at	upper	right,	
	 otherwise	crisp	&	F;	Five	Pounds	K	000000,	intact	but	rejoined	with	
	 non-matched	design	elements,	upper	right	piece	rejoined	&	edge	
	 split	from	removal	from	backing,	all	pieces	present,	G;	&	One	Pound,	
	 A	000000,	edges	intact,	front	&	back	tidy	apart	from	the	diagonal	
	 repair,	otherwise	F,	all	notes	removed	from	a	previous	display	where	
	 they	were	glued	on	the	Rev	&	rejoined	with	old	tape,	removed	from	
	 front	but	remaining	on	the	Rev's,	vertical	folds	&	some	creases,	
	 otherwise	F.	G	-	F	 $4,000	

506	 1934-40	LEFEAUX	(3),	Five	Pounds,	1K	493028,	VG;	One	Pound,	2B	
	 509838,	F;	&	Ten	Shillings,	6Z	122230,	G.	G	-	F	 $300	

507	 1934-40	LEFEAUX	One	Pound,	7C	890162,	single	vertical	fold,	teller	
	 flicks,	clean,	crisp	&	attractive,	scarce	in	this	grade.	EF	 $1,000	

508	 1934-40	LEFEAUX	One	Pound	(4),	s/n	3C	934317	small	pinhole	&	
	 stains	lower	left,	4C	709285,	6C	296364,	pinholes,	&	D	850497,	no	
	 tears	or	centre	holes.	F	-	gF	 $500	

509	 1934-40	LEFEAUX	One	Pound,	s/n	7B	384997,	flattened.	VF	 $250

510	 1934-40	LEFEAUX	One	Pound,	12B	902008,	flattened.	gF	 $150

511	 1934-40	LEFEAUX	Ten	Shillings,	s/n	1Y	147945,	last	prefix	well	used	
	 but	intact.	F	 $200	

512	 1934-40	LEFEAUX	Ten	Shillings,	s/n	1Y	230602,	last	prefix	well	used	
	 but	intact.	F	 $200	

513	 1934-40	LEFEAUX	Ten	Shillings	(3),	s/n	7Z	880217,	1Y	144526	&	
	 362065,	last	refix	well	used	but	intact.	aF	 $275	

514	 1940-55	HANNA	Fifty	Pounds	0/U	000000,	specimen	No	3,	oval	De	
	 La	Rue	specimen	cancelled	overprint	on	front,	minor	handling,	
	 typical	glue	residue	on	back	right	margin,	rare.	AU	 $3,000	

515	 1940-55	HANNA	Ten	Pounds,	s/n	0/F	251315,	scarcer	first	prefix,	
	 pinholes	lower	left	corner,	pleasant	example.	F	 $200	

516	 1940-55	HANNA	Five	Pounds	(2),	5/W	197029	&	30,	consecutive	pair,	
	 light	creases	&	handling	in/close	to	the	margins.	gEF	 $400	

517	 1940-55	HANNA	Five	Pounds	0/X	000000,	specimen	No	7,	first	prefix,	
	 oval	De	La	Rue	specimen	cancelled	overprint	on	front,	light	crease	
	 in	top	margin,	typical	glue	residue	on	back	right	margin,	rare.	AU	 $600	

518	 1940-55	HANNA	One	Pound	(4),	D/51	443682-85,	consecutive	run,	
	 all	with	light	centre	fold	&	teller	flicks.	gEF	 $375	
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519	 1955-56	WILSON	Fifty	Pounds	1U	000000,	specimen	No	1,	black	
	 SPECIMEN	overprint	ovals	in	corners,	rare,	minor	handling	in	margins,	
	 single	pinhole	top	margin,	otherwise	gEF.	 $5,000	
520	 1955-56	WILSON	Ten	Pounds	6F	129519,	last	prefix.	F	 $200	
521	 1955-56	WILSON	One	Pound,	H/9	395610.	gEF	 $120	
522	 1955-56	WILSON	One	Pound,	004	924868.	UNC	 $350	
523	 1956-67	FLEMING	Fifty	Pounds	(2),	s/n	R	199032	&	33,	consecutive	
	 pair,	RBNZ	remainders	from	last	thousand,	usual	band	marks.	AU	 $10,000	
524	 1956-67	FLEMING	Fifty	Pounds,	s/n	R	199034,	RBNZ	remainder	from	 
	 last	thousand,	usual	band	marks,	small	crease	top	margin.	AU	 $5,000	
525	 1956-67	FLEMING	Ten	Pounds	(5),	AS	499333-37,	RBNZ	remainder	 
	 from	the	last	thousand,	consecutive	run	of	5,	usual	band	marks	in	
	 margin.	AU	-	UNC	 $1,500	
526	 1956-67	FLEMING	(4),	Ten	Pounds	-	Ten	Shillings	Specimen	set,	
	 complete	specimen	set	from	the	1961	order	of	notes	(no	Fifty	
	 Pound	notes	were	ordered	that	year).	Ten	Pounds	AE	000000,	gEF;	
	 Five	Pounds	H8	000000,	AU;	Pound	133	000000,	EF;	&	Ten	Shillings	
	 4L	000000,	small	smudge	&	foxing	spots	in	margins,	AU;	all	with	
	 SPECIMEN	in	red	on	both	sides,	a	single	punch	hole	through	the	
	 signature,	all	are	rare	notes	&	even	rarer	as	a	set.	EF	-	AU	 $2,200	
527	 1956-67	FLEMING	(4),	Ten	Pounds,	AS	499269;	Five	Pounds	12L	
	 970496;	One	Pound	301	499514;	&	Ten	Shillings	9S	499626;	all	
	 RBNZ	remainders	from	the	last	thousand,	usual	band	marks	in	
	 margins.	AU	-	UNC	 $700	
528	 1956-67	FLEMING	Ten	Pounds,	first	prefix	s/n	6F	930888,	centre	fold	
	 &	teller	flick.	EF	 $250	
529	 1956-67	FLEMING	Five	Pounds	(10),	12L	970660-69,	RBNZ	remainder	
	 from	the	last	thousand,	consecutive	run	of	10,	usual	band	marks	in	
	 margin.	AU	-	UNC	 $1,500	
530	 1956-67	FLEMING	Five	Pounds	12L	970614,	RBNZ	remainder	from	
	 the	last	thousand,	usual	band	marks	in	margin.	UNC	 $200	

Error Notes
531	 1975-77	KNIGHT	$1,	s/n	E11	748396,	wet	ink	transfer,	significant	
	 transfer	of	Rev	design	&	lettering	onto	Obv,	covering	top	s/n,	single	
	 centre	fold,	teller	flick,	&	light	handling	in	top	margin,	strong	detail	
	 &	crisp	note.	EF	 $200	
532	 1985-89	RUSSELL	$20,	missing	both	serials,	light	fold	close	to	l.,	
	 margin,	paper	clean	&	crisp.	EF	 $1,000	
533	 1993-99	BRASH	Type	III	$5,	s/n	CV	702773,	sheet	printed	in	reverse	
	 resulting	in	the	security	thread	&	watermark	in	the	wrong	places.	EF	 $250	
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519	 1955-56	WILSON	Fifty	Pounds	1U	000000,	specimen	No	1,	black	
	 SPECIMEN	overprint	ovals	in	corners,	rare,	minor	handling	in	margins,	
	 single	pinhole	top	margin,	otherwise	gEF.	 $5,000	
520	 1955-56	WILSON	Ten	Pounds	6F	129519,	last	prefix.	F	 $200	
521	 1955-56	WILSON	One	Pound,	H/9	395610.	gEF	 $120	
522	 1955-56	WILSON	One	Pound,	004	924868.	UNC	 $350	
523	 1956-67	FLEMING	Fifty	Pounds	(2),	s/n	R	199032	&	33,	consecutive	
	 pair,	RBNZ	remainders	from	last	thousand,	usual	band	marks.	AU	 $10,000	
524	 1956-67	FLEMING	Fifty	Pounds,	s/n	R	199034,	RBNZ	remainder	from	 
	 last	thousand,	usual	band	marks,	small	crease	top	margin.	AU	 $5,000	
525	 1956-67	FLEMING	Ten	Pounds	(5),	AS	499333-37,	RBNZ	remainder	 
	 from	the	last	thousand,	consecutive	run	of	5,	usual	band	marks	in	
	 margin.	AU	-	UNC	 $1,500	
526	 1956-67	FLEMING	(4),	Ten	Pounds	-	Ten	Shillings	Specimen	set,	
	 complete	specimen	set	from	the	1961	order	of	notes	(no	Fifty	
	 Pound	notes	were	ordered	that	year).	Ten	Pounds	AE	000000,	gEF;	
	 Five	Pounds	H8	000000,	AU;	Pound	133	000000,	EF;	&	Ten	Shillings	
	 4L	000000,	small	smudge	&	foxing	spots	in	margins,	AU;	all	with	
	 SPECIMEN	in	red	on	both	sides,	a	single	punch	hole	through	the	
	 signature,	all	are	rare	notes	&	even	rarer	as	a	set.	EF	-	AU	 $2,200	
527	 1956-67	FLEMING	(4),	Ten	Pounds,	AS	499269;	Five	Pounds	12L	
	 970496;	One	Pound	301	499514;	&	Ten	Shillings	9S	499626;	all	
	 RBNZ	remainders	from	the	last	thousand,	usual	band	marks	in	
	 margins.	AU	-	UNC	 $700	
528	 1956-67	FLEMING	Ten	Pounds,	first	prefix	s/n	6F	930888,	centre	fold	
	 &	teller	flick.	EF	 $250	
529	 1956-67	FLEMING	Five	Pounds	(10),	12L	970660-69,	RBNZ	remainder	
	 from	the	last	thousand,	consecutive	run	of	10,	usual	band	marks	in	
	 margin.	AU	-	UNC	 $1,500	
530	 1956-67	FLEMING	Five	Pounds	12L	970614,	RBNZ	remainder	from	
	 the	last	thousand,	usual	band	marks	in	margin.	UNC	 $200	

Error Notes
531	 1975-77	KNIGHT	$1,	s/n	E11	748396,	wet	ink	transfer,	significant	
	 transfer	of	Rev	design	&	lettering	onto	Obv,	covering	top	s/n,	single	
	 centre	fold,	teller	flick,	&	light	handling	in	top	margin,	strong	detail	
	 &	crisp	note.	EF	 $200	
532	 1985-89	RUSSELL	$20,	missing	both	serials,	light	fold	close	to	l.,	
	 margin,	paper	clean	&	crisp.	EF	 $1,000	
533	 1993-99	BRASH	Type	III	$5,	s/n	CV	702773,	sheet	printed	in	reverse	
	 resulting	in	the	security	thread	&	watermark	in	the	wrong	places.	EF	 $250	

Decimal
534	 1967-68	FLEMING	$1-$20	(5),	same	number	set,	first	prefixes,	s/n	
	 000043,	$1	&	$2	UNC,	$5-$20,	AU.	AU	-	UNC	 $2,000	

535	 1967-68	FLEMING	$100	(2),	first	prefix	s/n	G	000137	&	138,	low	
	 serial,	consecutive	pair,	137	with	light	crease	in	top	margin.	AU-UNC	 $2,500	

536	 1967-68	FLEMING	$100,	first	prefix	s/n	G	000155,	light	handling	in	
	 margins,	no	teller	flicks	or	folds.	AU	 $1,300	

537	 1967-68	FLEMING	$20	(2),	first	prefix	s/n	AA	000188	&	189,	low	
	 serial,	consecutive	pair,	teller	flick.	AU	 $250	

538	 1967-68	FLEMING	$20,	first	prefix	s/n	AA	196409,	light	foxing	right	
	 margin.	AU	 $200	

539	 1967-68	FLEMING	$10	(5),	consecutive	run,	A9	825026-30,	all	with	
	 teller	flicks.	AU	 $350	

540	 1968-75	WILKS	$1	Star	Replacement,	s/n	0B	009908*,	teller	flick,	
	 minor	handling	&	a	few	light	wrinkles,	no	folds,	crisp,	colours	bright,	
	 scarce.	gEF	 $1,500	

541	 1968-75	WILKS	$2	Star	Replacement,	s/n	0A1	008691*,	teller	flick,	
	 left	margin	creased,	a	few	small	foxing	spots,	no	folds,	crisp,	scarce.	
	 EF	 $1,000	

542	 1968-75	WILKS	$5	Star	Replacement,	s/n	990	014325*,	scarce.	aEF	 $500

543	 1968-75	WILKS	$5	Star	Replacement	001	097825*,	scarce.	gF	 $400	

544	 1968-75	WILKS	$10	(7),	sequential	serial	14S	118025-118031,	light	
	 centrefold	&	flick	in	top	margin,	rare	sequence	in	this	grade.	AU	 $400	

545	 1968-75	WILKS	$10	Star	Replacement	A0	074869*,	4mm	tear	bottom	
	 margin,	scarce.	F	 $200	

546	 1968-75	WILKS	$20	Star	Replacement	AA	030160*,	staple	hole,	
	 some	foxing,	scarce.	F	 $150	

547	 1975-77	KNIGHT	$100,	first	prefix	s/n	G	376780,	teller	flick.	AU	 $1,000	
548	 1975-77	KNIGHT	$5	Star	Replacements	(10),	991	427419-23*	&	
	 425-29*.	AU	-	UNC	 $300	
549	 1977-81	HARDIE	Type	I	$1	Star	Replacements	(82),	Y92	187724*,	
	 242743-6*,	767-9*,	276139-40*,	352760,	466850-3*,	859-68*,	
	 891-99*,	939-64*,	966-86*	&	992,	most	AU-UNC	with	light	foxing	in	
	 margin.	EF	-	UNC	 $500	
550	 1981-85	HARDIE	Type	II	$1-$100	(7),	same	number	set,	first	prefixes,	
	 s/n	000829.	UNC	 $1,000	
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551	 1981-85 HARDIE Type II $100 (2), first prefix s/n YAA 001163 & 1164, 
	 lower serial, consecutive pair. UNC	 $850	

552	 1981-85 HARDIE Type II $5, JA 316759*, star replacement, overprint 
	 in purple by John Bertrand Collectables in signed presentation folder, 
	 1 of 5 given to their staff at the RNSNZ 2024 Conference. UNC	 $500

553	 1981-85 HARDIE Type II $5, JA 316775*, star replacement, overprint 
	 in gold by John Bertrand Collectables in signed presentation folder, 
	 1 of 10 issued at the RNSNZ 2024 Conference. UNC	 $350

554	 1981-85 HARDIE Type II $2 (11), Star replacement notes (9), 
	 sequential serials EB 070653*-661*, first only with foxing at upper 
	 right corner; & Pair, KNIGHT, $2 2L5 138684-685. AU	 $100

555	 1981-91 HARDIE Type II - BRASH $1 consecutive runs & pairs (288), 
	 Hardie Type II (38), AFB 608601-19, 621-30, 632-40; Russel (141), 
	 AJV 601701-20; ALD 355321-40, 881-9, 892-9, 358381-7, 398-400, 
	 396591-3, 822321-5, 329-30, 341-2, 345-50; ALE 883312-15, 
	 997601-8; ALG 862221-30; ALH 038001-10, 329703-6, 715-18; ALJ 
	 236936-39, 528963-74; Brash (109), AMK 446431-40; AMN 
	 496581-90, 698241-50; AMP 056801-40, 197191-9, 952-4, 
	 398681-700; AMT 946539-41, 584-5, & 592-3. aEF- gEF	 $600

556	 1981-93 HARDIE Type II - BRASH (8), same number first issues, all 
	 s/n 001965, HARDIE same number set (4), $100 YAA, dot on water-
	 mark, $10 NAA sl fold at left, $5 JAA, $2 EAA; & BRASH 1993 first 
	 prefixes (4), $50 XBJ first prefix, lower left corner slight fold; $10 
	 NXN, $2 ENF, & $1 AMJ; notes only, unusual sets from second 
	 thousand & UNC except as indicated. AU - UNC	 $600

557	 1983-85 HARDIE $50, XAA 000640, first prefix. UNC	 $400

558	 1983-85 HARDIE $50 (2), XAA 000697 & 698, first prefix consecutive 
	 pair. AU	 $500

559	 1985-89 RUSSELL $1-$100 (6), same number set, first prefixes with 
	 $5 JDS prefix, s/n 000829. UNC	 $900

560	 1985-89 RUSSELL $100 (2), s/n YAB 000614 & 615, first prefix 
	 consecutive pair. UNC	 $775

561	 1985-89 RUSSELL $100 (5), s/n YAC 286961-5, consecutive run. 
	 AU - UNC	 $1,500

562	 1985-89 RUSSELL $100 (2), s/n YAC 233035-36, consecutive pair. gVF	 $350

563	 1989 BRASH $1-$50 (6), same number set, first prefixes, s/n 000829. 
	 UNC	 $700

564	 1989-92 BRASH $50 (10), first prefix consecutive run, XBJ 
	 001416-425. AU - UNC	 $2,000



565	 1990 BRASH $10 Sesquicentenary set (9), 9 different prefixes, BBB, 
	 CCC, DDD (No AAA), & all of the sponsors' special prefixes, CWB, 
	 FTC, MBL, TNZ, RNZ, RXX, s/n 000829. AU - UNC	 $300

566	 1990 BRASH $10 Sesquicentenary set (8), 8 different prefixes, CCC, 
	 DDD (No AAA or BBB), & all of the sponsors' special prefixes, CWB, 
	 FTC, MBL, TNZ, RNZ, RXX, s/n 000988. AU - UNC	 $250

567	 1990 BRASH $10 150th Anniversary, boxed uncut sheets & pairs 
	 (total 96 notes), all prefix AAA, in rimu box & tube with cert 0454, 
	 some with creasing at edge. UNC	 $1,500

568	 1992-99 BRASH $100, ZZ 009340, replacement note. UNC	 $600

569	 1992-99 BRASH $100, ZZ 002152, replacement note. EF	 $300

570	 1992 BRASH $5-$100 (5), same number set, s/n AA 000495, notes 
	 only, no wallet. UNC	 $400

571	 1992 BRASH $5-$100 (5), same number set, s/n AA 000521, with 
	 wallet & card. UNC	 $450

572	 1992 BRASH $100 Uncut Sheet of 28, first prefix AA, s/n range 
	 001080-006480, some creasing at edge, in tube of issue. UNC	 $5,000

573	 1992 BRASH $50 Uncut Sheet of 28, first prefix AA, s/n range 
	 001080 - 006480, some creasing at edge, in tube of issue. UNC	 $2,500

574	 1992 BRASH $20 Uncut Sheet of 40, first prefix AA, s/n range 
	 001046-008846, some creasing at edge, in tube of issue. UNC	 $1,400

575	 1992 BRASH $20 Uncut Sheet of 40, first prefix AA, s/n range 
	 001080-008880, some creasing at edge, in tube of issue. UNC	 $1,400

576	 1993 BRASH $10 Uncut Sheet of 40, first prefix AA, s/n range 
	 001080-008880, some creasing at edge, in tube of issue. UNC	 $700

577	 1993 BRASH $10, AA 036093, in perspex 1 of 100 made by the 
	 RBNZ. UNC	 $120

578	 1993-99 BRASH $5 (2), consecutive pair, ZZ 026522 & 23, ZZ 
	 replacements, both signed by Sir Edmund Hillary. AU	 $400

579	 1996 BRASH $20, QEII 70th Birthday, red overprint & s/n ER 000461, 
	 together with $5 Proof coin, .925 silver, 28.28g, cased & boxed with 
	 cert. UNC/PROOF	 $500	

580	 1999 BRASH $20 Uncut Sheet of 40, first prefix AA99, s/n range 
	 001077-006927, in tube of issue. UNC	 $1,400	

581	 1999 BRASH $5 Uncut Sheet of 40, first prefix AA99, s/n range 
	 001122-006972, in tube of issue. UNC	 $400	

582	 1999 BRASH $5-$100 (5), same number set, s/n AA99 000829, notes 
	 & cert only, no wallet. UNC	 $400	



583	 2000 BRASH $5-$100 (6), same number set, s/n AA00 000829, with 
	 Millennium $10, notes only, no wallet or cert. UNC	 $450	

584	 2001 BRASH $5-$100 (5), same number set, s/n AA01 000829, notes 
	 only, no wallet or cert. UNC	 $450	

585	 2002 BRASH $5-$100 (5), same number set, s/n AA02 000829, notes 
	 & cert only, no wallet. UNC	 $600	

586	 2003 BRASH/BOLLARD $5-$100 (5), same number set, s/n AA03 
	 000829, notes & cert only, no wallet. UNC	 $650	

587	 2007 BOLLARD $5-$100 (5), same number set, s/n AA 07 000298, in 
	 wallet as issued. UNC	 $400	
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551	 1981-85	HARDIE	Type	II	$100	(2),	first	prefix	s/n	YAA	001163	&	1164,	
lower	serial,	consecutive	pair.	UNC	 $850	

579	 1996	BRASH	$20,	QEII	70th	Birthday,	red	overprint	&	s/n	ER	000461,	
	 together	with	$5	Proof	coin,	.925	silver,	28.28g,	cased	&	boxed	with	

cert.	UNC/PROOF	 $500	

580	 1999	BRASH	$20	Uncut	Sheet	of	40,	first	prefix	AA99,	s/n	range	
001077-006927,	in	tube	of	issue.	UNC	 $1,400	

581	 1999	BRASH	$5	Uncut	Sheet	of	40,	first	prefix	AA99,	s/n	range	
001122-006972,	in	tube	of	issue.	UNC	 $400	

582	 1999	BRASH	$5-$100	(5),	same	number	set,	s/n	AA99	000829,	notes	
	 &	cert	only,	no	wallet.	UNC	 $400	

583	 2000	BRASH	$5-$100	(6),	same	number	set,	s/n	AA00	000829,	with	
Millennium	$10,	notes	only,	no	wallet	or	cert.	UNC	 $450	

584	 2001	BRASH	$5-$100	(5),	same	number	set,	s/n	AA01	000829,	notes	
only,	no	wallet	or	cert.	UNC	 $450	

585	 2002	BRASH	$5-$100	(5),	same	number	set,	s/n	AA02	000829,	notes	
	 &	cert	only,	no	wallet.	UNC	 $600	

586	 2003	BRASH/BOLLARD	$5-$100	(5),	same	number	set,	s/n	AA03	
000829,	notes	&	cert	only,	no	wallet.	UNC	 $650	

587	 2007	BOLLARD	$5-$100	(5),	same	number	set,	s/n	AA	07	000298,	in	
	 wallet	as	issued.	UNC	 $400	

Retail Website
Don’t forget to check out our new retail website

shop.mowbrays.co.nz
* Coins *

* Banknotes *
* Sports Memorabilia *

* Stamps *
* Accessories *

Use the code SHOP2025 for 10% off any purchase
Valid until 14/03/2025
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Lot 469 New Zealand Issued Bank of Australasia
Fifty Pounds 1913. F Est $12,000

Lot 523 Fleming Fifty Pounds
Consecutive Pair. AU Est $10,000




